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SLOVO STAROSTY
Vážení, dnešní rozpravu s vámi, bych velmi rád zahájil poděkováním těm, 
kteří se významnou měrou podílejí na úrovni vzdělanosti našich nejmenších, 
našich školáků i samozřejmě i studentů. Nastává čas zaslouženého odpočin-
ku, nastává čas prázdnin. A tak všem, kteří se věnují rozvoji vědomostí našich 
dětí, přeji dostatek aktivně prožitého volného času, krásné počasí a těším se, 
až se potkáme první školní den, kdy společně přivítáme nové školáky.
Popřát učitelům krásné prázdniny a nepopřát stejné školákům a studentům? 
To bych si přece nemohl dovolit! Vážení žáci a studenti! Vážení ti, kteří le-
tošním rokem ukončili některý ze stupňů školní docházky! Vám všem, přeji 
krásné prázdniny. Užívejte a odpočiňte si od povinností spojených se školou. 
Zapomeňte na náhodné nezdary a těšte se ze zasloužených a oceněných 
úspěchů. Těm, kteří ukončili povinnou školní, čí středoškolskou docházku, 
přeji mnoho úspěchů v jejich dalším životě: studentském i pracovním.
Ne všichni si však budou užívat volna v době prázdnin. Nepřítomnost stu-
dentů a žáků škol v době prázdnin využijeme k dokončení rekonstrukce 
školní jídelny. Po prázdninách se setkáme, jak na doprovodných fotografi ích 
vidíte v novém. Jídelna bude vybavena novým pestrým nábytkem a celko-
vý vzhled by měl působit daleko svěžeji. Upraveno bude i vnitřní vybavení 
kuchyně, vyměněny odpady a opraveny další technické a provozní prostory 
zázemí včetně toalet. Za dva měsíce sami uvidíte a já věřím, že se nové pro-
středí projeví i na kvalitě a chuti nabízených pokrmů.
Teď si dovolím vrátit se ve svých úvahách o pomalu čtyři roky zpět. V prv-
ním článku, publikovaném v našem kosteleckém zpravodaji jsem napsal, že 
během mého funkčního období udělám vše pro to, aby došlo ke stavbě sil-
nice za kasárnami a kamionová doprava ulicí Na váze skončila. Jak jen jsem 
mohl být tak naivní??? Byl! Se zkušenostmi, která mám nyní, bych podobné 
prohlášení nikdy neudělal. Ale, to neznamená, že bych společně se svými 
spolupracovníky nečinil. Jednou z prvních podmínek pro realizaci stavby 
bylo přesunout stávající garáže, které dle vyjádření odpovědných orgánů 
překážejí. Tedy, nacházejí se v ochranné pásmu stavby. Nebudu vás zbytečně 
zatěžovat odbornými výklady, ale musely být přesunuty. Že dnes někteří tvr-
dí, že to nebylo nutné, je věc jiná. V době, kdy jsme jednali, neexistovalo jiné 
řešení. Navíc je třeba při projednávání realizace stavby obchvatu získat sou-
hlasné stanovisko od dvou správců silniční sítě: od kraje a od státu. Prosím, 
to je nelehký úkol. Ale zvládli jsme ho. K dnešnímu dni máme stavební povo-
lení na zásah do silnice první třídy č. 11 a v procesu řízení o vydání stavebního 
povolení na realizaci obchvatu: budoucí silnice druhé třídy. To nejdůležitější 
je však veřejně deklarovaný příslib ing. Červíčka, krajského radního pro do-
pravu, který potvrdil, že v roce 2019 bude kraj realizovat první etapu obchva-
tu za kasárnami. První etapou se rozumí rozšíření a zprovoznění komunikace 
od železničního přejezdu po propojení se stávající komunikací první třídy č. 
11. A to je skvělá zpráva.
Vážení, teď už jen jediné. Užívejte léta, užívejte slunných dnů, užívejte dnů 
zasloužené dovolené, a jak říká klasik: léto budiž pozdraveno.

František Kinský, starosta města
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INFORMACE Z RADNICE

Pozemkové úpravy

V průběhu let se pozemky mezi vlastníky prodávají, pronajímají nebo dědí 
a v důsledku takového dlouhodobého užívání se může stát, že pozemky ne-
jsou vhodně uspořádané, nejsou jasné hranice mezi nimi a k některým po-
zemkům může také chybět přístupová cesta nebo na sebe pozemky jednoho 
majitele nenavazují a jsou rozdělené na menší vzdálené plochy.
Proto existují pozemkové úpravy jako komplexní proces, během kterého se 
ve veřejném zájmu upravuje uspořádání pozemků různých vlastníků tak, aby 
se utvořily vhodné podmínky pro hospodaření vlastníků půdy. Pozemkové 
úpravy by ale měly směřovat také k zajištění lepších podmínek pro ochranu 
životního prostředí, zemědělského půdního fondu nebo pro zlepšení ekolo-
gické stability krajiny.

Právní úprava
Pozemkové úpravy jsou upraveny v zákoně č. 139/2002 Sb., o pozemkových 
úpravách a pozemkových úřadech a ve vyhlášce č. 13/2014 Sb. o postupu 
při provádění pozemkových úprav. Obvodem pozemkových úprav je území 
dotčené pozemkovými úpravami, které je tvořeno jedním nebo více celky 
v jednom katastrálním území. 

Rozhodnutí o pozemkových úpravách
Pozemkový úřad rozhodne o schválení návrhu pozemkových úprav tehdy, 
pokud s ním souhlasí vlastníci alespoň 60% výměry půdy pozemků, které 
jsou řešeny v pozemkových úpravách. Váha hlasu podílového spoluvlastníka 
odpovídá jeho podílu na celkové výměře pozemků.
Rozhodnutí o schválení návrhu pozemkový úřad oznamuje veřejnou vyhláš-
kou a doručí všem známým účastníkům.
Schválený návrh je závazným podkladem pro rozhodnutí pozemkového úřa-
du o výměně nebo přechodu vlastnických práv, určení výše úhrady a lhůty, 
popřípadě o zřízení nebo zrušení věcného břemene k dotčeným pozemkům 
a pro zpracování obnoveného souboru geodetických informací. Rovněž je 
závazným podkladem pro rozhodnutí o přechodu vlastnických práv k po-
zemkům, na nichž se nacházejí společná zařízení.
Proti rozhodnutí o výměně nebo přechodu vlastnických práv, popřípadě 
o zřízení nebo zrušení věcného břemene vydanému na základě schvále-
ného návrhu se nelze odvolat. Je tedy třeba se odvolat už proti rozhodnutí 
o schválení návrhu, ne až proti navazujícím rozhodnutím.
Na základě schváleného návrhu pozemkový úřad po projednání se sborem 
a za jeho průběžné spolupráce stanoví s ohledem na potřeby vlastníků po-
zemků a se zřetelem na fi nanční zajištění postup realizace společných zaří-
zení a dalších opatření vyplývajících ze schváleného návrhu.

Jak probíhá jednání v rámci pozemkových úprav?

Účastníky (§ 5 zákona) řízení o pozemkových úpravách jsou

- vlastníci pozemků, které jsou dotčeny řešením v pozemkových úpravách 
a fyzické a právnické osoby, jejichž vlastnická nebo jiná věcná práva 
k pozemkům mohou být řešením pozemkových úprav přímo dotčena; 
za takové osoby se nepovažují vlastníci, pro jejichž pozemky se v pozem-
kových úpravách pouze obnovuje soubor geodetických informací,

- stavebník, je-li provedení pozemkových úprav vyvoláno v důsledku sta-
vební činnosti,

- obce, v jejichž územním obvodu jsou pozemky zahrnuté do obvodu po-
zemkových úprav; účastníky mohou být i obce, s jejichž územním obvo-
dem sousedí pozemky zahrnuté do obvodu pozemkových úprav.

Vlastníci pozemků řešených v pozemkových úpravách si zvolí na dobu pro-
vádění pozemkových úprav sbor zástupců (dále jen „sbor“), který zastupu-
je vlastníky v pozemkových úpravách při těchto činnostech - spolupracuje 
při zpracování návrhu pozemkových úprav, posuzuje s ohledem na znalost 
místních poměrů jeho jednotlivé varianty a navrhovaná opatření. Nikdy 
však nemůže rozhodovat za vlastníky pozemků v otázkách jejich vlastnic-
tví. Sbor se volí po zahájení řízení o pozemkových úpravách na úvodním 
jednání.

Pozemkový úřad svolá úvodní jednání, na které pozve účastníky a další vlast-
níky pozemků v předpokládaném obvodu pozemkových úprav a seznámí je 
s účelem, formou a předpokládaným obvodem pozemkových úprav. Na tom-
to jednání pozemkový úřad projedná postup při stanovení nároků vlastníků 
a popřípadě další otázky významné pro řízení o pozemkových úpravách (§ 7 
zákona č. 139/2002 Sb.).

RNDr. Tomáš Kytlík

Kauzy neoprávněných odměn neskončily 
pod kobercem

Poslední měsíce volebního období jsou mimo jiné časem skládání účtů a re-
kapitulací. Mohlo by se zdát, že kauzy, které plnily stránky tisku v červnu 
2015, byly zameteny pod koberec. Skutečnost je ale jiná. Byly předmětem 
soudních řízení, o jejichž výsledku bych rád informoval občany města. Sedm 
měsíců po změně vedení města po volbách v roce 2014 opustil bývalý ta-
jemník Mgr. Jaroslav Brandejs svou kancelář a už se do ní nevrátil. Jako blesk 
z čistého nebe se druhý den objevila na stole dohoda, podle které mu měla 
být vyplacena odměna převyšující 446 tisíc korun. Danou dohodu s ním 
uzavřel tehdejší starosta Ing. Jiří Bartoš již 3. 11. 2014, jak uvedl pro deník.
cz - „jako určitou pojistku, kdyby se s ním chtělo rozloučit nové vedení měs-
ta“. To se však o existenci dokumentu dozvědělo až v květnu 2015. Ještě než 
Mgr. Brandejs opustil svůj psací stůl, podepsal na něm dodatek k dohodě 
o rozvázání pracovního poměru obsahující ujednání o mimořádné odměně 
s tehdy již také odcházející vedoucí odboru správy majetku města JUDr. Janě 
Blezzardové. Výše této odměny činila bezmála 394 tis. Kč. Výplatu obou ne-
standardně vysokých odměn zamítla rada města.
V listopadu 2015 podala v reakci na nevyplacení odměn JUDr. Jana Blez-
zardová u Okresního soudu v Rychnově nad Kněžnou žalobu o zaplacení 
416.552,- Kč s příslušenstvím, představovaným úrokem z prodlení a náklady 
soudního řízení. Žalobou se domáhala uhrazení dvou pracovních odměn, 
a to pracovní odměny ve výši 23.000,- Kč udělené jí Mgr. Brandejsem dne 
13. 5. 2015 a pracovní odměny ve výši 393.552,- Kč obsažené v dodatku k do-
hodě o rozvázání pracovního poměru, který s ní dne 17. 4. 2015 za město 
uzavřel bývalý tajemník Brandejs. Dne 20. 9. 2016 Okresní soud v Rychnově 
nad Kněžnou vynesl rozsudek, kterým bylo žalobě vyhověno a městu ulože-
no žalobou požadovanou částku, včetně příslušenství, uhradit. K odvolání 
města byl tento rozsudek Krajským soudem v Hradci Králové zrušen a vrácen 
zpět Okresnímu soudu v Rychnově nad Kněžnou k dalšímu řízení. V září 2017 
jednání u Okresního soudu v Rychnově na Kněžnou pokračovalo. Město při 
soudním jednání předložilo v mezidobí zajištěné listiny, kterými dokládalo 
svá tvrzení o tom, že tzv. „odměny“ ve skutečnosti nebyly poskytnuty za prá-
ci a s mimořádným pracovním výkonem u zaměstnavatele vůbec nesouvisí. 
V návaznosti na průběh soudního jednání vzala žalobkyně v listopadu 2017 
žalobu zpět. Na základě tohoto zpětvzetí okresní soud řízení usnesením ze 
dne 23. 1. 2018 zastavil a městu přiznal náhradu nákladů soudního řízení. 
Proti tomuto rozhodnutí podaly obě strany odvolání. Město nesouhlasilo se 
způsobem ukončení soudního řízení a dožalovalo se vydání rozsudku, jehož 
odůvodněním by byly všechny sporné záležitosti náležitě objasněny. Žalob-
kyně v odvolání napadala rozhodnutí o povinnosti platit náklady soudního 
řízení. Krajský soud v Hradci Králové o obou odvoláních rozhodil 27. 4. 2018 
tak, že rozsudek potvrdil, což odůvodnil mimo jiné závěry o hospodárností 
a neúčelností pokračování v dalším řízení. Podtrženo a sečteno – odměny 
JUDr. Blezzardové vyplaceny nebudou a soudní výlohy je povinna uhradit 
sama žalobkyně. 
Ve stejném měsíci, tedy listopadu 2015, podal k Okresnímu soudu v Rych-
nově nad Kněžnou žalobu také Mgr. Brandejs. Žalobou se domáhal uhrazení 
odměny obsažené v dodatku k dohodě o rozvázání pracovního poměru, kte-
rý s ním dne 4. 11. 2014 uzavřel bývalý starosta města Ing. Bartoš, celkem šlo 
o zaplacení 446.290,- Kč s příslušenstvím, představovaným úrokem z pro-
dlení a náklady soudního řízení. Přesto, že město v soudním řízení rozporo-
valo oprávněnost udělené pracovní odměny a zejména zdůrazňovalo, že se 
nejedná o odměnu za vykonanou práci, vydal Okresní soud v Rychnově nad 
Kněžnou 17. 1. 2017 rozsudek, kterým bylo městu uloženo žalobou požadova-
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Výtah z usnesení RM Kostelec nad Orlicí
podnikem Česká pošta, s.p., se sídlem 225 99 
Praha 1, Politických vězňů 909/4, IČ: 47114983.

 • roční účetní závěrku a zlepšený výsledek 
hospodaření za rok 2017 příspěvkové orga-
nizace Mateřská škola Kostelec nad Orlicí, 
Krupkova 1411, se sídlem 517 41 Kostelec nad 
Orlicí, IČ: 75015641.

 • převod zlepšeného výsledku hospodaření 
příspěvkové organizace Mateřská škola Kos-
telec nad Orlicí, Krupkova 1411, se sídlem 
517 41 Kostelec nad Orlicí, IČ: 75015641 za rok 
2017 do rezervního fondu ve výši 6 789,85 Kč 
a do fondu odměn ve výši 4 600 Kč.

 • přílohu k fl otilové pojistné smlouvě seznam 
pojištěných vozidel se společností Generali 
Pojišťovna a.s., se sídlem 120 84 Praha 2, Bě-
lehradská 132, IČ: 61859869.

souhlasí
 • s vystavením objednávky na provedení oprav 

sociálního zařízení v MŠ Krupkova, Kostelec 
nad Orlicí společnosti Roman Svatoš, se síd-
lem 517 41 Kostelec nad Orlicí, Michalcova 
1370, IČ:18869700.

 • s provedením opravy a výměnou 2 ks ply-
nových kotlů a bojleru v bytovém domě čp. 
1448 -1452 v ulici K Tabulkám v Kostelci nad 
Orlicí jako spoluvlastník tohoto domu s 51 % 
podílem; opravu dle dohody podílových spo-
luvlastníků bytového domu o hospodaření 
se společnou věcí ze dne 28.04.2005 zajistí 
BD Jungmannova ulice Kostelec nad Orlicí, 
se sídlem 517 41 Kostelec nad Orlicí, Palac-
kého náměstí 38 v souladu s jím předlože-
nou cenovou nabídkou ze dne 05.05.2018 
(po schválení Členské schůze BD Jungman-
nova ulice Kostelec nad Orlicí).

 • s poskytnutím fi nančního daru ve výši 
2 000 Kč na odměny soutěžícím školám při 
akci Dopravní soutěž mladých cyklistů Měst-
skému úřadu Rychnov nad Kněžnou, se sídlem 
516 01 Rychnov nad Kněžnou, Havlíčkova 136.

 • se zapojením Domu dětí a mládeže Kostelec 
nad Orlicí, Žižkova 367, se sídlem 517 41 Kos-
telec nad Orlicí, Žižkova 367, IČ: 71230424 
do projektu Podpora aktivit DDM Kostelec nad 
Orlicí, CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_063/0008949.

 • se zadáním zakázky na výrobu nábytku pro 
kancelář matriky organizačně správního 
odboru, v souladu s čl. VI., odst. 9 VS/38 
organizační směrnice Zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu společnosti Karel 

ze dne 14.5.2018
schvaluje

 • dohodu o změně smlouvy o dílo uzavřené 
dne 19.1.2018 (DODATEK č. 1) na akci Oprava 
chodníku - Jirchářská ulice D, E, F v Kostelci 
nad Orlicí se společností MATEX HK s.r.o., se 
sídlem 500 03 Hradec Králové, Kladská 181, 
IČ:25968807.

 • smlouvu o umístění 20 ks reklamních pou-
tačů na sloupech veřejného osvětlení s xxxx 
za cenu 1 000 Kč/20 ks poutačů + DPH v zá-
konem stanovené výši.

 • roční účetní závěrku zřízené příspěvkové or-
ganizace Základní škola Gutha Jarkovského 
Kostelec nad Orlicí, 517 41 Kostelec nad Orlicí, 
Palackého nám. 45, IČ:70157332 dle předlože-
ného vyúčtování provozního příspěvku za rok 
2017.

 • uhrazení ztráty za rok 2017 ve výši 127 719,64 Kč 
z rezervního fondu.

 • převod zlepšeného hospodářského výsledku 
z hospodářské činnosti Základní školy Gutha 
Jarkovského Kostelec nad Orlicí, 517 41 Koste-
lec nad Orlicí, Palackého nám. 45, IČ:70157332 
ve výši 45 305 Kč do rezervního fondu.

 • převod nevyčerpaných příspěvků na provoz 
školní družiny ve výši 34 708,14 Kč do rezerv-
ního fondu; tyto prostředky mohou být pou-
žity dle potřeb školní družiny po předchozím 
souhlasu zřizovatele.

 • odpisový plán pro rok 2018 Základní ško-
ly Gutha Jarkovského Kostelec nad Orlicí, 
517 41 Kostelec nad Orlicí, Palackého nám. 45, 
IČ:70157332.

 • vnitřní směrnici č. 48 - Zpracování a ochrana 
osobních údajů s účinností od 15.05.2018.

 • smlouvu o zpracování osobních údajů se 
společností KONZULTA Brno, a.s., 602 00 
Brno, Veveří, Veveří 456/9, IČ: 25548085.

 • výběr nejvhodnější nabídky dodavatele slu-
žeb ICT plus, s.r.o., se sídlem 503 41 Hradec 
Králové, Piletická 486 - technologické cent-
rum, IČ: 01384163.

 • příkazní smlouvu na zajištění služeb pověřen-
ce pro ochranu osobních údajů ve smyslu čl. 
37 Nařízení Evropského parlamentu a Rady 
(EU) 2016/679 se společností ICT plus, s.r.o., 
se sídlem 503 41 Hradec Králové, Piletická 
486 - technologické centrum, IČ: 01384163.

 • dohodu o ukončení účinnosti Dohody o pou-
žívání výplatního stroje k úhradě cen za poš-
tovní služby č. 982507- 0672/2010 se státním 

Frajvald, se sídlem Líšnice 277, IČ:42224578 
dle předlohy.

 • s poskytnutím znaku města Kostelec nad Or-
licí pro výstavní účely na expozici Pernštejn-
ská rezidence: nejstarší renesance v Čechách 
realizovanou v roce 2020 Východočeskému 
muzeum v Pardubicích, se sídlem 530 02 Par-
dubice, Zámek čp. 2, IČ: 14450542.

ze dne 28.05.2018
schvaluje

 • zadávací dokumentaci včetně všech příloh 
pro podlimitní veřejnou zakázku na dodáv-
ky s názvem Kostelec nad Orlicí - rozšíření 
MKDS, a vypsání veřejné zakázky ve zjedno-
dušeném podlimitním režimu.

 • výsledek hodnocení nabídek na veřejnou 
zakázku malého rozsahu Městská knihovna 
- strukturované kabelážní systémy, dle před-
lohy.

 • smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o při-
pojení odběrného elektrického zařízení k dis-
tribuční soustavě do napěťové hladiny 0,4 kV 
(NN) číslo.: 18_SOBS01_4121402098 s provo-
zovatelem distribuční soustavy, společností 
ČEZ Distribuce, a.s., se sídlem 405 02 Dě-
čín, Děčín IV - Podmokly, Teplická 874/8, IČ: 
24729035.

 • smlouvu o zřízení věcného břemene - slu-
žebnosti č. IE-12-2005875/VB/1 Kostelec 
n.O., Tylova - rekonstrukce knn se společ-
ností ČEZ Distribuce, a.s., se sídlem 405 02 
Děčín, Děčín IV-Podmokly, Teplická 874/8,
IČ: 24729035.

 • smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věc-
ného břemene č. sml. 8800076167/4/BV-
B/P se společností GasNet, s.r.o., se sídlem 
400 01 Ústí nad Labem, Klíše, Klíšská 940/96,
IČ: 27295567.

 • rozdělení fi nančních prostředků vyčleně-
ných v rozpočtu města Kostelec nad Orlicí 
na podporu jednotlivých dotačních progra-
mů na základě Pravidel pro poskytování do-
tací z rozpočtu města Kostelec nad Orlicí dle 
přílohy.

 • fi nanční prostředky poskytnuté z účelově 
vymezené dotace z rozpočtu města Koste-
lec nad Orlicí takto ve výši 7 000 Kč poboč-
nému spolku SH ČMS - Sbor dobrovolných 
hasičů Koselec nad Orlicí - Skála, se sídlem 
517 41 Kostelec nad Orlicí, Stradinská 451,
IČ: 70970751 na podporu činnosti.

 
INFORMACE Z RADNICE

nou částku, včetně příslušenství, uhradit. Proti rozsudku podalo město odvolání. O odvolání rozhodoval Krajský soud v Hradci Králové, který po provedeném 
odvolacím řízení změnil rozsudek okresního soudu a sám ve věci rozhodl dne 19. 10. 2017 tak, že žalobu žalobce zamítl. V odůvodnění svého rozhodnutí Kraj-
ský soud v Hradci Králové mj. uvedl, že v dodatku k dohodě o rozvázání pracovního poměru byl pravý důvod přiznání odměny předstírán a zastírán. Rozsudek 
Krajského soudu v Hradci Králové nabyl právní moci v listopadu 2017. Proti rozsudku podal žalobce mimořádný opravný prostředek, tj. dovolání, o kterém 
dosud nebylo rozhodnuto.
Dohody obsahující neúměrné odměny by rozhodnutím Ing. Jiřího Bartoše a Mgr. Jaroslava Brandejse stály Kostelec nad Orlicí celkem 862.842,-Kč, včetně 
odvodů by se jednalo o 1.156.210,-Kč. Přesto, že se městu podařilo před soudem obhájit status dobrého hospodáře, nebylo to zdarma. Stálo to tři roky práce 
všech, kteří se na vyřizování případu podíleli.

RNDr. Tomáš Kytlík místostarosta
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 • Pravidla pro volební kampaň pro volby do za-
stupitelstev obcí 2018 v Kostelci nad Orlicí.

 • dohodu o ochraně dat a osobních údajů se 
společností Benefi t Management s.r.o., se 
sídlem 120 00 Praha 2, Vinohrady, Lublaňská 
689/40, IČ:27069770.

 • aktualizaci ceníku Technických služeb, 517 41 
Kostelec nad Orlicí, Rudé armády 1458 s plat-
ností od 1.6.2018.

 • Rozhodnutí o změně č. 1 k Rozhodnutí o po-
skytnutí dotace č. OPZ/4.1/033/0003003 ze 
dne 8. 12. 2016 v rámci projektu Vzděláváním 
k vyšší efektivitě úřadu (reg. číslo CZ.03.4.74/
0.0/0.0/16_033/0003003.

souhlasí
 • se zasláním výzvy k podání nabídky na ve-

řejnou zakázku Kostelec nad Orlicí- rozšíření 
MKDS společnostem dle přílohy.

 • s vystavením objednávky na akci Městská 
knihovna - strukturované kabelážní systémy 
společnosti ALARM CZ s.r.o., se sídlem 518 01 
Dobruška, Novoměstská 205, IČ:60913223 
dle doručené nabídky.

 • se zveřejněním dotačních programů na zá-
kladě Pravidel pro poskytování dotací z roz-
počtu města Kostelec nad Orlicí dle přílohy.

 • s vypracováním projektové dokumentace 
na akci Rekonstrukce betonové lávky přes Di-
vokou Orlici, Kostelec nad Orlicí.

 • s poskytnutím fi nančního daru Federal-Mo-
gul Friction Products a.s. v rámci První výzvy 
roku 2018 takto:

 - ve výši 5 000 Kč spolku TJ SOKOL Kostelec-
ká Lhota z.s.; se sídlem 517 41 Kostelec nad 
Orlicí, Kostelecká Lhota 91, IČ 46458034;

 - ve výši 9 000 Kč pobočnému spolku Český 
kynologický svaz ZKO Kostelec nad Orlicí 
- 568; se sídlem 517 41 Kostelec nad Orlicí, 
Ve Štědré 807, IČ: 64226905;

 - ve výši 5 000 Kč spolku SKI KLUB Kostelec 
nad Orlicí, z.s. ; se sídlem 517 41 Kostelec 
nad Orlicí, Žofí nská 813, IČ: 15040666;

 - ve výši 3 000 Kč spolku TTC Kostelec nad 
Orlicí, z.s.; se sídlem 517 41 Kostelec nad 
Orlicí, Solnická 1373, IČ: 01205021;

 - ve výši 5 000 Kč spolku Sportovní sdružení 
Zdravé děti; se sídlem 517 41 Kostelec nad 
Orlicí, Drtinova 662, IČ: 69153183;

 - ve výši 8 000 Kč spolku Fotbalový klub Kos-
telec nad Orlicí z. s.; se sídlem 517 41 Koste-
lec nad Orlicí, Stadion 543, IČ: 46460829;

 - ve výši 3 000 Kč spolku DÁMSKÝ KLUB SLA-
VĚTÍNA, z.s.; se sídlem 517 41 Kostelec nad 
Orlicí, Kostelecká Lhota 24, IČ: 01519387;

 - ve výši 5 000 Kč pobočnému spolku Junák 
- český skaut, středisko Kostelec nad Orlicí, 

 - z. s.; se sídlem 517 41 Kostelec nad Orlicí, 
Lom 1, IČ: 15040771;

 - ve výši 7 000 Kč spolku Mateřské centrum 
Cvrček z.s.; se sídlem 517 41 Kostelec nad 
Orlicí, Stradinská 1417, IČ: 26578620.

 • s poskytnutím finančního daru ve výši 
10 000 Kč na činnost spolku Linka bezpečí, 
z.s., se sídlem 181 02 Praha 8, Ústavní 95,
IČ: 61383198.

nesouhlasí
 • s poskytnutím fi nančního daru Federal-Mo-

gul Friction Products a.s. v rámci První výzvy 
roku 2018:

 - Tělocvičné jednotě Sokol Kostelec nad Or-
licí; se sídlem 517 41 Kostelec nad Orlicí, 
Komenského 265, IČ: 60885084;

 - Mažoretkám Kostelec nad Orlicí, z.s; se 
sídlem 517 41 Kostelec nad Orlicí, Gallova 
1170, IČ: 28553080;

 - SK Klackaři Kostelec nad Orlicí; se sídlem 
517 41 Kostelec nad Orlicí, Masarykova 
1399, IČ: 26640490.

pověřuje
 • hodnotící komisi k rozhodnutí o výbě-

ru nejvhodnější nabídky k veřejné zakázce 
Kostelec nad Orlicí - rozšíření MKDS ve slo-
žení: Petr Černohorský, Ing. Lenka Forchová, 
Mgr. Břetislav Fiala, Eva Novotná, Ing. Zdeň-
ka Hloušková - manažer pro výběrová řízení 
a náhradníky: Eva Fabiánková, Ing. Radek 
Zima, Vilém Drahorád.

jmenuje
 • p. Bc. Lenku Šlapákovou do funkce ředitelky 

Mateřské školy Kostelec nad Orlicí, Krupkova 
1411 s účinností od 01. 08. 2018.

bere na vědomí
 • vzdání se funkce ředitelky Mateřské školy 

Kostelec nad Orlicí, Krupkova 1411 paní Evy 
Myšákové s účinností od 01. 08. 2018.

ze dne 11.06.2018
schvaluje

 • nájemní smlouvu NSN/5007/2017 (IE-12-
2005646) na pronájem prostor sloužících 
podnikání, který vznikne stavebními úpra-
vami budovy čp. 38, jež je součástí pozemku 
parc. č. 1 zastavěná plocha a nádvoří o vý-
měře 26 m2 v kat. ú. Kostelec nad Orlicí se 
společností ČEZ Distribuce, a.s., se sídlem 
405 02 Děčín, IV-Podmokly, Teplická 874/8, 
IČ: 24729035 za účelem umístění vestavěné 
distribuční trafostanice 35/0,4 kV.

 • výsledek hodnocení nabídek na veřejnou 
zakázku malého rozsahu Údržba místní ko-
munikace v Kostelecké Lhotě-III. etapa dle 
předlohy.

 • smlouvu o dílo na akci Údržba místní komuni-
kace v Kostelecké Lhotě- III. etapa se společ-
ností SWIETELSKY stavební s.r.o., odštěpný 
závod Dopravní stavby VÝCHOD, se sídlem 
393 01 Pelhřimov, K Silu 1143, IČ:48035599.

 • příkaz k obchodování zemního plynu v rámci 
sdružených služeb dodávky zemního plynu 
pro odběr do 630MWH pro rok 2019.

 • příkaz k obchodování elektřiny v rámci sdru-
žených služeb dodávky elektřiny v napěťové 
hladině nízkého napětí pro rok 2019.

 • plán letní údržby zeleně na rok 2018.
 • roční účetní závěrku a zlepšený výsledek hos-

podaření za rok 2017 příspěvkové organizace 
Mateřská škola Kostelec nad Orlicí, Máneso-
va 987, se sídlem 517 41 Kostelec nad Orlicí, 
Mánesova 987, IČ: 75016125.

 • převod zlepšeného výsledku hospodaření 
za rok 2017 ve výši 72 243,64 Kč do rezervního 
fondu.

 • roční účetní závěrku a zlepšený výsledek hos-
podaření za rok 2017 příspěvkové organizace 
Dům dětí a mládeže Kostelec nad Orlicí, Žiž-
kova 367, se sídlem 517 41 Kostelec nad Orlicí, 
Žižkova 367, IČ: 71230424.

 • převod zlepšeného výsledku hospodaření 
za rok 2017 ve výši 40 006,82 Kč do rezervní-
ho fondu.

 • změnu rozpočtu na rok 2018 - rozpočtové 
opatření č. 35.

 • hromadnou licenční smlouvu o veřejném 
provozování č. VP_2018_76753 s OSA - 
Ochranným svazem autorským pro práva 
k dílům hudebním, z.s., se sídlem 160 56 Pra-
ha 6 - Bubeneč, Čs. armády 20, IČ: 63839997.

souhlasí
 • s vystavením objednávky na akci Městská 

knihovna - strukturované kabelážní systémy 
společnosti AG COM, s.r.o., se sídlem 503 03 
Smiřice, Nám. Míru 22, IČ:47452081 dle doru-
čené nabídky.

 • s vyvolávací cenou ve výši 1 200 Kč/MWh pro 
nákup elektrické energie na ČMKBK pro rok 
2019 pro Město Kostelec nad Orlicí a jím zří-
zené organizace.

 • s vyvolávací cenou ve výši 600 Kč/MWh pro 
nákup zemního plynu na ČMKBK pro rok 
2019 pro Město Kostelec nad Orlicí a jím zří-
zené organizace.

 • v souladu s čl. VI., odst. 9 VS/38 organizač-
ní směrnice o Zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu s vystavením objednávky 
na výrobu nábytku pro kanceláře EO spo-
lečnosti Karel Frajvald, se sídlem Líšnice 277, 
IČ:42224578 dle předlohy.

bere na vědomí
 • změnu provozní doby Mateřské školy Koste-

lec nad Orlicí, Mánesova 987 od 01.09.2018.

Výtah vyhotovila: Ivana Hrabinová

Vyhlášení dotačních programů roku 2018

Město Kostelec nad Orlicí vyhlašuje nové dotační programy s lhůtou pro podávání
od 02. 07. 2018 do 18. 07. 2018:

a) Sport – jednorázové akce: alokovaná částka 180 000 Kč

b) Kultura mládeže i dospělých: alokovaná částka 120 000 Kč

c) Jednorázové akce pro děti a mládež alokovaná částka 80 000 Kč

Více informací vč. žádosti naleznete na webu města www.kostelecno.cz sekce: Město – Granty a dotace.

Šárka Slezáková,
Organizačně-správní odbor
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Rozvolnění místní příslušnosti
AGENDY REGISTRU ŘIDIČŮ

Od 1. července 2018 se změní služby týkající se řidičského oprávnění a souvi-
sejících agend, neboť dochází k rozvolnění místní příslušnosti. 
Z novely zákona č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních komunikacích 
a o změnách některých zákonů (dále jen zákon o silničním provozu) vyplý-
vá, že kterýkoliv obecní úřad s rozšířenou působností může vydat řidičský 
průkaz (ŘP) z důvodu:
- udělení nebo rozšíření řidičského oprávnění,
- uplynutí doby platnosti nebo v případě, že je ŘP neplatný, 
- změny údajů (zejména příjmení),
- ztráty, odcizení, poškození nebo zničení ŘP,
- výměna ŘP vydaného cizím státem nebo ŘP členského státu,
- ztráty, odcizení, poškození nebo zničení ŘP členského státu,
- vzdání se některé skupiny řidičského oprávnění, tj. i podání oznámení
 o vzdání se řidičského oprávnění.

Dále se rozvolnění týká:
- vzdání se všech skupin řidičského oprávnění,
- podání námitek proti provedení záznamu bodů,
- vydání výpisu z evidenční karty řidiče,
- vydání výpisu z bodového hodnocení,
- vydání paměťové karty řidiče,
- vydání mezinárodního ŘP,
- vydání profesní způsobilosti řidiče,
- odečet bodů na základě absolvování školení bezpečné jízdy.

Částečné rozvolnění se netýká:
- podmínění a omezení řidičského oprávnění a s tím spojené náležitosti,
- odnětí řidičského oprávnění a s tím spojené náležitosti,
- vrácení řidičského oprávnění ve všech případech,
- vrácení ŘP,
- odevzdání ŘP ze strany občana – pozbytí řidičského oprávnění např.
 z důvodu uloženého ZŘMV, 12 bodů,
- vedení údajů v IS CRŘ ohledně záznamu o přestupcích, bodovém
 hodnocení.

Žadatel o vydání řidičského průkazu nebude předkládat průkazovou foto-
grafi i, jako tomu bylo dosud, neboť úřad fotografi i žadatele získá z infor-
mačního systému občanských průkazů a cestovních dokladů, případně bude 
vyhotovena fotografi e přímo na přepážce registru řidičů. 
Popsané změny vyžadují časově náročný upgrade systému, proto ve čtvrtek 
28. června a v pátek 29. června 2018 bude uzavřeno pracoviště agend ři-
dičských průkazů. Děkujeme za pochopení.

Nová
mobilní aplikace

Spustili jsme užitečnou pomůc-
ku pro vaši rychlou a pohodlnou 
informovanost o dění v našem 
městě o důležitých informacích, 
uzavírkách, poruchách, povin-
nostech plateb apod. Zkrátka 
aplikaci Česká Obec stačí nain-
stalovat zdarma do svých telefo-
nů (Android nebo iPhone) spustit 
a vyhledat „Kostelec nad Orlicí“. 
Potom už vám budou automa-
ticky chodit upozornění a nové 
informace přímo do oznamovací 
lišty telefonu.
Aplikaci Česká Obec stahujte 
buď přes GooglePlay nebo App 
Store.

Aktuální informace o dění v našem městě 
teď nově i ve vašem mobilním telefonu 
– prostřednictvím aplikace „Česká Obec“ 
Město Kostelec nad Orlicí se zapojilo do projektu „Česká Obec“. Česká Obec 
je projekt, mobilní aplikace a jednotné místo, na kterém občané města Kos-
telec nad Orlicí získají rychlé a aktuální informace o událostech ve svém 
okolí, tj. nejen o svém městě, ale např. i o obci, kde se právě nacházejí a tráví 
volný čas, kde mají svou chalupu, nebo jen o obci, která je zajímá. 
Zeptali jsme se proto projektového manažera České Obce pana Davida 
Jedlinského, čím je tato mobilní aplikace zajímavá?
Jak se říká, v jednoduchosti je síla, a právě to je pořekadlo, které naši aplikaci 
vystihuje, ačkoli je to moderní, přehledný a praktický komunikátor mezi vaší 
obcí a uživatelem aplikace.
A k čemu aplikace občanům slouží?
Jak jste byli doposud zvyklí dostávat informace z vaší radnice? … sms zprá-
vou, e-mailem, nebo jste prostě ve své volné chvíli navštívili webové stránky 
a posléze se dověděli, že se např. událo něco, co jste potřebovali vědět o dvě 
hodiny dříve, nebo si případně potřebujete nové informace poznamenat 
do svého kalendáře, abyste na ně nezapomněli. A právě mobilní aplikace 
Česká Obec, kterou vaše město využívá, je přímo propojena s vaší radnicí, 
která vás tak může o dění ve vašem městě informovat okamžitě. Aplikace 
navíc pracuje s obrázky, videi, textem, externími odkazy, najdete tu důležité 
kontakty na vaši obec a zároveň aplikace pracuje i s kalendářem ve vašem 
mobilním telefonu, takže si např. upoutávky na kulturní akce můžete do ka-
lendáře přímo ukládat.
A kromě toho, co jste zmínil, v čem je mobilní aplikace jedinečná?
Máte možnost sledovat nejen svoje město, ale také jiné obce (pokud jsou 
do projektu Česká Obec zapojeny), a to jednoduchým přidáním další obce 
v mobilní aplikaci. Získáte tak přehled i o jiných obcích, které vás zajímají, 
nebo kde se momentálně nacházíte. A pokud čtete tento rozhovor, je na-
snadě poděkovat právě vaší radnici, protože se zapojila do tohoto projektu 
a chce, abyste byli okamžitě, moderně a příjemně informováni.
A jak je tedy možné začít mobilní aplikaci využívat? 
Mobilní aplikace je zdarma ke stažení pro chytré telefony (tablety) s operač-
ním systémem Android nebo iOS(iPhone). Zde je jednoduchý návod k jejímu 
stažení:
• ve svém mobilním telefonu najdete ikonku "Obchod Play" nebo "App 

Store", kterou rozkliknete a ve vyhledávači zadejte Česká Obec,
• po zobrazení na tuto aplikaci klikněte a zadejte instalovat,
• po instalaci klikněte „Otevřít", aplikace se zobrazí, v pravém horním 

rohu najdete znaménko „+", po kliku na něj se zobrazí žluté pole s nápi-
sem „Přidat Obec", po kliknutí na něj můžete jednoduše přidávat nebo 
odebírat obce, které chcete sledovat, dále je můžete řadit v závislosti 
na tom, která obec má být první nebo druhá tím, že danou obec přidrží-
te a přetáhnete nahoru či dolů,

• dále klikněte v levém horním rohu na „Přehled obcí", zobrazí se obec, 
kterou jste si přidali, pokud je obec zapojená do projektu Česká Obec, 
zobrazí se dané příspěvky, pokud ne, obec je prázdná pouze s upozorně-
ním, že s námi nespolupracuje.

• obce sledujete přejetím prstu po displeji vlevo či vpravo.

Mobilní aplikace má velikost 
4,56 KB, což zabere minimální 
místo v paměti vašeho mobil-
ního zařízení. Na nové události 
vás upozorní prostřednictvím 
notifi kací (upozornění) a na váš 
požadavek si načte pouze vybra-
ný příspěvek, který vaše město 
zadá. Je tedy šetrná k vaší baterii 
i mobilním datům.

Děkujeme za rozhovor.
Česká Obec
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Pravidla pro volební kampaň
do zastupitelstva města 2018
v Kostelci nad Orlicí
Rada města Kostelec nad Orlicí, v souladu s principem rovnosti kandidujících 
volebních stran, schválila na svém jednání dne 28. 5. 2018 pravidla pro voleb-
ní kampaň pro volby do zastupitelstva města, které se uskuteční ve dnech 
5. a  6. 10. 2018. Tato pravidla stanovují pro určité oblasti podmínky volební 
kampaně. Stručný výtah a krátký komentář k těmto pravidlům je uveden níže.

1. Shromáždění k představení kandidátů a volebních programů

Každé volební straně bude v souvislosti s volební kampaní do zastupitelstva 
města Kostelec nad Orlicí pro rok 2018 bezplatně poskytnuta část plochy 
Palackého náměstí či jiného veřejného prostranství na pozemku ve vlastnic-
tví města Kostelec nad Orlicí pro uspořádání předvolebního shromáždění 
k představení kandidátů a volebních programů.

Podmínkou pro poskytnutí prostranství je podání Oznámení o konání shro-
máždění v souladu se zákonem č. 84/1990 Sb. zákon o právu shromažďova-
cím, ve znění pozdějších předpisů (dále shromažďovací zákon). 

Volební kampaň nesmí narušit provoz a bezpečnost ve městě, musí být re-
alizována v souladu s platnou legislativou, obecně závaznými předpisy, vy-
hláškami a pravidly.

Svolavatel shromáždění si zajistí na své náklady vytyčení prostoru potřeb-
ného ke konání shromáždění. Dále je svolavatel předvolebního shromáždění 
povinen zajistit si na vlastní náklady pořadatelskou službu, vybavení prosto-
ru (např. stánek, lavičky, ozvučení apod.), případné připojení k sítím a úklid 
daného prostranství po skončení akce (město tyto služby neposkytuje). Při 
kolizi termínů rozhoduje datum a čas doručení oznámení. 

Ostatní akce, jako umístění stánků, reklam, shromáždění bez oznámení dle 
shromažďovacího zákona apod. je nutné domluvit na Odboru správy majet-
ku, který vydává souhlas se záborem veřejného prostranství. Za zábor veřej-
ného prostranství je účtován městem poplatek

2. Výlep volebních plakátů na přidělených plakátovacích plochách

Město Kostelec nad Orlicí v souladu s § 18 Zákona č. 424/1991 o sdružování 
v politických stranách a politických hnutích nevyhrazuje pro účely volební 
kampaně plochy pro bezplatný výlep předvolebních plakátů v rámci volební 
kampaně.

K výlepu plakátů v rámci volební kampaně mohou volební strany za úplatu 
využít ofi ciální výlepové plochy města, které jsou spravovány SK Rabštejn, 
a to na základě domluvy se SK Rabštejn a dle platných pravidel a cen (bližší
informace na www.skrabstejn.cz, na telefonu: 774 697 209 či e-mailu:
pokladna@skrabstejn.cz).

3. Zpravodaj města Kostelec nad Orlicí ORLICE

Město Kostelec nad Orlicí v souladu s § 18 Zákona č. 424/1991 o sdružování 
v politických stranách a politických hnutích neposkytuje pro účely volební 
kampaně bezplatnou prezentaci volebních stran ve Zpravodaji města Koste-
lec nad Orlicí Orlice (dále zpravodaj města). 

Volební strany mohou pro svou volební kampaň využít prostor ve zpravo-
daji města, a to formou placené inzerce. Podávání příspěvků do zpravodaje 
města se řídí Zásadami pro vydávání zpravodaje Kostelec nad Orlicí Orlice. 
Bližší informace na: h� ps://www.kostelecno.cz/assets/File.ashx?id_or-
g=7019&id_dokumenty=11738 nebo u paní Šárky Slezákové tel. +420 
494 337 284, 725 099 614 e-mail: sslezakova@muko.cz).

Bližší a aktuální informace k volbám naleznete na www.kostelecno.cz 
v sekci volby.

Ing. Jaroslav Kovaříček, CSc.
Vedoucí Organizačně-správního odboru.

  

 

Rozpis služeb stomatologické
lékařské služby první pomoci
okresu Rychnov nad Kněžnou ČERVENEC–SRPEN 2018.
Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8:00–12:00

INFORMACE PRO OBČANY

 1. 7. MUDr. Domáňová Iva
  poliklinika Rychnov nad Kněžnou, 494 515 694

 5. 7. MUDr. Bahník František
  Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí, 494 323 152

 6. 7. MUDr. Beránek Jan
  Komenského 828, Týniště nad Orlicí, 494 371 088

 7. 7. MDDr. Borůvková Veronika
  poliklinika, Pulická 99, Dobruška, 494 622 114

 8. 7. MUDr. Čapková Marie
  Komenského 366, Doudleby nad Orlicí, 494 383 417

 14. 7. MDDr. Andělová Jana
  Jana Pitry 448, Opočno, 731 980 112

 15. 7. MUDr. Nentvichová Eva
  K. Michla 942, Dobruška, 494 623 775

 21. 7. MDDr. Havlíček Ondřej
  Záhumenská 445, České Meziříčí, 734 324 600

 22. 7. MUDr. Přibylová Marta
  Komenského 209, Častolovice, 494 322 706

 28. 7. MUDr. Hrbáčová Eva
  Na Trávníku 1232, Rychnov nad Kněžnou, 494 532 330

 29. 7. MUDr. Kašková Kateřina
  Kvasiny 145, 494 596 174

 4. 8. MUDr. Kašparová Dagmar
  Voříškova 169, Vamberk, 602 514 715

 5. 8. MUDr. Loukota Jan
  Komenského 127, Opočno, 494 621 665

 11. 8. MUDr. Majer Rostislav
  U Stadionu 954, Rychnov nad Kněžnou, 608 382 500

 12. 8. MUDr. Stejskalová Věra
  zdravotní středisko Kout 566, Borohrádek, 494 381 263

 18. 8. MDDr. Matějková Denisa
  Záhumenská 445, České Meziříčí, 734 324 600

 19. 8. MUDr. Miřejovská Dagmar
  Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí, 494 323 152

 25. 8. MDDr. Motyčka Martin
  Komenského 44, Rychnov nad Kněžnou, 775 224 093

 26. 8. MUDr. Handl Jindřich
  Panská 24, Rychnov nad Kněžnou, 494 531 955

 1. 9. MUDr. Malátková Ludmila
  poliklinika Rychnov nad Kněžnou, 494 515 696
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Informace o změnách
autobusových jízdních řádů 

Od 10. 6. dochází ke změnám vybraných autobusových jízdních řádů mj. 
i na Rychnovsku.
K největší změně dochází na lince IREDO 225 Deštné v Orlických horách - 
Rychnov nad Kněžnou - Častolovice. Nově vzniká přímé spojení v pracovní 
dny na ranní a z ranní směny pro cestující z Častolovic, Kostelce nad Orlicí 
či Tutlek do Kvasin do závodu Škoda Auto. Spoj 660229/6 v 4:45 z Častolo-
vic přijede k závodu Škoda Auto přijede v 5:28. Ze závodu Škoda Auto zpět 
do Kostelce nad Orlicí pojede spoj 660229/47 v 14:33, ze stanoviště č.4. V so-
botu je na této lince zaveden nový spoj 660229/110 v 9:05 z Rychnova nad 
Kněžnou od železniční stanice do zastávky Kvasiny ,,konzum“ přes Lipovku 
a Solnici. Důvodem je zvýšení poptávky cestujících po sobotním spojení 
v tomto čase za uplynulý rok. 
Na základě minimální poptávky cestujících je spoj 660207/16 linky IREDO 
203 v trase Vamberk - Lhoty u Potštejna - Borovnice s odjezdem v 18:26 veden 
mimo Polom a Sudslav, do Lhot u Potštejna a Borovnice tak dojede o 12 minut 
dříve.
Pro zlepšení dopravní obslužnosti Nebeské Rybné spoj 660212/8 linky IREDO 
205 zajede v 13:49 na Nebeskou Rybnou na konečnou.

 
KLUB SENIORŮ POHODA

Pestrá nabídka květnových 
pořadů v klubu

Květen byl v našem klubu doslova ukázkový, tedy na-
bídka pořadů, a to nejen pro „pohodáře“, ale občany 
města – zejména seniory.
Začalo to v KD Rabštejn, kde se konalo 15. 5. tradiční májové setkání za-
měřené zejména ke Dni matek. Pro radost, k poslechu a tanci hrála hudeb-
ní skupina z Libchav. Využila toho celá řada tance chtivých „pohodářů“. To 
ale zahájení uspokojilo všechny zúčastněné a udělalo jim velkou radost. 
Po delší pauze totiž účinkovaly děti, pod vedením Elišky Klimešové, soubor 
ET DANCE. Na pódiu jsme přivítali deset dětí, které pod „taktovkou“ ma-
turantky Elišky K. s nadšením a elánem tančily pro radost všem babičkám, 
maminkám, ale i jejich doprovodu. Děkujeme! Příkladné bylo i uspořádání 
sálu, obsluha i občerstvení. Personálu kulturního klubu pod vedením paní 
ředitelky Ing. Marty Klimešové tleskáme. Na naší akci byl přítomen jako host 
pan místostarosta RNDr. Tomáš Kytlík. Všichni přítomní také získali úplně 
novou skládačku klubu seniorů, přinesenou v den akce ještě „teplou“ z kos-
telecké tiskárny. 
Z cyklu „Kdo je kdo“ neboli „Kdo umí, umí“ jsme v klubu přivítali na bese-
dě dlouholetého člena redakce městského zpravodaje, výtvarníka a znalce 
umění, člena skupiny Gama, Kostelečáka „od malička“, pana Karla Martince.
Odpoledne v úterý 22. 5. v plně obsazené společenské místnosti klubu se 
náš host představil a seznámil nás s umělci z našeho města i okolí. Nejvíce 
informací a hlavně vzpomínek věnoval malíři, příteli, bývalému řediteli Orlic-
ké galerie a vzácnému člověku panu Rudolfu Černému. Seznámil nás i s čin-
ností výtvarné skupiny GAMA, která v příštím roce oslaví 40 let od zahájení 
své činnosti. Dozvěděli jsme se, že se chystá výstava prací GAMY, a to v Dob-
rušce (v roce 2019), odkud pochází Ing. Josef Benedikt, mimochodem tvůrce 
„hlavičky“ naše kosteleckého městského zpravodaje. Všichni přítomní, mezi 
kterými byl i Kosťa Korovin, (besedu s ním máme přislíbenou na podzim), se 
shodli na tom, že jsme se dozvěděli tolik informací, o kterých jsme nemě-
li ani potuchy. Velké poděkování patří Karlu Martincovi a věříme, že u nás 
v klubu nebesedoval naposled. 
Poslední, doslova bleskovou akcí, bylo zasazení dvou slunečnic na zahrádce 
(je ve vlastnictví města) před budovou, kde sídlí klub. 
Vysvětlíme: vedoucí klubu oslovila Šárka Slezáková a informovala o celostát-
ní akci Rozsviťte Českou republiku, do které se zapojilo naše město. Nebylo 
třeba dlouho vysvětlovat a i náš klub se aktivně k této akci zapojil. Jednalo
se o vysazení slunečnic a tím vyslovení podpory lidem, kteří trpí roztrouše-
nou sklerózou. 

V úterý odpoledne 29. 5. bylo vše připraveno (během dvou dnů), nutno po-
dotknout za plné podpory našich sousedů, kteří žijí v budově, kde v přízemí 
sídlí klub. Poděkování tedy patří jak manželům Špaňhelovým, tak i manže-
lům Hanušovým, kteří neváhali ani chviličku a pomohli se zapůjčením za-
hradnického nářadí, a pan V. Hanuš ochotně pomohl i připravit půdu pro 
zasazení slunečnic.
Hostem a zároveň i tím, kdo slunečnice zasadil, byl náš gestor města pan 
místostarosta RNDr. Tomáš Kytlík. Bylo to neplánovaná a o to snad i srdeč-
nější akce, kterou podpořila celá řada členů klubu. 
Dobrá věc se podařila, což dokumentuje celá řada zajímavých fotografi í.
Šárce Slezákové děkujeme, že klubu věnuje takovou pozornost a pomáhá 
nám se zapojit do života města!

Miroslava Nováková

Fota: archiv Klub seniorů Pohoda
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Fota: archiv Klub seniorů Pohoda

Tradiční letní posezení u zahrádkářů
Stalo se již tradicí pořádat každé léto, v červen-
ci, přátelské posezení s grilováním v prostorách 
u místní organizace zahrádkářů. Letos tomu nebu-
de jinak. Ve čtvrtek 12. 7. v 15:00 hodin se sejdeme 
a nabídka konzumace je naprosto přesná: grilovaná 
kuřata, uzené, pivečko a snad bude i skvělý kos-
telecký mošt. Ovšem skvělá nálada je podmínkou 
účasti! Oblíbená akce je 
určena všem členům klu-
bu seniorů Pohoda, každý 
si útratu hradí z vlastní 
peněženky či kapsy. Po-
časí nerozhoduje, protože 
"pohodáři" se každoročně 
v tento čas setkávají bez 
ohledu na déšť, nebo par-
né léto. Přátelské posezení 
je tak zakončením půlroční 
činnosti v klubu. A kdo snad nemá rád maso, může jen tak posedět mezi 
přáteli a konzumovat třeba i vždy zahrádkáři připravenou a ochucenou kos-
teleckou vodu. Nevěříte?
Tak hodně příjemných zážitků nejen u zahrádkářů, ale po celé léto přeje 
za výbor klubu všem lidem dobré vůle i za sebe vedoucí klubu M. Nováková.

Zájezd „pohodářů“ v červnu do Písku

Perla Jižních Čech , město Písek, které má víc jak 30 000 obyvatel, hostilo 
v úterý 5. 6. 45 účastníků zájezdu z Klubu seniorů Pohoda. S přípravou jed-
nodenního pobytu v nádherném malebném městě se začalo opravdu brzo 
a nepodcenilo se nic. O dopravu se postarala spolehlivá fi rma AUDIS BUS 
s.r.o. z Rychnova nad Kněžnou, role průvodce se ujal pan ředitel Prácheň-
ského muzea v Písku PhDr. Jiří Prášek, hlavní organizátorkou zájezdu byla 
vedoucí klubu seniorů dr. M. Nováková. Zájem o účast byl veliký a tak nebylo 
vůbec problémem obsadit plánovaných 45 míst. Bohužel někteří přihláše-
ní onemocněli, ale zase náhradníci se tak dočkali možnosti zavítat do Písku 
a navštívit celou řadu zajímavých míst. Program byl velice pestrý, aby uspo-
kojil každého, kdo má rád nejen historii, ale je zvídavý a touží po poznání. 
Díky tomu, že jsme se dostali do rukou jednoho z nejpovolanějších průvod-
ců Písku, odborníka, který nejen vede muzeum kraje, publikuje, organizuje, 
ale i sám rád poznává a cestuje, jsem se vraceli domů plni dojmů, bohatí 
o poznání bývalého královského města, jehož například malebnost, čistotu 
ulic, zahrad a parků by mohlo závidět hodně měst v naší republice. Navíc byl 
pan dr. Prášek velice pozorným průvodcem a vzhledem k velkému vedru pro 
nás vyhledával stinná místa, doporučil k občerstvení vynikající Plzeňskou re-
stauraci U Rejnerů a jeho výklad se setkal s velkým a samozřejmě příznivým 
ohlasem všech účastníků zájezdu. A tak město při řece Otavě, se svým nej-
starším kamenným mostem v Evropě, chytilo doslova "za srdíčko" všechny 
pohodáře. Když k tomu ještě přičteme obětavého a spolehlivého "našeho 
pana řidiče" Petra Matějíčka, tak lze jen vyjádřit radost z toho, že jsme se 
do Písku vydali, viděli, poznali a ve zdraví se vrátili.
Ani našemu městu a regionu jsme nezůstali nic dlužni, protože jsme s sebou 
do Písku přiváželi zajímavé publikace i novou skládačku našeho klubu senio-
rů a také celou kolekci zajímavostí o Novém zámku. Skvěle a ochotně připra-
vila a předala manažerka zámku I. Jasníková. O další „dárečky“ se postarala 
za naše město obětavá Šárka Slezáková z městského úřadu.

Až budete přemýšlet, kam se vydat třeba o dovolené a prázdninách, vřele 
doporučujeme návštěvu Písku, města, které Vás svou pestrou nabídkou za-
jímavostí, památek a malebností nezklame. Doporučujeme ovšem delší po-
byt, než jsme měli my (jeli jsme celkem pohodlně přes Prahu), i když jsme 
za jeden den dokázali navštívit kamenný most a vidět i sochy z písku, zaví-
tat do památníku básníka A. Hejduka, prohlédnout si první elektrárnu (stále 
funkční) v zemi a na závěr zavítat do Zemského hřebčína se skvělou paní prů-
vodkyní Hanou Sedláčkovou. Zeptejte se třeba Mirka Cacha, jak se k němu 
doslova „měl“ kladrubský bílý kůň a nechtěl ho pustit. A věřte, že ochutnat 
hovězí líčka na červeném víně s kořenovou zeleninou a šťouchanými bram-
bory v restauraci U Rejnerů, zapít vše lahodným chlazeným „plzeňským“, 
to uspokojí i toho největšího labužníka. Cestou po Písku, když se projdete 
v místech, kde stávala Putimská brána, si můžete zazpívat „Když jsem já šel 
tou Putimskou branou“, totiž ty dvě panenky na Vás budou hledět z fasády 
domu a možná si uvědomíte, že Písek, to je vlastně i město studentů. 
Šťastnou cestu Vám třeba právě do jihočeského Písku za všechny účastníky 
zájezdu přeje Míša Nováková.

„Odstartováno“, děkujeme!

S klubem seniorů jsme byli v minulém roce na zájezdu v Dobrušce a nutno 
podotknout velice zajímavém. První zastávkou bylo kino Dobruška, kde jsme 
měli možnost vidět jednak výstavu fotografi í z Chorvatska Pavla Štěpána 
a zároveň zhlédnout „čerstvě uvedený fi lm“ Bába z ledu. Ten později získal 
velký počet Českých lvů, ocenění, které si plně zasloužil. S návratem do klubu 
se samozřejmě objevila častá otázka, „kdy bude možno i v Kostelci uspořá-
dat fi lmová dopolední představení nejen pro seniory“. Díky pochopení a ini-
ciativě paní ředitelky KD Rabštejn se naše přání stalo skutečností. Ve čtvrtek 
7. 6. jsme měli možnost se zúčastnit dopoledního promítání fi lmu Svěráků 
Po strništi bos. Děkujeme! Skvělý fi lm vehnal do očí mnohým slzičku, potěšil 
a my jen opravdu z celého srdce děkujeme nejen paní ředitelce Ing. Martě 
Klimešové, ale i dalším pracovníkům kulturního domu za jejich doslova za-
slouženou péči a iniciativu o starší obyvatele města.Tleskáme a jsme rádi, že 
náš život v Kostelci nad Orlicí může být zase obohacen. Skvělé!

M. Nováková
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jsme pomohli havarované vozidlo 
naložit na odtahovou službu a poté 
jsme se vrátili zpět na svoji základ-
nu. Událost se obešla bez zranění 
osob. Spolupráce s jednotkou Po-
žární stanice Rychnov nad Kněžnou 
a Policií ČR. 

23. 5. Černý kouř v bývalém zemědělském areálu Doudleby nad Orlicí

Jednotka byla povolána k vycházejícímu černému kouři v bývalém zeměděl-
ském areálu. Po našem příjezdu k události již na místě zasahovala jednotka 
SDH z Doudleb nad Orlicí. Provedeným průzkumem bylo zjištěno, že hoří 
odpad na volném prostranství a jednalo se o chybně nahlášené pálení. Hořící 
odpad byl zlikvidován jedním útočným proudem C. Poté jsme se vrátili zpět 
na svoji základnu. Událost se obešla beze škod. Spolupráce s jednotkou Po-
žární stanice Rychnov nad Kněžnou, JSDH Doudleby nad Orlicí a Policií ČR. 

22. 5. Požár suché trávy Doudleby nad Orlicí
Jednotka byla povolána k požáru 
suché trávy o rozloze cca 4x20 m 
za bytovým domem. Na místě udá-
losti jsme na likvidaci požáru nasa-
dili vysokotlaký proud. Poté jsme se 
vrátili zpět na svoji základnu. Spo-
lupráce s jednotkou Požární sta-
nice Rychnov nad Kněžnou, JSDH 
Doudleby nad Orlicí a Policií ČR. 

20. 5. Odstranění spadlého stromu z komunikace Kostelec nad Orlicí 
směr Čermná nad Orlicí
Jednotka odstranila spadlý ztrouchnivělý strom z komunikace, který čás-
tečně bránil silničnímu provozu. Komunikace byla poté uklizena. Po dobu 
zásahu jsme řídili provoz. Spolupráce s jednotkou Požární stanice Rychnov 
nad Kněžnou. 

20. 5. Dopravní nehoda osobního vozidla Častolovice
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě jednoho osobního vozidla, které 
na komunikaci č. I/11 v zákazu vjezdu sjelo do výkopu vodovodu. Na místě 
události jsme poskytli jedné zraněné osobě předlékařskou pomoc a po pří-
jezdu zdravotnické záchranné služby KHK byla předána do jejich péče. 
Ve vozidle ještě cestoval pes, který byl bez zranění. Vozidlo jsme zajistili proti 
požáru. Na místo události byl povolán AV 14 z Požární stanice Rychnov nad 
Kněžnou k vyproštění dopravního prostředku z výkopu. Naše jednotka se 
vrátila zpět na svoji základnu. Spolupráce s jednotkou Požární stanice Rych-
nov nad Kněžnou, JSDH Častolovice, zdravotnickou záchrannou službou 
KHK a Policií ČR. 

17. 5. Dopravní nehoda osobního vozidla v příkopě Doudleby nad Orlicí
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě jednoho osobního vozidla, kte-
ré sjelo do příkopu a narazilo do stromu. Na místě události jsme poskytli 
předlékařskou pomoc jedné zraněné osobě a po příjezdu zdravotnické zá-
chranné služby KHK pomohli s jejím transportem do sanitního vozidla. Vo-
zidlo zůstalo v příkopě, nebránilo silničnímu provozu a nedošlo ani k úniku 
provozních kapalin. Poté jsme se vrátili zpět na svoji základnu. Spolupráce 
s jednotkou Požární stanice Rychnov nad Kněžnou, zdravotnickou záchran-
nou službou KHK a Policií ČR. 

Více informací na adrese: www.hasicikostelecno.cz

 
HASIČI VÁS INFORMUJÍ

Zásahy jednotky požární ochrany
11. 6. Dopravní nehoda dodávky a osobního  
 vozidla Častolovice směr Libel
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě do-
dávky a osobního vozidla na křižovatce. Na místě 
události se nacházely tři zraněné osoby, které 
si vzala do své péče zdravotnická 
záchranná služba KHK. Osobní vo-
zidlo jsme zabezpečili proti požáru 
a zasypali uniklé provozní kapaliny 
sorbentem. Vozovka byla dočas-
ně uzavřena. Potom jsme začali 
řídit provoz na komunikaci, který 
si převzala Policie ČR. Po zadoku-
mentování nehody Policií ČR bylo 
osobní vozidlo odtaženo mimo 
komunikaci, vozovka uklizena 
od trosek z havarovaných vozidel 
a provozních kapalin. Poté jsme se 
vrátili zpět na svoji základnu. Spo-
lupráce s jednotkou Požární stanice Rychnov nad Kněžnou, zdravotnickou 
záchrannou službou KHK a Policií ČR. 

5. 6. Dopravní nehoda dvou osobních vozidel Kostelec nad Orlicí
Jednotka byla povolána k dopravní nehodě dvou osobních vozidel. Po pří-
jezdu na místo události jsme vozidlo zajistili proti požáru a provedli zasypání 
uniklých provozních kapalin. Dále jsme řídili provozu na komunikaci, která 
byla po dobu zásahu neprůjezdná. Po zadokumentování nehody Policie ČR 

SDH Kostelec nad Orlicí - město

 
SOCIÁLNÍ SLUŽBY

VZDĚLÁVÁNÍ PEČUJÍCÍCH OSOB
Projekt Rozvoj regionálního partnerství

v sociální oblasti na území obcí Královéhradeckého kraje

Vzdělávání pečujících pokračuje!
V rámci projektu „Rozvoj regionálního partnerství v sociální oblasti na území 
obcí Královéhradeckého kraje“ se v měsíci květnu sešly obě skupiny pečují-
cích osob na přednáškách věnovaných výživě a jejímu vlivu na zdraví osob, 
o které je pečováno, ale také těch, kteří o ně pečují. V průběhu přednášky ve-
dené odborníkem na dané téma, nutričním terapeutem Oblastní nemocnice 
Náchod, a.s. Bc. Martinem Zastkem, byly skloňovány problémy týkající se 
péče o staršího dlouhodobě nemocného člověka a péče o děti a mladistvé. 
Po obecném úvodu do tématiky zásad správné výživy byly účastníkům indi-
viduálně zodpovězeny dotazy vztahující se přímo k diagnóze, kterou jejich 
blízcí trpí. V závěru získali podklady k sestavení rámcového jídelníčku pro 
redukční dietu včetně ukázkového vzorového jídelníčku, k nastavení diety 
ke snížení hladiny tuků v krvi a jídelníček pro pacienta se zvýšenou hladinou 
cholesterolu.
Další plánovanou aktivitou pro pečující osoby bude přednáška psychologa.
Témata vzdělávání pečujících osob jsou nastavena podle výsledků dotazní-
kového šetření, které jim předcházelo. Také to je důvod, že se pořádané se-
mináře těší velkému zájmu pečujících. Těšíme se na další setkání na podzim.

Běla Kovaříčková a Zuzana Kschwendová

Fota: archiv SDH Kostelec nad Orlicí



11Zpravodaj města Kostelec nad Orlicí   |   Orlice – červenec–srpen 2018

Ohlédnutí za Hasičským kroužkem
v Kostelci nad Orlicí školní rok 2017/2018

V září 2017 jsme i my v hasičské zbrojnici zahájili nový školní rok a přivítali 
jsme mezi námi nováčky – malé hasiče. Bohužel během podzimu ukončilo 
svou činnost starší družstvo hasičů, a tak naši členskou základnu mladých 
hasičů tvoří 19 dětí ve věku od 6 do 11 let a dva starší žáci Natka a Vojta, kteří 
nám spíše chodí pomáhat s organizací kroužku a předávají své zkušenosti 
mladším. Hned v sobotu 23. 9. jsme se zúčastnili podzimní soutěže v Koste-
lecké Lhotě. I přes nevlídné počasí a hustý déšť jsme obsadili 1. místo. Byla to 
velká radost, protože jsme dokázali obhájit prvenství z loňska.
Během podzimu a začátku zimy si někteří mladí hasiči zopakovali a někteří 
se teprve učili teoretické znalosti především topografi cké a hasičské znač-
ky, uzlování, dále zdravovědu, základní orientaci v hasičské a záchranářské 
oblasti a rovněž oblíbená střelba ze vzduchovky dostala prostor na pravidel-
ných pondělních schůzkách. Učení jsme si zpestřovali různými kvízy a sou-
těžemi, kde si mezi sebou mladí hasiči tvořili družstva, hráli hry a měřili své 
síly jak ve znalostech, tak třeba i v postřehu. 
Jakmile nám to počasí dovolilo, vrhli jsme se v dubnu na tréninky venku. 
Výsledky byly více než dobré, děti si ověřily, co se přes zimu naučily, a ještě 
si užily legraci. 
V květnu jsme se již tradičně účastnili oblíbené soutěže O Lhoteckého Soptí-
ka v Kostelecké Lhotě, a to s dvěma družstvy mladších hasičů, z toho jedno 
bylo složeno z úplných nováčků tzv. mimin. Mimina obsadila krásné 5. mís-
to a svou skvělou premiéru v družstvu měl šikovný mladý hasič tělem i duší 
Filda Sršeň, který svým výkonem potvrdil rčení „všechno jde, když se chce!“ 
Družstvo ostřílených mladších hasičů ve Lhotě vybojovalo 2. místo. Protože 
jsme do této soutěže zapojili právě hasiče z řad nejmladších, doufáme, že se 
mimina budou účastnit soutěží stejně tak rádi jako jejich starší a zkušenější 
kolegové. Podpořit děti přijeli do Lhoty nejen jejich rodiče, prarodiče, ale 
i paní učitelky a spousta dalších příznivců hasičského sportu. 
Hned o pár dnů později v sobotu 12. 5. následovala další akce, tentokrát 
Okrsková soutěž, která se konala u skaleckých hasičů. Zúčastnili jsme se 
společně se starším družstvem hasičů z Kostelecké Lhoty. Dětem se tam 
útok povedl a ještě fandily dospělým hasičům, kteří poměřovali své síly 
v rámci okrsku č. 5.

Fota: archiv SDH Kostelec nad Orlicí

Máme vždy radost, když se do dění v kroužku zapojují také rodiče. Někte-
ří z nich opravdu pravidelně jezdí podpořit a fandit svým dětem na soutě-
že a za to jim patří velký dík! V sobotu 16. 6. jsme se s družstvem mladších 
a za podpory právě rodičů vydali na hasičskou soutěž do Jílovic. Tady nás 
čekal jak klasický požární útok, tak i velmi oblíbená štafeta 4 x 60 m s překáž-
kami. Zde měl svou premiéru ve štafetě šikovný Kuba Zákostelecký, který se 
letos zvládl zapojit mezi již ostřílené hasany. A umístění? Zlepšení výsledku 
oproti loňskému ročníku velké, byla z toho medaile, i když jen BRAMOBO-
ROVÁ, ale opravdu nám bedna utekla jen o pár sekund, a to doslova. Ze tři-
nácti soutěžících družstev bylo naše družstvo mladších hasičů na 4. místě, 
a to je velmi dobrý výsledek. 
Skončil další školní rok a my jsme rádi, že se dětem dařilo, a doufáme, že 
nalákají své spolužáky a kamarády, kteří od září 2018 přijdou mezi nás. 
Družstvo mladších žáků totiž věkově povýší od září 2018 do stavu starších 
žáků, a tak bychom rádi v hasičské zbrojnici přivítali nováčky. Jedinou pod-
mínkou přijetí dětí do hasičského kroužku je nastoupení školní docházky. 
Všem dětem a jejich rodičům přejeme krásné prožití letních prázdnin a tě-
šíme se, že se budeme potkávat zase od září v novém školním roce - každé 
pondělí v hasičské zbrojnici. Kdo by měl zájem rozšířit naši členskou základ-
nu hasičského kroužku, začínáme v pondělí 10. 9. od 17:00.

Míša Vodičková

Akce v rámci celoroční činnosti 2018

Sbor dobrovolných hasičů Kostelecká Lhoty uspořádal v rámci plánované 
celoroční činnosti 2018 další akce:
Začátkem května pro členy sboru, mladé hasiče a příznivce celodenní výlet 
do Prahy na Ruzyňské letiště Václava Havla. Čekala nás podrobná exkurze zá-
chranné požární stanice tj. prohlídka letištní hasičské zbrojnice, ukázka nej-
modernější techniky a též odborný výklad zástupce velitele jednotky byl velice 
zajímavý pro všechny zúčastněné. V odpoledních hodinách jsme navštívili pa-
mátky hlavního města Prahy. Byl to krásný a zajímavý celodenní výlet.
Následovala příprava a organizace dětské hasičské soutěže „Lhotecký 
Soptík“, která již tradičně probíhá v termínu 8. 5. Letos se zúčastnilo rekord-
ních 20 sedmičlenných dětských družstev. V kategorii starší žáci družstvo 
SDH Kostelecká Lhota předvedlo bezkonkurenční čas v požárním útoku 
24.02. Obhájilo tím loňské vítězství. Gratulujeme.
Na konci května se kolektiv MH Kostelecká Lhota zúčastnil třídenní sou-
těže Okresního kola Hry Plamen v Přepychách. Devítičlenné družstvo bylo 
sestavené ze čtyř starších žákyň (Adéla Charvátová, Veronika Halbrštátová, 
Barbora Moravcová a Šárka Vavrušková), které měly zkušenost z minulých 
ročníků a tři děvčata, která se zúčastnila této soutěže poprvé –Sofi e Kundrá-
tová, Michala Čapková, Miroslava Martincová a dvě žákyně zapůjčené z SDH 
Přepychy. Všichni odvedli skvělé výkony a šli do všech disciplín (požární útok 
CTIF, štafeta CTIF, štafeta 4x60m, štafeta dvojic a požární útok) s nasazením 
získat co nejlepší výsledek. Celá soutěž byla o to náročnější, že po celou tří-
denní soutěž panovalo letní počasí. 
Družstvo se umístilo na pěkném 13. místě z celkového počtu zúčastněných 
28 družstev. Blahopřejeme.
Poděkování za strávený čas s dětmi patří vedoucím a členům sboru, kteří 
v rámci pravidelných tréninků mladé hasiče připravili na dané disciplíny, 
a rodičům za pomoc s přípravou technického zázemí.
Bez jejich pomoci by se kolektiv MH nemohl naplno věnovat požárnímu 
sportu. Děkujeme.
A nesmíme zapomenout na účast našich dvou členů (David Kytlík a Matěj Kyt-
lík) v Okresním kole v Požárním sportu dospělých a dorostu v Křovicích, kde 
byli důstojnou posilou týmu SDH Lukavice a v celkovém hodnocení všech dis-
ciplín skončilo družstvo na pěkném pátém místě z deseti družstev. Děkujeme. 
O prázdninách v případě příznivého počasí připravíme netradiční soutěž 
„Lhotecké vodní hrátky“.
V září budeme organizovat Podzimní soutěž na hřišti TJ Sokol Kostelecká 
Lhota. Aktivní sportovní sezonu ukončíme společně na podzimním grilování.
Celoroční činnost sboru a plán činnosti na rok 2018 zhodnotíme na lednové 
Výroční valné hromadě.
Všem přejeme krásné prázdniny, hodně příjemných a spokojených chvil 
a odpočinku s rodinou. 

Za SDH Kostelecká Lhota Jaroslava Kytlíková

SDH Kostelecká Lhota
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RTIC

 
POZVÁNÍ DO REGIONU

REGIONÁLNÍ TURISTICKÉ A INFORMAČNÍ CENTRUM, o.p.s.
Palackého náměstí 29, 517 41 Kostelec nad Orlicí
E–mail: rtic@kostelecno.cz, Web: www.rtic.cz
Telefon: 494 337 261, 724 367 861
Informace k akcím ve městě a okolí najdete v íčku, na facebooku a webu.

Provozní doba o prázdninách:
Pondělí–pátek 8:00–16:00 Sobota 8:30–11:30 Neděle zavřeno

Tipy na letní akce:
1. a 29. 7. na vás čekají unikátní hrané noční prohlídky hradu Potštejna v po-
dání divadelního spolku Orlice. 

22.7 29. 7. ožije vila Sklenářka v Kostelci Festivalem sobestačnosti, návštěvník 
se dozví mnohé o zdravé stravě, permakultuře, včelaření a mnohém dalším.
Letní parket Výrava bude hostit rockové legendy z Velké Británie Uriah Heep 

6. 7. a Nazareth 20. 7., vstupenky je možné zakoupit u nás v RTIC.

Po celé léto budou v Potštejně v hotelu Praha probíhat páteční swingové 
večery, termíny zjistíte u nás v íčku nebo na našem FB.

Obec Přepychy srdečně zve na návštěvu výstavy OKOKLAMY, název napoví 
obsah výstavy a naleznete ji ve Staleté hospodě čp. 66 až do 29. 7.

Muzeum a galerie Orlických hor nabízí rozsáhlou výstavu Rychnovsko 
a vznik samostatného Československa, navštívit ji můžete v II. patře zámku 
v Rychnově nad Kněžnou. Výstava potrvá do konce října.

19. 8. pro vás budou připraveny řemeslné trhy na zámku v Doudlebách nad Orlicí.

Širokou nabídku fi lmů nabízejí letní kina Rabštejn, Častolovice či Dobruška, 
stavte se u nás pro jejich programy.

Na závěr si dovolujeme upozornit sběratele na zbrusu novou turistickou 
známku v limitované edici, která byla vyrobena u příležitosti 100. výročí 
vzniku Československa a je možné ji zakoupit u nás IC. Známka nese tvář T. 
G. Masaryka na jedné straně a pomník obětem 1. a 2. světové války (z ulice 
na Příkopech) na straně druhé.
Od poloviny července přibudou do rodiny sběratelských předmětů s moti-
vem města Kostelce také hrnky „pucláky“, keramické zvonky a klíče. Najdete 
na nich Starou radnici, Komenského kostelík či Nový zámek.
Přejeme krásné léto

Simona Wolfová

 
SLOŽKY MĚSTA

 
Městská policie

MĚSTSKÁ POLICIE KOSTELEC NAD ORLICÍ
Dukelských hrdinů 985, 517 41 Kostelec nad Orlicí

Pevná linka: 494 321 026
Mobil: 724 181 363
Velitel: Petr Černohorský
Služebna MP: mp@kostelecno.cz
Vedoucí MP: velitelmp@kostelecno.cz

Úřední hodiny: pondělí 15:00–16:00 středa 15:00–16:00

 
Městská knihovna

MĚSTSKÁ KNIHOVNA, ulice Krupkova 1154

Mobil: 724 733 940, 724 329 557 
E–mail: knihovna@biblio.cz, detske@biblio.cz,
 dospele@biblio.cz
Web: www.biblio.cz

Výpůjční doba knihovny o letních prázdninách (červenec–srpen):
 dospělé oddělení dětské oddělení

 St 7:00–17:30 St 12:00–17:30
 Čt 8:00–17:00 

c Vladimír Komárek

Upozornění!
V knihovně bude během měsíce července a srpna probíhat vý-
měna síťových rozvodů. Nezavřeme. Knihy si můžete půjčovat 
ve výpůjční prázdninové době. Provoz bude omezen v některých 
dalších námi nabízených službách jako např. PC pro veřejnost, 
kopírování atd. Děkujeme za pochopení. 
Nezapomínejte, že i během letních prázdnin můžete knihy vha-
zovat do boxu na knihy, který stojí před budovou knihovny.

Pozor!!
Knihy, které jste si zapůjčili přímo u pultu na dospělém nebo dět-
ském oddělení v městské knihovně, musíte vrátit zase zde nebo 
do boxu na knihy, který stojí před budovou knihovny.

Knihy na koupališti
Všem návštěvníkům kosteleckého koupaliště nabízíme možnost půjčit si 
knihu nebo časopis v připraveném koši u vstupu do areálu koupaliště. Po 
přečtení knihu do koše zase vraťte. Přejeme příjemné čtení.

Proč se přihlásit do Virtuální Univerzity 
třetího věku?

Lidé se dožívají důchodového věku v dobré fyzické i duševní kondici a jsou 
schopni se dále aktivně podílet na společenském dění. Udržení kondice však 
vyžaduje aktivní a činorodý přístup k životu. Jedním ze způsobů je i vzdě-
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lávání, které se pro seniory stává prostředkem pro hledání cesty a způsobu 
pro poznávání možností výhod každodenního života. Je chápané jako životní 
hodnota sama o sobě, jedna z možností dobra v životě, požitek ducha, který 
může a má být přístupný všem.
Vzdělávací aktivity pro seniory jsou zaměřeny na podporu fyzické a psychic-
ké kondice, podporují bio-psycho-sociální rozvoj osobnosti, reagují na mě-
nící se životní a společenské podmínky a rozvíjejí generační dialog.
h ps://e-senior.czu.cz/

Stručné informace všem zájemcům
o studium VU3V

Přednášky probíhají v sálku v přízemí u nás v knihovně - konzultačním stře-
disku České zemědělské univerzity v Praze. Otvíráme již 5. zimní semestr 
6 přednáškového cyklu České dějiny a jejich souvislosti. První přednáška 
začíná v úterý 2. října 2018 v 9.00 hodin. V tento den příchozí zájemci vyplní 
přihlášku a zaplatí studijní poplatek 300 Kč. Proto začátek promítání první 
přednášky proběhne o něco málo později. Centrum České zemědělské uni-
verzity nabízí možnost poslechnout si 2 přednášky zdarma a pak se teprve 
rozhodnout, zda se stanete studenty. Samotné promítání přednášky trvá
45 minut, pak následuje asi 20 min přestávka k vzájemnému seznámení se 
a popovídání si. Po přestávce si na závěr společně vyplníme ukázkový 10 
otázkový test. Více informací naleznete na h ps://e-senior.czu.cz. Pokud by 
někdo z Vás potřeboval podrobnější vysvětlení, může se přijít zeptat přímo 
k nám do knihovny ve výpůjční době nebo volat na 724 329 557 a 724 733 940. 
Podmínkou studia je důchodový věk a umět pracovat s e-mailovou poštou. 

Harmonogram přednášek:
2. 10. (úterý) 9:00 13. 11. (úterý) 9:00
16. 10. (úterý) 9:00 27. 11. (úterý) 9:00
30. 10. (úterý) 9:00 11. 12. (úterý) 9:00

Simona Kňourková

 
CÍRKEVNÍ ZPRÁVY

Římskokatolická farnost
děkanství Kostelec nad Orlicí
Jiráskovo náměstí 71, 517 41 Kostelec nad Orlicí
P. Mgr. Ing. Vladimír Handl, administrátor

POŘAD PRAVIDELNÝCH BOHOSLUŽEB V KOSTELE SV. JIŘÍ
9:30 (neděle), 8:00 (středa, sobota), 18:00 (úterý, čtvrtek, pátek)

Aktuální informace na www.kno.farnost.cz

Náboženská obec Církve
československé husitské
v Kostelci nad Orlicí
Farářka – administrátorka: Mgr. Alena Naimanová,
bytem Rychnov nad Kněžnou, Na Drahách 833, 
telefon: 739 071 416, e- mail: naina@seznam.cz
Pastorační asistentka: Petra Šenková,
bytem Rychnov nad Kněžnou, Bezručova 16
Telefon: 739 937 714, e-mail: senkovap@seznam.cz 

BOHOSLUŽBY SE KONAJÍ KAŽDOU 1. A 3. NEDĚLI V MĚSÍCI
V 8:30 V KOSTELÍKU JANA AMOSE KOMENSKÉHO (NA RABŠTEJNĚ). 

Bohoslužby v červenci: 
1. 7. (neděle) 8:30 s pohoštěním v klubu na Rabštejně
15. 7. (neděle) 8:30 

Bohoslužby v srpnu: 
5. 8. (neděle) 8:30
19. 8. (neděle) 8:30

Bližší informace ve vývěsce u sboru.

Českobratrská církev evangelická,
sbor Kostelec nad Orlicí
Administrátor sboru: farářka Mgr. Jiřina Kačenová,
Letohrad – Petříkov 201, tel.: 608 882 553
kurátorka Ludmila Izáková, telefon: 732 310 852.
e–mail: kostelec–nad–orlici@evangnet.cz

BOHOSLUŽBY KAŽDOU NEDĚLI V 9:45
V KOSTELE J. A. KOMENSKÉHO NA RABŠTEJNĚ,
KAŽDOU TŘETÍ NEDĚLI NEDĚLNÍ ŠKOLA PRO DĚTI.

Další informace na vývěsce u kostelíku.

Sociální služby města Rychnov nad Kněžnou, o.p.s. 

    do nové budovy „Nízkokapacitní zařízení pro poskytování sociálních 
služeb Rychnov nad Kněžnou“  

hledají pracovníky na pracovní pozice (hlavní pracovní poměr)  

 Sociální pracovnice 
 Pracovník v sociálních službách 

 Zdravotní sestra bez odborného dohledu 
 Kuchař 

 Pomocný pracovník na úklid, do kuchyně a prádelny  

Nabízíme: 

 Velmi dobré platové podmínky včetně motivačních odměn 
 Příjemné pracovní prostředí 
 Finanční podpora dalšího vzdělávání 
 Příspěvek na stravování 
 5 týdnů dovolené 

Uzávěrka zaslaných profesních životopisů je 31. 8. 2018.  
Bližší informace při osobním pohovoru. Kontakt: p. Lenka Řeháková na tel. 
č. 776 122 425, e-mailová adresa: lenka.rehakova@pro-sen.eu. 

SBĚRATEL KOUPÍ OBRAZ OD MALÍŘE
OLDŘICHA HLAVSY. PLATBA V HOTOVOSTI. 

KONTAKT 731 054 416.
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Den otevřených dveří v Pobytovém středisku

Poslední květnový den si mohlo několik set dětí z místních škol i dospělých obyvatel Kostelce 
nad Orlicí nejen prohlédnout prostory pobytového střediska a seznámit se blíže s jeho klienty, 
ale také si vyslechnout hudební vystoupení místních dětí, ochutnat etnickou kuchyni připrave-
nou klientkami střediska, vyzkoušet si výtvarné a jiné dílny, zahrát si hry a podívat se do výstav-
ních prostor střediska.
Zaměstnanci i klienti střediska se na akci dlouho připravovali a těšili. Proto byli potěšeni velkou 
účastí veřejnosti, kdy se do zařízení přišli podívat žáci z místních škol, občané Kostelce nad 
Orlicí a okolních obcí, rodinní příslušníci zaměstnanců i bývalí klienti.
Především dětem byla k dispozici výtvarná dílna a kurz žonglování. Dospělí zase více ocenili 
ochutnávku kazašské, gruzínské, arménské, ukrajinské a ruské kuchyně. Všichni si pak mohli 
prohlédnout výtvarná díla klientů, poslechnout si hudební vystoupení místních dětí, které zpí-
valy české i cizí písně, a dozvědět se více o zařízení a azylové, migrační a integrační politice státu.
Počasí nám přálo a všichni si den užili. Děkujeme všem návštěvníkům, organizátorům i účinku-
jícím za účast.

Pobytové středisko Kostelec n. Orl., Správa uprchlických zařízení MV

 
POBYTOVÉ STŘEDISKO

Foto: archiv Pobytové středisko

 
NEUNIKLO NÁM

„Můj báječný rozvod“ 
Už jste někdy „rozbalili vánoční dárek“ až na začátku léta? Nevěříte, že to 
je možné? Tak Vás ráda přesvědčím, že to možné je a že z něho můžete mít 
v červnu stejnou radost jako o Vánocích.
Obálka pod stromečkem totiž obsahovala Dárkový poukaz na divadelní před-
stavení „Můj báječný rozvod“ do SK Rabštejn s datem 13. 6. „Děkuji Ti, Ježíšku, 
zažili jsme hned dvě „radosti“. První pod stromečkem v loňském roce a dru-
hou ve středu 13. 6. letos. Irská autorka Geraldine Aron v roce 2001 napsala 
velice laskavou komedii, kterou věnovala všem, kteří nikoliv vlastní vinou zů-
stali sami. V Praze byla tato hra uvedena již v roce 2003 ve Viole a hlavní role se 
ujala bravurně herečka Eliška Balzerová. S obrovským úspěchem se "rozvod" 
hraje dodnes a všechny postavy (a je jich ve hře osmnáct) skvěle ztvárňuje 
stále vynikající Eliška Balzerová. Potvrdilo to i nadšené kostelecké publikum 
ve vyprodaném sále Rabštejna. Aplaudovalo se dlouho a vestoje! Potlesk za-
zníval i během představení, nešetřilo se ani smíchem a radostnými výkřiky.
Naše poděkování patří i za skvělé zajištění celého představení, které bylo 
ozdobou zakončení divadelní sezóny! Tleskáme a děkujeme paní ředitelce 
Ing. Martě Klimešové i personálu kulturního domu. Zažili jsme báječné před-
stavení a už se těšíme na další divadelní sezónu. 
Mimochodem, setkání se skvělým „hereckým klaunem“ Josefem Dvořákem 
bude jistě mít na Rabštejně pokračování. Pohlazení na duši totiž zajistil herec 
i klaun v jedné osobě v nedávné době právě v kulturním domě na náměstí. 
Zase bylo vyprodáno a zase bylo milo a veselo. Díky! 

Míša Nováková

Poděkování
Děkujeme touto cestou Instalatérství Vonásek za okamžitý zásah v době pra-
covního volna, kdy hrozilo zaplavení našeho domu ucpáním odpadu.

Šabatovi, Gallova ulice

Poděkování
Naše děti se svými partnery nás mile překvapily, když v tajnosti a ve spolu-
práci se Sborem pro občanské záležitosti při městském úřadu a manažer-
kou Nového zámku paní Ivonou Jasníkovou pro nás připravily velice hezkou 
oslavu naší zlaté svatby. Byli jsme moc rádi, že v roli oddávajícího nám přišel 
poblahopřát starosta Kostelce nad Orlicí pan František Kinský. Jeho laskavým 
a nestrojeným slovům bylo velmi příjemné naslouchat.
Všem srdečně děkujeme!

Manželé Marie a Vladimír Kurkovi.

Dobrovolní dárci krve
Přes deset dárců krve, občanů města Kostelce nad Orlicí převzalo ve středu 
16. 5. v obřadní síni městského úřadu od pana Františka Kinského, starosty 
města fi nanční dary za bezplatný odběr krve. Pan Kinský všem poděkoval 
za mnoho zachráněných životů a příjemné společné setkání. Ocenění patři-
lo začínajícím dárcům za 10 odběrů, ale i dárci se 120 odběry. Tato společen-
ská událost je nejen poděkování opakovaným dárcům, ale zároveň motivací 
pro nové. 

I. Hrabinová

Fota: archiv MÚ Kostelec nad Orlicí
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Strakova akademie, kostelecké osobnosti a století republiky 
Kolik chovanců jste ubytovala a v čem se vzdělávali ?
Bývalo jich 50 až 60 a byli to převážně gymnaziální a univerzitní studenti, 
příslušníci nemajetných českých šlechtických rodin. Kvalifi kovanými peda-
gogy jim byla poskytována doplňková výuka, to jest studium jazyků, kreslení 
a hudby, výcvik tance a šermu. V mých zdech panoval přísný řád - nošení 
uniforem, omezené možnosti vycházek či pravidelné modlitby, což kritizoval 
počátkem 20. století například deník Čas blízký T.G. Masarykovi. První ředi-
tel akademie, JUDr. Josef Trakal, proto v roce 1909 odstoupil. A zde vchází 
do děje další kostelecká osobnost.

Opravdu ? A kdo to byl ?
Organizátor českého olympijského hnutí a budoucí ceremoniář prezidenta 
Masaryka PhDr. Jiří Stanislav Guth-Jarkovský. Ucházel se o uvolněný ředitel-
ský post, ale byl vyřazen již v prvním kole výběrového řízení pro nevýborné 
pedagogické schopnosti. 

Naštěstí mohl své schopnosti uplatnit jinde. Ale i Vy jste změnila uplat-
nění.
To je pravda. Za první světové války mne propůjčili Červenému kříži a přemě-
nili na lazaret. Přitom Václav Roštlapil navrhoval v roce 1914 adaptaci mých 
interiérů na zemský dům, kam by se umístil parlament a ministerstva. To 
se částečně vyplnilo po vzniku Československé republiky. V listopadu 1918 
jsem byla vybrána jako sídlo několika velmi důležitých státních úřadů - mi-
nisterstva zásobování, ministerstva národní obrany a hospodářské sekce mi-
nisterstva zahraničí. Další prostory byly pronajaty spolku Akademický dům 
k poskytnutí studijního a stravovacího zázemí českých vysokoškolských stu-
dentů a také statistickému úřadu. 

A jaké byly Vaše osudy za druhé světové války ?
Po rozsáhlých vnitřních i vnějších úpravách ze mne učinili sídlo protektorátní 
vlády, a tak jsem měla čest poznat mezi jejími ministry kosteleckého rodáka 
Ladislava Karla Feierabenda. Pravomoci vlády byly okleštěny s příchodem 
Reinharda Heydricha do Prahy a já jsem byla prodána Justiční správě ně-
mecké říše. Až do jara 1945 mne používal pro svá zasedání Německý zemský 
soud.

To Vás určitě netěšilo. Přišlo však osvobození…
… a já jsem byla dekretem prezidenta republiky opět vyhrazena pro potřeby 
československé vlády. Tak začala poslední etapa mého dosavadního živo-
ta. Mimochodem, víte, že vláda zasedá v přebudované kapli? Že knihovna 
a tělocvična slouží svému původnímu účelu? V zahradě probíhají slavnostní 
ceremoniály přijetí zahraničních delegací a v interiérech vybavených mo-
derními technologiemi důležitá politická jednání. Jsem moc ráda, že mohu 
reprezentovat český stát prostřednictvím díla architekta vzešlého z Kostelce 
nad Orlicí.

Děkuji za velmi zajímavé odpovědi a přeji klidná další léta, abyste ve vší 
své kráse mohla plnit náročný úkol, který Vám byl svěřen. 

Ptala se Jitka Zichová

V letošním roce uplyne 100 let od vzniku Československé republiky. Jednou 
z nejznámějších budov reprezentujících stát je dnes Strakova akademie, síd-
lo české vlády. Jejím projektantem byl Václav Roštlapil (29.11.1856-23.11.1930), 
významný architekt spojený s Kostelcem nad Orlicí. Jeho život a stavitelské 
realizace byly ve zpravodaji města vícekrát připomenuty. Citujme z textu 
ing. arch. Zdeňka Beneše z roku 1999: Vysoká erudice, přehled, zkušenosti 
a profesionalita však předurčily tohoto starého mládence k úkolům vyšším, nejen 
uměleckým a technickým, ale tvůrče společenským, kulturním a politickým, které 
mu mohla nabídnout pouze Praha... S osudy Strakovy akademie se protnula 
i životní dráha dalších kosteleckých osobností. Málokdo také ví, že budova 
hrála významnou roli ve dnech následujících po vzniku nového státu Čechů 
a Slováků na podzim 1918. To je jistě důvodem, abychom se v rámci oslav 
století republiky v Kostelci s touto originální stavbou a její historií blíže se-
známili. Autorka článku s ní proto uskutečnila následující rozhovor. 

Můžete se nám představit a říci něco o Vašem vzniku ?
Mé jméno je Strakova akademie. Byla jsem počata v roce 1890 v plánech vám 
dobře známého Václava Roštlapila, který vyhrál soutěž obeslanou jedenác-
ti návrhy architektů tak slovutných, jako byl spoluautor Národního divadla 
Josef Schulz. Datem mých narozenin, tedy slavnostního otevření, je 18. listo-
pad 1896. Stala jsem se dárkem k Roštlapilovým čtyřicátinám.

Kde stojíte a co byste uvedla ke svému vzhledu ?
V souvislosti s mou dnešní funkcí sídla premiéra a Úřadu vlády České repub-
liky mne pravděpodobně mnozí viděli v televizních záběrech. Mé místo je 
na levém břehu stříbropěnné Vltavy pod letenskou plání. Podloží je písčité, 
proto základy spočívají na 603 dubových pilotech. Mám půdorys tvaru pís-
mene E a obléknuta jsem ve stylu zvaném neobaroko.

Po kom Vás pojmenovali ?
Po skvělém člověku, kterým byl hrabě Jan Petr Straka z Nedabylic, pán na Li-
bčanech. Ty se nacházejí ve vašem kraji, nedaleko Hradce Králové, a dotyčný 
šlechtic tam byl roku 1720 pohřben v kostele Nanebevzetí Panny Marie. V zá-
věti stanovil, že v případě vymření mužských potomků dynastie Straků má 
být rodové jmění použito na zřízení akademie pro cvičení mládeže chudé stavu 
vyššího národu českého. To se stalo v roce 1776.

Jistě chvályhodný úmysl. Co se dělo poté ?
Byla založena nadace, která udělovala stipendia studentům vzdělávaným 
v pražském císařském konviktu. Roku 1867 se začal z přebytků příjmů nadace 
tvořit fond na stavbu budovy. V roce 1878 byla zakoupena stavební parcela 
na pozemku zahrady, která původně patřila jezuitům. Jejich zahradní letohrá-
dek byl po zrušení řádu v roce 1773 přebudován na restauraci s tančírnou. 
A pokračování příběhu s vypsáním architektonické soutěže už znáte.

To ano, ale jaká byla Vaše původní funkce a vnitřní vybavení ?
Ve své době velice moderní - ústřední topení, elektrické osvětlení, splacho-
vací toalety. Byla jsem studentským internátem a mí obyvatelé měli k dis-
pozici nejen ložnice a studovny, ale i knihovnu, slavnostní síň, kapli, zimní 
a letní tělocvičnu, lázně s bazénem a vlastní nemocnici.

Pokrývačství Ludvík
střechy – plechy – okapy
• nátěr a renovace střech a okapů
• realizace nový střech
• výškové práce

KOSTELEC NAD ORLICÍ | Mobil: 773 789 391
VÍT LUDVÍK



16 Zpravodaj města Kostelec nad Orlicí   |   Orlice – červenec–srpen 2018

 
SK RABŠTEJN

Aktuálně z Rabštejna – červenec–srpen 2018

 • Skupina Hradišťan, která u nás na Rabštejně bude 
vystupovat v říjnu, získala další Platinovou desku 
za album „Vteřiny křehké“.

 • S letošní divadelní sezonou jsme se rozloučili fenomenální divadelní 
hrou Můj báječný rozvod. Ve hře excelovala Eliška Balzerová v roli ženy 
středních let, která se vyrovnává s rozvodem. Před vyprodaným hlediš-
těm ji diváci odměnili ovacemi ve stoje. 

 • ZUŠ F. I. Tůmy Kostelec nad Orlicí prezentovala na Rabštejně tradičně 
svou činnost pro nejmenší diváky pohádkovým příběhem, ve které účin-
kovali jak učitelé ZUŠ, tak i vybraní žáci. Pohádka měla u dětí z mateř-
ských škol úspěch.

 • Příprava letního kina je v plném proudu. Letos začínáme promítat již 
v poslední den školy a to novou pohádku ČERTOVINY. Letošní letní kino 
Rabštejn má podtitul „České léto“. Těšit se můžete na také na Tátovu vol-
hu s Eliškou Balzerovou, fi lm Pepa nebo Špindl a další. Těšíme se na se-
tkání s Vámi v zelené oáze v centru města Kostelce!

 • Taneční kroužek ET Dance (HIP HOP PRO NEJMENŠÍ) vystoupil v ma-
teřských školách v Kostelci nad Orlicí a na akci Klubu seniorů Pohoda. 
V červnu a v září je možné podat přihlášku na Rabštejně. Kurz vede Eliška 
Klimešová (T-Bass HK) a je vhodný pro děti od 4 do 10 let. 

Dopolední biograf

V měsíci červnu jsme historicky poprvé 
promítali pro veřejnost v dopoledních ho-
dinách. Dopolední biograf je určený nejen 
seniorům, ale také všem, komu nevyhovuje večerní čas promítání kina. Jako 
první jsme uvedli fi lm otce a syna Svěrákových s názvem Po strništi bos. Ten-
to fi lm se u našich diváků setkal s velkým úspěchem. 
Další promítání bude v měsíci září. V letních měsících bude technologická 
přestávka, neboť veškerá kinotechnika bude přesunuta na zahradu za Rabš-
tejnem z důvodu provozování letního kina. Informace o dalších fi lmech Vám 
přineseme v zářijovém zpravodaji Orlice.

 • Pravidelné akce na Rabštejně (Pilates, ET Dance – hip hop pro nejmenší, 
jóga, kebellts,…) mají přes léto také prázdniny. Vrátí se na Rabštejn bě-
hem září. Obdobně tančírna a muzikoterapie Tibetské mísy bude zařaze-
na na pravidelný program v září. Informace přineseme v příštím vydání 
zpravodaje.

Divadelní sezóna 2018/19
Nádherným zakončením divadelní sezóny 2017/18 byla 
poslední divadelní hra s vynikající Eliškou Balzerovou. 
Představení se jmenovalo Můj báječný rozvod a závěrečné 
ovace ve stoje byly krásnou tečkou za uplynulou sezónou. Mimochodem – 
Můj báječný rozvod nedávno oslavil neuvěřitelnou 750. reprízu!
Příprava na sezónu příští je 
v plném proudu a zde Vám 
přináším první informace 
o představeních a abonmá.
Od konce června probíhá 
na Rabštejně prodej před-
platného pro příští sezónu. 
Zvýhodněná cena zahrnuje 
šest večerních představení 
včetně možnosti využití bonusů. Úhrada abonentky je možná v hotovosti 
nebo bezhotovostní platbou přes účet (více informací můžete získat v Diva-
delní kavárně na Rabštejně). Abonentka je přenosná. 

Na co se můžete v příštím roce v divadle těšit? 
Důraz při výběru divadelních představení byl kladen na to, aby divák odchá-
zel z hlediště zejména pobaven. Ovšem občas by vybraná divadelní před-
stavení měla přivést k zamyšlení nad běžnými situacemi v životech každého 
z nás. A to vše ve spojení se skvělými hereckými výkony:

 • Zamilovaný sukničkář (DS Háta Praha) – Lukáš Vaculík, Filip Tomsa, 
Viktor Limr, Mahulena Bočanová/Adéla Gondíková, Ivana Andrlová, Olga 
Želenská, Pavel Nečas, Zbyšek Pantůček a další

 • Caveman (Point Production) – Honza Holík nebo Jakub Slach
 • Rapper (DS Frída Brno) – Martin Trnavský, Anet Antošová, Dominika 

Červinková, Julie Šurková
 • Art (Divadlo Bez zábradlí Praha) – Karel Heřmánek, Josef Carda, Zdeněk 

Žák
 • Chlap na zabití (Pantheon Production) – Miroslav Vladyka, Filip Blažek, 

Alžběta Stanková, Milan Slaný, Jaroslav Šmíd, Milan Šimáček
 • Drobečky z perníku (Agentura Harlekýn) – Simona Stašová, Radka Fi-

lásková / Andrea Daňková, Helena Karochová, Čestmír Gebouský, Ernes-
to Čekan / Filip Cíl, Vojtěch Záveský

Stávající předplatitelé mohou své abonentky vyměnit nejpozději do 31. 7., 
poté budou jejich místa nabídnuta novým zájemcům. Ti se už nyní mohou 
hlásit v pokladně (v Divadelní kavárně SK Rabštejn). I letos nabídneme oblí-
bené levnější „Studentské abonmá“.

Zakoupením předplatného si zajistíte 
Vaše oblíbené místo v hledišti, ceno-
vě výhodnější vstupné na divadelní 
představení a dárek v podobě bonu-
sů, resp. slev na:
 • úvodní koncert divadelní sezóny
 • zábavný – klubový pořad na konci sezóny.

Již se stalo tradicí, že naši divadelní sezonu zahajuje výjimečný koncert. 
V minulých letech jsme se setkali se Štěpánem Rakem, Čechomorem nebo 
Fleretem se Zuzanou Šulákovou. V nadcházející sezóně pozvání přijalo vy-
nikající hudební uskupení Hradišťan s Jiřím Pavlicou. Koncert je zařazen 
do programu v pátek 12. 10.

Fota: archiv SK Rabštejn
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Letní ples „Ibiza párty“

V měsíci srpnu je připravena novinka. 
V pátek dne 24. 8. od 19:00 se ve Sdruženém klubu Rab-
štejn uskuteční netradiční akce s názvem „IBIZA PÁRTY 
aneb Letní ples s Generali“. Jak již z názvu akce vyplývá, 
návštěvníci zažijí pravou letní párty, kde nebude chybět 
živá hudba, DJ, míchané drinky ani skvělé půlnoční překvapení. Z Ibizy si 
odnesete na památku fotku z tematického fotokoutku. K tanci a poslechu 
zahraje kapela Koplaho Band a chybět nebude ani slosování o zajímavé ceny. 
Další program je prozatím tajný. Občerstvení je zajištěno. Těšíme se na letní 
setkání s Vámi!

Pár slov … po sezóně

Sdružený klub Rabštejn je nezisková organizace, která se snaží přiblížit kul-
turu co nejširšímu okruhu občanů především z Kostelce nad Orlicí, ale též 
z blízkého i vzdálenějšího okolí. Svou činností podporujeme místní spolky 
a organizace (ZUŠ F. I. Tůmy, DDM Kamarád, Český Rybářský Svaz, Klub se-
niorů Pohoda, Svaz postižených civilizačními chorobami a mnoho dalších). 
Do kulturního domu Rabštejn v minulém roce zavítalo 29 350 návštěvníků 
(z toho 3 280 dětí v rámci školních představení). Spektrum návštěvníků je 
z hlediska věku velmi pestré. Jsou zastoupeny všechny věkové kategorie 
od nejmenších dětí z mateřských škol až po seniory. S ohledem na uni-
verzální povahu hlavního sálu mohli zájemci dle své volby na Rabštejně 
navštívit divadelní představení, kino, koncerty, přednášky a besedy, plesy, 
fi lmové festivaly, hudební festivaly, výstavy, jarmarky, prodejní akce, schůze, 
workshopy, taneční kurzy společenského a moderního tance, tančírny, jógu, 
pilates, kurz muzikoterapie atd. Nově bylo do programu zařazeno dopolední 
promítání pro seniory s názvem „Dopolední biograf“ a pravidelná pohybová 
aktivita „Kebellts“.
V právě uplynulé sezóně u nás proběhlo mnoho zajímavých akcí. Dovolte, 
abych vyzdvihla především ucelenou Divadelní sezonu, která se těší velmi 

vysoké oblibě a návštěvnosti. Divadelní sezóna byla sestavena tak, aby di-
váka pobavila, ale chvílemi přivedla k zamyšlení. Téměř všechna divadelní 
představení byla vyprodána. Úvodním koncertem loni zahájila divadelní 
sezónu vynikající dvorní skupina Valašského království, Fleret se Zuzanou 
Šulákovou. Zmíním i ovacemi vestoje ověnčené představení Můj báječný 
rozvod s Eliškou Balzerovou. Skutečně, je na co vzpomínat.
K jakým vylepšením během uplynulé sezóny došlo? Kupříkladu jsme nain-
stalovali ventilátory na balkoně i v přízemí na sále v prostoru pod balkonem. 
Dva otočné trojventilátory jsou umístěny vpředu z jeviště směrem na diváky. 
Cílem je rozhýbat vzduch na sále a zpříjemnit tak návštěvníkům jejich po-
byt na sále. Na široké schodiště (vstup „ze dvora“) jsme připevnili gumové 
rohože pro vyšší bezpečnost pohybujících se návštěvníků. Každým rokem 
vylepšujeme v rámci našich možností nejen vnitřní prostředí na Rabštejně 
s myšlenkou zpříjemnit divákům, hercům a všem zúčastněným pobyt v bu-
dově, ale postupně zlepšujeme i kupříkladu prostředí letního kina. Další in-
formace přineseme v příštích vydáních zpravodaje. 
Na závěr bych ráda poděkovala všem návštěvníkům, kteří mají svůj Rabš-
tejn rádi, a všem, kteří se snaží podporovat naši činnost!

Za SK Rabštejn ředitelka Ing. Marta Klimešová

 
NOVÝ ZÁMEK

Komenského 266, 517 41 Kostelec nad Orlicí,
Web: www.zamekkostelecno.cz
E-mail: info@zamekkostelecno.cz
Telefony: manažerka zámku: 734 709 023,
 pokladna zámku: 731 326 423
Facebook: h ps://www.facebook.com/novyzamekkostelecno/

OTEVÍRACÍ DOBA: 
Duben, říjen: sobota, neděle 10:00–17:00 

Květen-září: Denně kromě pondělí 9:00–17:00 
Ve státní svátky je zámek otevřen.

Informace o dalších akcích najdete na www.zamekkostelecno.cz
nebo h ps://www.facebook.com/novyzamekkostelecno

Osmý ročník Swingového festivalu
na Novém zámku proběhne 1. 9.

Již poosmé uvítá areál Nového zámku v Kostelci nad Orlicí příznivce swin-
gové muziky. V posledních dvou letech jsme rozšířili dramaturgický záběr 
a zařadili do programu zajímavá, profesionální tělesa a capellu SKETY nebo 
Sestry Havelkovy. Letos v této cestě pokračujeme. Chybět samozřejmě ne-
budou Pružná těla, bez kterých si žádný ročník neumíme představit, ale 
ihned po jejich úvodním vystoupení přivítáme jazzband Melody Boys. Toto 
uskupení pěti sólistů orchestru Melody Makers Ondřeje Havelky hraje jazz 
a swing 20., 30. a raných 40. let na dobové nástroje. Základní sestavu ban-
du tvoří kytarista Petr Tichý, po jehož boku vystupuje pianista Mirek Lacko, 
saxofonista a klarinetista Pavel Jordánek, trumpetista Jiří Patócs a kontraba-
sista Petr Vlášek. 
Ani o přestávkách nebudou vaše uši zahálet. Svým bohatým repertoárem je 
naplní Markazíni, soubor trubačů. 
To nejkrásnější jsme si nechali nakonec. Závěr festivalu bude patřit Divé Báře 
a její doprovodné kapele. Diva Baara je pseudonym zpěvačky a textařky Báry 
Vaculíkové (mimo jiné dcery Petry Černocké), která se ve svém novém pro-
jektu představuje v roli swingové divy s vlastním autorským repertoárem. Její 
vystoupení jsou vizuální show laděnou do tónů burlesky, kabaretu a swin-
gové tančírny. 
Po celý čas konání festivalu budou mít návštěvníci možnost navštívit výsta-
vu fotografi í Petra Bambouska Barevný svět zvířat v Galerii Kinský, koupit si 
výrobky Chráněných dílen Kopeček a děti se pobaví při hrách a malování. 
Nebude chybět ani občerstvení od Toniovy zámecké kavárny a restaurace.
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Sobota 1. 9. od 14:00
Hlavní program: 
Pružná těla
Melody Boys 
Diva Baara 

Diva Baara 2018
foto David Neff 

NABÍZÍME VOLNÁ PRACOVNÍ MÍSTA
DO PROVOZU PEKÁRNY.

Vš e  rá d i  v ysvě t l í m e  a  n a u č í m e .
Informace poskytneme na adrese

Erbenova 615, PO–PÁ v 17:00,
nebo pište na email: mk.pekarstvi@me.com

 
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Jubilea v červenci

70 let oslaví Šedková Jiřina

75 let oslaví Vondráčková Iva 

85 let oslaví Jiráček František 
 Ketner Karel 
 Kosařová Anna

91 let oslaví Adámková Marie 
 Kantová Anna

98 let oslaví Císařová Bohuslava

Srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme železné zdraví,
hodně štěstí, klidu, lásky a rodinné pohody!

Jubilea v srpnu

70 let oslaví Vanická Karla
 Burián Václav 
 Sládek František 
 Šlaj Jan 

75 let oslaví Mengemannová Jana 
 Sajdlová Marie 

80 let oslaví Bartoš Ladislav

85 let oslaví Hroneš Ladislav 
 Prudič Josef

90 let oslaví Hofman Karel

Srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme železné zdraví,
hodně štěstí, klidu, lásky a rodinné pohody!

Sňatek uzavřeli

Gabriela Košánová a Josef Červinka

Lucie Hrabětová a Michal Hanuš

Lenka Kosařová a Pavel Hojný

Vítězslava Slaninová a Zdeněk Bureš

Veronika Kovalíčková a Lukáš Sedlák

Lenka Marková a Jiří Bartoš

Barbora Peichlová a Michal Kutnar

Jaroslava Holánková a Václav Holánek

Iveta Jiruchová a Ladislav Novotný

Jaroslava Horáčková a Petr Rojek

Alice Koucká a Jakub Zaňka

Eliška Černá a Lukáš Zach

Dominika Dostálová a Vladimír Jarkovský

Petra Trejtnarová a Radko Husák

Nikola Popilková a Filip Šabacký

Jana Židová a Jakub Dostál

Hodně lásky a vzájemného porozumění!

Jublilejní svatby

50 let zlatá svatba Olga a Břetislav PUČANOVI

60 let diamantová svatba Marie a Karel ŽIDOVI

Do dalších společných let přejeme hodně zdraví a spokojenosti!

POHŘEBNÍ ÚSTAV CHARON ®

Zajišťujeme kompletní pietní služby pro obřadní síně
v Týništi n. Orl, Rychnově n. Kn. a jiné po celé ČR,

včetně zahraničních převozů, převozů z domu
a církevních obřadů.

Kostelec nad Orlicí Týniště nad Orlicí Hradec Králové
 Tyršova 2 Vrchlického 312 Gočárova 504
 Tel.: 494 323 771 Tel.: 494 371 534 Tel.: 495 537 4951

Starý zámek

kopání hrobů a kamenické práce
www.charon-eu.cz

NEPŘETRŽITÁ POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA 24 HODIN
NA TEL.: 603 229 333, 604 250 333

Kvalitní a odborné služby za nejnižší ceny

(vpravo před podjezdem 
do Kuklen – bývalá 

budova Sudopu)

obřadní síň 
(vedle hřbitova)

Jitka Filipová s. r. o.

pracovní doba: od 8:00 do 16:00 hodin

Hudební produkce o přestávkách
Markazíni 

Doprovodný program:
Výstava v Galerii Kinský Fotografi e Petr Bambousek 
Prodejní stánek Sdružení Neratov o.s., Chráněné dílny
Dětské hry a hřiště v areálu 

Občerstvení zajišťuje Toniova zámecká kavárna a restaurace. 
Vstupné je 220 Kč, senioři 120 Kč, děti mají vstup zdarma. 

Ivona Jasníková
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Z našich řad odešli

Emílie Vyleťalová * 1929

Luděk Vajgl * 1947

Zdeněk Dušek * 1935

Všem pozůstalým
vyjadřujeme upřímnou soustrast!

Kdo v srdcích žije, neumírá.

Dne 9. 7. uplyne smutných 5 let od nečeka-
ného úmrtí

pana Antonína Klece. 

Stále vzpomíná manželka,
syn a dcera s rodinami.

Vzpomínáme na své blízké

Paní Hana Věchtová byla naší dlouholetou kolegyní. Na ZUŠ F. I. Tůmy v Kos-
telci nad Orlicí působila od roku 1980 do roku 2015. S vděčností a úctou 
budeme všichni vzpomínat na společně prožité chvíle v kostelecké ZUŠ. 
Děkujeme za obětavou práci, kterou pro naši školu vykonala, i za její hlubo-
kou lásku k hudbě, kterou předávala dál všem generacím.

Mgr. Jana Polnická, ředitelka ZUŠ F. I. Tůmy

 
KAM ZA KULTUROU, ZÁBAVOU A VZDĚLÁNÍM

SK Rabštejn program červenec–srpen

1. 7. (neděle) 8:30 SETKÁNÍ FILATELISTŮ
Určeno pro členy klubu a veřejnost. Divadelní kavárna.

24. 8. (pátek) 19:00 PLES: „IBIZA PÁRTY aneb Letní ples s Generali“
Pravá letní párty s DJ, k tanci a poslechu zahraje Koplaho Band. Předprodej 
vstupenek Generali Kostelec nad Orlicí, Tyršova 11, tel. 736 105 394 sl. Floria-
nová. Vstupné: 180 Kč s místenkou/ 150 Kč na stání.

LETNÍ KINO – ZAHRADA ZA RABŠTEJNEM 

14. 7. (sobota) 21:00 ŠPINDL
Když na hory, tak do Špindlu. Právě do zasněženého Špindlerova Mlýna vyrá-
ží sestry Eliška, Katka a Magda na dámskou jízdu v celovečerní zimní komedii 
Špindl. Mají v plánu si užít odpočinek, zábavu a možná i trochu milostného 
dobrodružství. Během týdenního pobytu pak všechny zavalí lavina milost-
ných i životních lapálií. … Komedie Česko 2017. Hrají: Anna Polívková, Jan 
Révai, Karel Zima a další. Vstupné letní kino „Špindl“ 80 Kč.

Tel.: 494 321 588
E–mail: pokladna@skrabstejn.cz
Web: www.skrabstejn.cz 

Předprodej vstupenek a informace:
pondělí: 8:00–12:00 13:00–16:00
úterý: 8:00–12:00 13:00–15:00
středa: 8:00–12:00 13:00–16:00
čtvrtek: 8:00–12:00 13:00–15:00
pátek: 8:00–12:00

Dále 1 hodinu před každým představením nebo promítáním kina.

 
SK Rabštejn

20. 7. (pátek) 21:00 DVĚ NEVĚSTY A JEDNA SVATBA
Marie je typická městská singl. Pracuje sice jako úspěšná televizní moderá-
torka, ale ve vztazích přitahuje samé blbce. Naopak její sestra Karolína už 
plánuje svatbu. Proto Marie přijíždí po dlouhé době do své rodné vesničky. 
Doma potkává svou dávnou lásku, Jiřího. Jejich city nejsou minulostí a skon-
čí spolu v posteli. Pozor, právě Jiří je snoubencem její sestry… Komedie Česko 
2018. Hrají: Anna Polívková, Ester Geislerová, Eva Holubová, Bohumil Klepl 
a další. Vstupné letní kino „Dvě nevěsty a jedna svatba“ 80 Kč.

4. 8. (sobota) 21:00 PEPA
Hlavní hrdina Pepa od útlého věku čeká na to, až začne ten opravdový 
a šťastný život. Ve školce nebyl oblíbeným dítětem paní učitelky, ve škole 
s ním nikdo nekamarádil. Na gymnáziu patřil mezi outsidery. Dlouho mu tr-
valo, než se osamostatnil, našel si práci, ženu, založil rodinu…. Komedie/dra-
ma Česko 2018. Hrají: Michal Suchánek, Petra Špalková, Jakub Kohák, Filip 
Blažek, Alice Bendová a další. Vstupné letní kino „Pepa“ 80 Kč.

11. 8. (sobota) 21:00 TÁTOVA VOLHA
Kostýmní výtvarnice Eva ovdověla. Ludvík se jí ani nestačil svěřit s tím, že má 
nemanželského syna. To alespoň naznačuje pečlivě ukrytá a náhodně ob-
jevená dětská kresba. Eva je rozhodnutá vše ignorovat, ale její dcera Tereza 
se na to upne. Společně s matkou se vydávají Ludvíkovým veteránem volha 
GAZ 21 po stopách jeho bývalých milenek... Komedie/drama Česko 2018. 
Hrají: Eliška Balzerová, Tatiana Vilhelmová, Vilma Cibulková, Eva Holubová, 
Emília Vašáryová a další. Vstupné letní kino „Tátova volha“ 80 Kč.

Hrajeme pouze v případě příznivého počasí.
Změna programu vyhrazena. 
Letní kino začíná promítat po setmění na zahradě za Rabštejnem.
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DDM KAMARÁD
Žižkova 367, Kostelec nad Orlicí
Mob.: 773 781 161, 773 781 162
E–mail: ddmkostelec@email.cz
Web: ddmkostelec.cz

 
DDM Kamarád

Táborové léto s DDM
2. 7.– 6. 7. (5 dní) ORIENTANČÍ BĚH
Příměstský tábor.

9. 7. –13. 7. (5 dní) MAŽORETKY A ROZTLESKÁVAČKY
Taneční tábor příměstský tábor.

9. 7.–13. 7. 2018 (5 dní) SPORTOVNÍ TÁBOR 
Příměstský tábor pro předškoláky a 1. třídu.

15. 7.–28. 7. (13 dní) Phileas Fogg: CESTA KOLEM SVĚTA 
Pobytový tábor.

16.–20. 7. (5 dní) VESMÍRNÉ PUTOVÁNÍ
Příměstský tábor pro 1.–4. třídu ZŠ.

23. 7.–27. 7. (5 dní) FANTASY TÁBOR 
Příměstský tábor pro 1.–5. třídu ZŠ. Tábor pro malé dobrodruhy ve středo-
věkém fantasy světě.

23. 7.–27. 8. (5 dní) TÁBOR S KERAMIKOU 
Příměstský tábor pro 1.–5. třídu ZŠ.

29. 7. –18. 8. (20 dní) TÁBOR JUDO 
Pobytový tábor.

6. 8.–10. 8. (5 dní) SPORTOVNĚ-OUTDOOROVÝ TÁBOR 
Příměstský tábor od 5. do 9. třídy.

13. 8.–17. 8. (5 dní) NERF TÁBOR
Příměstský tábor.

6. 7.–15. 7. (10 dní) TÁBOR U MOŘE V ITÁLII

20. 8.–24. 8. (5 dní) ZUMBA TÁBOR 
Taneční příměstský tábor.

20.–24. 8. (5 dní) SPORTOVNÍ TÁBOR 
Příměstský tábor pro 2.–4. třídu.

 
Turistika

Pojďte–jdeme
Přírodou chodíme, po krajině hledíme,
kondičku si tužíme, ve zdraví se vrátíme.

7. 7. (sobota) PLAKÁNKY A KOST
Sraz účastníků: 6:00 na žel. zastávce Kostelec n.O. město, odjezd 6:16 přes 
Nymburk a Mladou Boleslav do Libošovic (9:27). Trasa výletu: Libošovice žel. 
stanice, (Nepřivěc), Vesec u Sobotky, Vesecký Plakánek, Střehomský Plaká-
nek, hrad Kost, kolem Černého a Bílého rybníka, Prokopské údolí, Libošovi-
ce. Návrat vlakem odj. 14:34 přes Ml. Boleslav a Nymburk. Kostelec nad Orlicí 
17:44. Délka trasy: 12 km, nenáročná. Vedoucí akce: O o Šabart.

21. 7. (sobota) SUCHÝ VRCH
Sraz účastníků: 7:35 na zastávce Kostelec nad Orlicí město, odjezd 7:47 
do Letohradu (8:29), cyklobusem (8:35) na odbočku k Suchému vrchu (9:23). 
Trasa: Červenovodské sedlo, Suchý vrch, (Bradlo), U Pěti bratří, Jamné, Jab-
lonné nad Orlicí. Návrat vlakem 14:48. Délka trasy: 13 km, stoupání 193 m. 
Vedoucí akce: Jitka Kružíková.

4. 8. (sobota) BROUMOVSKÝ KLÁŠTER
Sraz účastníků: na železniční zastávce Kostelec nad Orlicí město v 7:00, 
odjezd 7:15 přes Václavice do Police nad Metují (9:16), autobusem (9:40) 
do obce Slavný. Trasa výletu: Slavný, Zaječí rokle, Křinice, Broumov, návštěva 
kláštera. Délka trasy: 10 km, nenáročná. Návrat vlakem, odjezdy: 14:02, 15:01, 
16:02. Vedoucí akce: Radka Krtičková.

18. 8. (sobota) VÝLET DO POLSKA
Sraz účastníků: na žel. zastávce Kostelec nad Orlicí město v 7:00, odjezd. 
7:15 přes Václavice do Náchodu (8:38), autobusem (9:20) do České Čermné 
(9:40). Trasa výletu: Č. Čermná, Jarkow PL, japonská zahrada, Lewin Klod-
ski po železnici (13:08) do Kudovy Zdroje (13:14), lázeňský park, restaurace 
U Papouška v Malé Čermné (jídlo), prohlídka lázní, autobusem do Náchodu. 
Návrat vlakem z Náchodu (15:23 nebo 16:23). Platby v polské měně (zlotý) 
zajistí klub. Délka trasy: 12 km, nenáročná. Návrat vlakem, odjezdy: 14:02, 
15:01, 16:02. Vedoucí akce: O o Šabart.

1. 9. (sobota) BOZKOVSKÁ JESKYNĚ.. 
Sraz účastníků: na železniční zastávce Kostelec nad Orlicí město v 6:00, 
odjezd. 6:16 přes Starou Paku a Železný Brod do Jesenného (9:08). Trasa: 
Jesenný, po modré tur. značce k jeskyni, návštěva jeskyně, Bozkov, Oběd 
v Bozkově, po zelené tur. značce zpět do Jesenného. Návrat vlakem 14:44 
nebo 16:44. Délka trasy: 7 km, nenáročná. Vedoucí akce: Radka Krtičková.

 
Nový zámek

Komenského 266, 517 41 Kostelec nad Orlicí,
Web: www.zamekkostelecno.cz
E-mail: info@zamekkostelecno.cz
Telefony: manažerka zámku: 734 709 023,
 pokladna zámku: 731 326 423
Facebook: h ps://www.facebook.com/novyzamekkostelecno/

OTEVÍRACÍ DOBA: 
Duben, říjen: sobota, neděle 10:00–17:00 
Květen-září: Denně kromě pondělí 9:00–17:00 
Ve státní svátky je zámek otevřen.
Informace o dalších akcích najdete na www.zamekkostelecno.cz
nebo h ps://www.facebook.com/novyzamekkostelecno

Program akcí v sezóně 2018 

8. 6.–2. 9. PETR BAMBOUSEK – BAREVNÝ SVĚT ZVÍŘAT
Galerie Kinský.

20. 7. (pátek) 21:00 VANUA2
Koncert kapely, která vznikla spojením hudebníků z kapel Blue Eff ect, Yannick
Tevi band a kytaristy  Honzy „Ponorka“ Ponocného. 

25. 8. (sobota) HRADOZÁMECKÁ NOC 2018
19:00; 20:00; 21:00; 22:00 
Noční prohlídky Nového zámku, které budou věnovány osudům jeho po-
sledních obyvatel před rokem 1948. Vstupné 150 Kč (děti do 15 let 100 Kč). 
Počet účastníků jednotlivých prohlídek je omezen. Zajistěte si vstupen-
ky včas. Již nyní je lze zakoupit v pokladně zámku, denně kromě pondělí 
od 9:00 do 17:00 nebo prostřednictvím rezervace na e-mailu info@zamek-
kostelecno.cz.

1. 9. (sobota) 14:00 SWING FESTIVAL NA ZÁMKU
8. ročník oblíbeného setkání s hudbou i přáteli, letos opět s řadou překvapení.

7. 9.–21. 10.  VE ZNAMENÍ TŘÍ DEKLARACÍ
Galerie Kinský. NEJNOVĚJŠÍ ARCHEOLOGICKÉ NÁLEZY
 KOSTELECKA
 
14. 9. (pátek) 19:00 KONCERT TRIO MARTINŮ
Hudební festival F. I. Tůmy – akce ve spolupráci s městem Kostelec nad Orlicí.
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22. 9. (sobota) 12:00 FOOD FESTIVAL
3. ročník gastronomického festivalu - sobotní odpoledne s jídlem, hudbou 
a přáteli (i čtyřnohými).

27. 10. (sobota) 14:00 SVATEBNÍ VELETRH
Výjimečná událost, svatba, si zaslouží výjimečnou péči při přípravě i realizaci.

22.– 23. 12. 17:00, 19:00 VÁNOČNÍ KONCERTY S CARMINOU

Aktuality a informace o dalších akcích najdete na www.zamekkostelecno.cz 
nebo h ps://www.facebook.com/novyzamekkostelecno/.

 
Sklenářka

Centrum meditace a přírodního učení – www.sklenarka.cz

Program pro veřejnost v červenci–srpnu 
22.–29. 7. 1. ročník FESTIVALU SOBĚSTA(TE)ČNOSTI

12.–19. 8. LESNÍ TÁBOR PRO RODINY S DĚTMI

Změna programu vyhrazena. Podrobnosti a aktuality na www.sklenarka.cz

Různé
14. 7. (sobota) 12:00 LHOTECKÉ VODNÍ HRÁTKY
SDH Kostelecká Lhota Vás srdečně zve na Netradiční hasičskou soutěž k ná-
drži pod lesem v Kostelecké Lhotě. Soutěžní disciplína: Požární útok doplně-
ný „o prověření fyzické kondice na vodní hladině“ pro družstva mužů a žen. 
V případě nepříznivého počasí bude soutěž zrušena. Srdečně zvou pořada-
telé SDH Kostelecká Lhota.
 
24.–25. 8. 7. ROČNÍK ORIGINÁLNÍHO, POHODOVÉHO
 MULTIŽÁNROVÉHO FESTIVALU 
 PRO CELOU RODINU
Hudba, divadlo, dílny pro děti. Můžete se těšit na kapely Hm…, Kieslowski, 
Lakuna, Nina Rosa Band a další. Kde: Zahrada Muzea krajky ve Vamberku. 
Vstupné: Dobrovolné

MULTIŽÁNROVÝ
HUDEBNÍ FESTIVAL

F. I.  TŮMY 
16. KOSTELECKÉ POSVÍCENÍ

XV. HUDEBNÍ FESTIVAL F. I. TŮMY
– OSLAVA 100. VÝROČÍ

VZNIKU ČESKOSLOVENSKA

14.–16. 9.
14. 9. (pátek) 19:00

ZRCADLOVÝ SÁL NOVÉHO ZÁMKU 
KONCERT TRIO MARTINŮ

Program:
Franz Schubert: Trio "No urno“, op. 148 

Bohuslav Martinu: Trio č. 3 in C dur, H. 332
Ludwig van Beethoven: Trio "Arcivévodské“ 

15. 9. (sobota) 10:00
PALACKÉHO NÁMĚSTÍ

10:00    MAŽORETKY MARLEN 
10:30   Z POHÁDKY DO POHÁDKY, Divadélko KATO

12:00   CHOCEŇAČKA
13:30   BLACK BURIŇOS, jazz

14:45   SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR ORLICE
16:00   VĚC MAKROPULOS, crossover-rap

17:00   BAND-A-SKA, ska-pop 
18:30   KAPELA PEKAŘ, pop-folk

20:00   LÁĎA KŘÍŽEK – AKUSTICKÉ TURNÉ

VÍCEÚČELOVÉ HŘIŠTĚ ZA SOKOLOVNOU

8:30 POSVÍCENSKÝ PĚTIBOJ
Soutěžní disciplíny: volejbal, nohejbal, štafety, 

přetahování lanem, basketbal (v případě špatného počasí 
se bude konat v Sokolovně, nutno mít přezůvky s sebou)

10:00   SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ OUTDOOROVÉHO HŘIŠTĚ
 S EXHIBICÍ A DOPROVODNÝM PROGRAMEM

16. 9. (neděle) 17:00
CHRÁM SV. JIŘÍ

 FILHARMONIE HRADEC KRÁLOVÉ

Program: 
Petr Iljič Čajkovskij: Romeo a Julie, předehra-fantazie

podle Shakespeara (3. verze, 1880)
Petr Iljič Čajkovskij: Louskáček, suita z baletu op. 71a

Petr Iljič Čajkovskij: Labutí jezero, výběr z baletu op. 20

Upozorňujeme návštěvníky, že z této akce bude pořizován
 audiovizuální záznam.

změna programu vyhrazena
w w w . k o s t e l e c n o . c z
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Z NAŠICH ŠKOL

MŠ Mánesova
Pohádkový dětský den
Jelikož první červnový den již tradičně patří našim dětem, nemohli jsme 
ani my z Mateřské školy Mánesova tuto tradici měnit. A pokud něco patří 
k dětem, tak to jsou především pohádky. Celý náš učitelský sbor se převtělil 
do pohádkových postav a společně s našimi nejmenšími si tento den užili 
i rodiče.
Na krásné zahradě naší MŠ se tak děti setkaly s ježibabou z perníkové chaloup-
ky, Mankou a Rumcajsem, kteří nás naučili házet šišky a proplést se lesem Řá-
holcem. Vodnicí, která učila děti lovit rybky a vypouštět je zpátky do rybníka, 
s bílou paní, která musela ukázat, 
jak se chodí po laně mezi věžemi 
hradu. Nechyběla ani Červená kar-
kulka, která ukázala dětem, jak se 
nenechat napálit od vlka, či sehra-
né duo Pat a Mat, které stejně jako 
ostatní nachystalo kreativní koutek 
plný zábavy, smíchu, ale i poučení. 

Fota: archiv MŠ Mánesova

Po celou dobu bylo pro děti i rodiče připraveno také pohádkové občerstvení 
a plno dárečků pro všechny šikovné děti. Nakonec nesměl chybět ani pořád-
ný táborák. Jsme rádi, že jsme si tento den mohli společně s rodiči, a přede-
vším se všemi dětmi krásně užít. Dětské úsměvy na tvářích jsou pro nás totiž 
největším zadostiučiněním, a dokonce i počasí se na nás nakonec usmálo. 
Už se těšíme, do jaké pohádky se vydáme příští rok.

Mgr. Denisa Štěpánková

Den bezpečnostních složek
Žáci čtvrtých a pátých ročníků se 
zúčastnili na Den dětí programu 
Dne bezpečnostních složek v Dob-
rušce. V bohatém programu děti 
mohly zhlédnout zásah celní sprá-
vy s psovody s fi ngovaným nále-
zem peněz, tabáku a zbraní. Během 
tohoto zásahu nám nad hlavami 
prolétl také bojový letoun. Dalším, 
kdo se představil, byli malí hasiči 
s nádherným hasičským autem 
ve zmenšené velikosti. Po uhašení 
domečku na náměstí napocho-
dovali vojáci se svojí nacvičenou choreografi í. Svoji práci představili také 
profesionální hasiči. V jedné chvíli nám všem zatrnulo, to když jsme uslyšeli 
střelbu. Naštěstí na náměstí přijel tank ve zmenšené podobě i s vojáčkem 
a šeříkem. Během celé akce byla na dobrušském náměstí ke zhlédnutí vojen-
ská, hasičská, policejní i záchranářská technika. Děti si mohly prohlédnout 
auta nejen zvenku, ale i zevnitř. Ti nejodvážnější také mohli okusit, jaké to je, 
když se auto několikrát převrátí. Samozřejmostí byly všetečné otázky všem 
přítomných složkám IZS, které na ně velmi rády a ochotně odpovídaly. Dě-
tem se akce velmi líbila a určitě se do Dobrušky zase za dva roky vrátíme.

Žáci čtvrtých a pátých tříd

ZŠ Gutha-Jarkovského
Kostelec nad Orlicí

Foto: archiv ZŠ Gutha-Jarkovského

Den rodiny

15. 5. je Dnem rodiny. Proto jsme pozvali své rodiče do školy, aby měli mož-
nost být s námi na vyučování. Rodiče nás ale jen nesledovali. Spolu s námi 
se zapojili do hodiny prvouky. Nejprve jsme společně opakovali učivo o zví-
řatech, ve skupinkách nám pomáhali pomocí indicií určit, o čem bude nové 
učivo. Každý měl pak za úkol přečíst krátký text o pouštích a polárních kra-
jích a zaznamenat si, co věděl, co se dozvěděl a co ho překvapilo. Společ-
ně jsme vše prodiskutovali. Na konec jsme se podívali na obrázky a video 
o pouštích. Bylo to prima. 

Žáci 3. C, Vladislava Tichá

Náš cyklovýlet – kolaři ze 4. c

Rok se s rokem sešel a jsme to opět my čtvrťáci ze Skály a náš čtvrtý výlet 
na kolách. Letos se vybrala trasa Čestice, Lípa, Týniště, Rašovice, Olešnice, 
Kostelec. Všech 22 kolařů dupalo do pedálů jako o život, a to jen díky naší 
fyzičce. Co může být lepší než projížďka 26 km dlouhá po našem okolí příro-
dou a ochutnávka vynikající zmrzky nebo ledové tříště. Návrat domů byl už 
jen připomenutím, že zítra je opět škola. Nám to ale nevadilo, protože do ní 
chodíme taky rádi. Tak za rok na kolech zase ahoj! 

žáci 4. C, H. Dosedlová 

Foto: archiv ZŠ Gutha-Jarkovského
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Po stopách první republiky a Ivana Olbrachta 
Ve dnech 13. 5.–18. 5.2018 jsme se my žáci 8. a 9. tříd ZŠ Gutha-Jarkovského 
v Kostelci nad Orlicí, společně se žáky Základní školy Libčany vydali navštívit 
Podkarpatskou Rus, která byla za první republiky součástí Československa. 
Po zhruba dvanáctihodinové cestě, jsme se zastavili v Užhorodě, především 
abychom si prohlédli stavby z období první republiky, navštívili místní skan-
zen a rozměnili si na ukrajinskou měnu, hřivny. Cestou směrem ke Koloča-
vě, kde byl cíl našeho zájezdu po stopách Nikoly Šuhaje, jsme udělali další 
zastávku, tentokrát na oblíbeném zámečku nyní léčebně Karpati. Zde byly 
od r. 1986 ubytovány děti, které při výbuchu jaderné elektrárny v Černobylu 
přišly o rodiče. Po příjemné procházce po zámeckém parku jsme opět na-
sedli do autobusu a rozjeli se přímo ke Koločavě. Přestože silnice na Ukrajině 
nejsou zdaleka tak kvalitní jako u nás, cesta rychle utekla a po pár hodinách 
jsme již byli ubytováni v penzionu - bývalé četnické stanici. 
Druhý den jsme se vydali do národního parku Sinevir navštívit jezero a ne-
dalekou vesnici Svoboda, přes kterou kdysi prošla Rudá armáda při svém 
pochodu na naše území. Cestou jsme sice trošku zmokli, ale i tak to byl velmi 
dobře strávený den.

Foto: archiv ZŠ Gutha-Jarkovského

Foto: archiv ŠD Erbenova

Tahák zabral i Praze

Nevíte, o co jde? Zřejmě jste nečetli náš článek v jednom z minulých čísel 
Zpravodaje města. Tahák neboli v ruském originále Špargálka je název básně 
Taťány Varlamové, s níž Filip Dubský, žák 8. A ZŠ Gutha–Jarkovského Koste-
lec nad Orlicí, letos soutěžil v přehlídce ARS POETICA Puškinův památník. 
Poté, co zvítězil v regionálním kole v Hradci Králové, ho čekalo stejně jako 
v loňském roce kolo celostátní. To se uskutečnilo ve středu 6. 6. ve Středisku 

Následující ráno jsme v 9:00 tamního času vyšli směrem ke škole v Koločavě, 
kde jsme měli možnost navštívit muzeum Ivana Olbrachta, ale především 
si prohlédnout celou budovu včetně záchodů, na které by rozhodně nikdo 
z nás chodit nechtěl.
Dále naše kroky směřovaly na hřbitov, na němž je pochován Nikola Šuhaj 
i jeho milá Eržika. Rozsáhlý a hlavně zarostlý hřbitovní komplex nás všechny 
překvapil. 
Dalším bodem našeho programu byl místní skanzen se starou úzkokolejnou 
železnicí a opět nezapomenutelnými záchody. 
Kvůli vytrvalému dešti jsme sice museli upustit od našeho odpoledního 
plánu, ale přesto jsme si stihli Koločavu pořádně prohlédnout. Koločava se 
svým vzhledem výrazně liší nejen od vesnic v Čechách, ale také od Užhoro-
du, jejž jsme navštívili předtím. Moderní budovy vypadaly skoro nepatřičně 
vedle starých, někdy i rozpadajících se chatrčí. Tato vesnice se sice nachází 
v údolí a je obklopená zdejší nádhernou přírodu, ale poházené odpadky jí 
moc na vzhledu nepřidaly. Na odlišný způsob života poukazovaly taky všu-
depřítomné krávy, které se ukázaly jako velice soběstačné.
Naše cesta se kvapem blížila ke konci a bylo před námi posledních pár zastá-
vek. Mezi nimi byl i Chust, kde jsme si opět prošli staré městské části z ob-
dobí první republiky. Poslední zastávkou se stalo město Mukačevo. Zde jsme 
si za velké bouřky prohlédli expozice krásného hradu Palanok, kde se natáčel 
známý český fi lm Tajemství hradu v Karpatech, a poté jsme měli možnost 
utratit poslední hřivny v centru města. Pak nás čekala už jenom dlouhá cesta 
domů. Na hranicích nás sice slovenští celníci překvapili prohlídkou zavaza-
del a celého autobusu, ale nakonec jsme se šťastně navrátili domů.
Návštěva Zakarpatí byl jistě pro všechny nezapomenutelný zážitek, na který 
všichni budou vzpomínat, a doufám, že rádi. 

Denisa Špačková, žákyně 9. B ZŠ Gutha-Jarkovského Kostelec nad Orlicí

ruské vědy a kultury v Praze. Letos nejel 
ovšem do hlavního města Filip sám. Jeli 
ho podpořit i další žáci naší školy ti, kteří 
se zapojili do regionálního kola. Pražské 
kolo již není soutěžní, nicméně porota 
hodnotí výkony všech účastníků. Filip 
skvěle prodal vše, co se naučil a porota 
stejně jako vloni ocenila jeho přednes 
udělením Mimořádného ocenění poro-
ty. Všichni naši žáci měli možnost v Pra-
ze porovnávat vystoupení recitátorská, 
pěvecká, hudební, dramatická tak, jak 
je předváděli účinkující z celé naší země. 
Myslím, že získali neocenitelnou zkuše-
nost a mohli vnímat, jak se dá cizí jazyk 
aplikovat do praktického života.
Všichni naši žáci, kteří se letos zapojili do přednesu ruských veršů, si zaslouží 
velké poděkování. Jen oni sami vědí, kolik svého volného času nácviku vě-
novali. 

PaedDr. Eva Voborníková

Putování za Perníkovou chaloupkou

V sobotu 26. 5. jsme se s 26 dětmi ze ŠD Erbenova sešli na autobusovém 
nádraží v Kostelci nad Orlicí. Naším cílem bylo nalezení Perníkové chaloupky 
s pokladem.

Společně jsme se vydali do Rychnova nad Kněžnou. Cestou jsme se podívali 
na pramen Libušinka, u kterého kdosi vytvořil různé postavičky, domečky, 
mlýny apod. z přírodnin. Další zastávkou byla Poutníkova skála a Ivanovo je-
zero. Po svačině jsme šli hledat Perníkovou chaloupku, kterou jsme úspěšně 
našli i se skrytým pokladem v podobě perníků.
Na zpáteční cestě jsme se ještě zastavili u NORY na Studánce, kde myslivci 
učí své psy norovat a chytat lišky. Poté na hřišti u Studánky a na úplný závěr 
jsme si vychutnali slíbenou zmrzlinu.
Děti byly báječné. I když si občas někdo postěžoval, že ho bolí nožičky, nako-
nec všechny zvládly ujít úctyhodných 10 km.
Výlet se nám všem moc líbil, a dokonce se děti ptaly, kam vyrazíme příště.

Jitka Bezdíčková

Školní družina Erbenova

Foto: archiv ZŠ Gutha-Jarkovského
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Tým OA druhý na největší soutěži robotů v České republice
Studenti David Pařil, Matěj Kubíček a Petr Kubíček z Obchodní akademie 
z Kostelce nad Orlicí se ve dnech 9. 6.–10. 6.v Kongresovém centru v Praze 
zúčastnili mezinárodní robotické soutěže ROBOTICKÝ DEN 2018. Soutěže se 
letos zúčastnilo 100 týmů z 9 zemí, tedy 375 účastníků a 209 robotů. 
Naši studenti soutěžili v klání nazvaném Ketchup House, jehož podstata spo-
čívala v nalezení a sesbírání plechovek z hrací plochy a jejich odvezení na ur-
čené stanoviště. Roboti soutěžili ve dvojicích a ten, který byl schopen sesbírat 
více plechovek než jeho soupeř, postupoval pavoukem soutěže dále. Po obrov-
ském úspěchu na Robosoutěži 
a celostátním fi nále zazářili 
studenti obchodní akademie 
i v této prestižní soutěži a vy-
bojovali cenné druhé místo.
Jsme velmi pyšní na to, že prá-
vě naši studenti si letos vedli 
tak obdivuhodným způsobem 
a dosáhli naprosto výjimeč-
ných výsledků. Dnes již absol-
ventům Davidu Pařilovi a Matěji Kubíčkovi přejeme hodně zdaru při studiu na technických vysokých školách a doufáme, že Petr Kubíček, mimo jiné náš letos 
nejúspěšnější účastník krajského kola v programování, dokáže i v budoucnu na tyto úspěchy navázat. Byli bychom rádi, kdybychom i v nadcházejících letech 
mohli na naší škole přivítat stejně talentované studenty jako ty, jejichž výsledky v daném oboru momentálně zcela přesahují rámec Královéhradeckého kraje.

Mgr. Jaroslav Kudr, OA TGM

Obchodní akademie T. G. Masaryka Kostelec nad Orlicí

Fota: archiv OA TGM

Italové na OA T. G. Masaryka

Letos se již podruhé uskutečnily výměnné pobyty s italskými studenty.
Vše začalo 5. 4. cestou do Prahy. Všichni nervózní a natěšení zároveň. Našlo 
se i pár jedinců, kterým se moc nechtělo, protože si uvědomili, jak pošetilý 
nápad to byl se do výměny přihlásit. V Praze jsme se konečně potkali s Ita-
ly. Byla to chvíle plná překvapení na obou stranách. Tímto ofi ciálně začalo 
dobrodružství s italskou školou Istituto Tecnico Internazionale Economico E. 
Tosi v městě Busto Arsizio v oblasti Lombardie v severní Itálii.
Následující dny byly plné výletů, seznamování a hlavně neustálé konver-
zace v angličtině. Se školou jsme podnikli například výlet do Kutné Hory, 
naprosto úžasné. O víkendu, kdy si každý student musel vymyslet vlastní 
program, mnoho z nás zavítalo na laser game do Hradce Králové. Dobro-
družství s Italy v Česku skončilo po rozlučkovém večeru, kde jsme společně 
prezentovali nejenom zadané téma, ale také předvedli společně zazpívanou 
jednoduchou českou písničku. Ve středu 11. dubna v 15:30 nám naši Italové 
odjeli zpět na letiště. Byla to obrovská úleva, ale také velký smutek, protože 
po týdnu neustálé konverzace s Italem/Italkou, kteří nám byli stále nablízku, 
jsme byli najednou sami. 
Ale ne na dlouho.

Po necelém týdnu, 18. 4., jsme vyrazili opět do Prahy, ale tentokrát s kufry 
a rovnou na letiště. Pro některé z nás, i pro mě, to byl první let letadlem. 
Chvílemi jsme si mysleli, že nedoletíme, ale vše proběhlo bez komplikací. 
Když jsme v Miláně konečně vystoupili z letadla, první věc, která nás praštila, 
bylo obrovské teplo. Proběhly i menší vtipné události, jako třeba přehlédnutí 
kufru a následné zmatkování, kde se ztratil. Naši milovaní Italové nás po vře-
lém přivítání odvezli do našeho nového domova na následujících pár dní. 
Celý pobyt v Itálii byl opět skvělý, mnoho výletů a obrovské množství zmrz-
liny, nemluvě o pizze, která byla všude výborná. Na začátku pobytu jsme byli 
přivítáni v partnerské škole, která se od naší obchodky liší především počtem 
studentů, je jich zde kolem 1 500. Mohli jsme si také zkusit šerm, který je 
v tomto malebném městečku sportem č. 1. Také jsme navštívili překrásnou 
Veronu a viděli balkón Romea a Julie i se zlatou Julií. Poslední výlet byl do Mi-
lana, překrásného moderního města se specifi ckou atmosférou. Zajímavý 
zážitek byl, když jsme hledali kavárnu. Po krátkém hledání jsme okolo jedné 
šli, ale nějak se nám nezdála. Dali jsme to dost najevo v přesvědčení, že nám 
nikdo nerozumí. A co se nestalo? Pán, který tam seděl, nám česky odpově-
děl: Ale kávu tu mají dobrou. S otevřenou pusou jsme rychle odkráčeli pryč. 
Pak byla už jen rozlučková večeře v ohromné pizzerii, kde se všichni přejedli, 
neboť za jednotnou cenu mohli zkonzumovat tolik pizzy, kolik chtěli A byla 

Fota: archiv OA TGM
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i s Nutellou! Ke konci večera se 
ozývaly výkřiky typu: Už v životě 
nechci pizzu ani vidět! A nastal 
22. duben, den odjezdu. Někteří 
už se těšili domů, jiní by tam ješ-
tě zůstali, ale jelo se. Na letišti 
jsme se rozloučili. Ukápla i ně-
jaká ta slzička, bylo to dojemné.
Abych to shrnula, byla to úžas-
ná zkušenost, a i ti, kterým se 
do výměny na začátku nechtělo, 
byli nakonec velmi spokojeni.
Závěrem bych chtěla poděko-
vat nejenom oběma školám, že 
výměna mohla proběhnout, ale 
také Královéhradeckému kraji 
za fi nanční podporu této akce.

Adéla Rykrová, 1.B

Mimořádný úspěch na celostátní soutěži zemědělských škol

Také letos se naše škola, zastoupená Radkem Samkem, studentem 4. A tří-
dy oboru Agropodnikání, zúčastnila celostátní soutěže zemědělských škol 
pořádané tentokrát v Benešově. Náplní soutěže byla teoretická a praktická 
část. Teoretická část představovala písemné testy z předmětu pěstování 
a ochrana rostlin, chov zvířat, ekonomika a mechanizace. V praktické části 
studenti poznávali osiva, hnojiva, choroby, škůdce, plevele, kulturní rostli-
ny, plemena hospodářských zvířat. Dále obsluhovali a seřizovali zemědělské 
stroje, poznávali jednotlivé části strojů, hodnotili hospodářská zvířata a ma-
nipulovali s nimi. Jednou z nejobtížnějších částí soutěže byla jízda zručnosti, 
ve které Radek předvedl mimořádný výkon a získal 1. místo. Na závěr pro-
běhlo slavnostní vyhodnocení. Nejlepším účastníkům byly předány kromě 
diplomů a pohárů i hodnotné věcné ceny. Radek se reprezentace úspěšně 
zhostil a v konkurenci 25 soutěžících obsadil krásné 9. místo. Radkovi bla-
hopřejeme a děkujeme za skvělou reprezentaci školy a dnes už mu také bla-
hopřejeme k úspěšnému složení maturitních zkoušek! 

Ing. Vlasta Novohradská, učitelka SŠZE a SOU CHKT

SŠZE a SOU CHKT Kostelec nad Orlicí

Foto: archiv SŠZE a SOU CHKT Kostelec nad Orlicí

Studenti si užili vodu i kola
V pondělí 28. 5. se studenti naší školy SŠZE a SOU CHKT Kostelec ze 3. A zúčastnili tradičního vodáckého výcviku na řece Divoké Orlici. Bylo nádherné počasí, 
došlo i na opékání buřtů a námořní „bitvy“ mezi loďkami, takže mokří byli i ti, kteří se na loďce nepřevrátili. Proběhlo samozřejmě i tradiční pokřtění nových 
vodáků pádlem a vodou z Orlice. Jelo se z kempu v Kostelci do Světlé. Tato část týdenního sportovního kurzu je mezi studenty nejvíce oblíbená.

Foto: archiv SŠZE a SOU CHKT Kostelec nad Orlicí
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Malé ohlédnutí za školním rokem 
2017/2018 kostelecké „ZUŠky“
Ani jsme se nenadáli a konec školního roku a s ním tolik dětmi očekávané 
prázdniny je již tu. Jako každoročně bych se chtěla alespoň krátce poohléd-
nout zpět.
I tento rok byl opět velmi pestrý a úspěšný. Máme za sebou více jak sto akcí. 
Vedle žákovských koncertů a koncertů pro žáky základních škol vystupova-
li naši žáci spolu s učiteli na nejrůznějších akcích v našem regionu a okolí 
a opět pomohli nadaci Krtek, která podporuje onkologicky nemocné děti.
Velkou akcí v letošním roce byl opět koncert v rámci projektu paní Magda-
lény Kožené – ZUŠ Open, který je určen pro všechny ZUŠ v České republice. 
Tentokrát se uskutečnil na nádvoří zámku v Doudlebách nad Orlicí, kde vy-
stoupily soubory naší školy a 14 absolventů výtvarného oboru vystavovalo 
své závěrečné práce.
I v letošním roce jsme pokračovali ve spolupráci se studenty klavírního od-
dělení JAMU Brno. Jejich koncerty v naší škole se již staly tradicí a jsme rádi, 
že našim dětem i veřejnosti přijíždějí hrát tak úžasní studenti z vysoké školy 
v Brně JAMU. Velkým přínosem pro naše žáky je jistě i osobní setkání s těmi-
to mladými, milými a talentovanými umělci. Máme velikou radost z navázání 
spolupráce se studenty JAMU a věříme, že bude pokračovat i dále.
S našimi žáky jezdíme i na konzultace k učitelům konzervatoří. Je pro ně jistě 
velkou motivací, že mohou své výkony konzultovat s profesory konzervatoří. 
I letos jsme uspořádali sérii koncertů v prostorách Nového zámku v Kostelci 
nad Orlicí. Vedle dvou absolventských koncertů žáků ZUŠ to byl i Slavnostní 
koncert ZUŠ, na kterém vystoupili převážně vítězové okresních, krajských či 
ústředních kol soutěží ZUŠ České republiky. Jako host přijala pozvání naše 
bývalá absolventka - zpěvačka Klára Čižinská.
I v letošním roce pořádala naše škola Den otevřených dveří. Školu navštívilo 
přes 220 žáků z mateřských a základních škol z Kostelce a okolí. Děti si mohly 
prohlédnout komentovanou výstavu prací žáků výtvarného oboru. V SK Rab-
štejn pak zhlédly hudební pohádku Trápení s Malvínou, kterou nastudovali 
učitelé spolu se svými žáky.
Vedle víkendových soustředění hudebního oboru v Nebeské Rybné, v Pecce 
či v ZUŠ nelze opomenout ani zájezdy školy. Tentokrát jsme se žáky zavítali 
do Filharmonie v Hradci Králové, do Rudolfi na a Muzea hudby v Praze. Ta-
neční obor se vydal na baletní představení do Národního divadla v Brně. Vý-
tvarný obor navštívil výstavy v Galerii v Novém zámku v Kostelci nad Orlicí.
Milou a již tradiční závěrečnou akcí roku byl jistě i červnový koncert rodin 
v Kostelecké Lhotě v penzionu U Hubálků, ve kterém měli rodinní příslušníci 
možnost zahrát si se svými dětmi jen tak pro radost.
V červnu jsme se mohli potěšit dvěma beznadějně vyprodanými celovečerními 
představeními Louskáček, ve kterých se zapojili žáci tanečního oboru, rodiče 
a tanečníci souboru VOTO. To vše pod vedením paní učitelky L. Neubauerové.
Letošní rok byl pro naši školu velice úspěšný i v soutěžním klání. Z krajských 
kol, ve kterých jsme měli hojné zastoupení (7 žáků), přivezli krásná ocenění 
hráči na dřevěné dechové nástroje. Velikým úspěchem pak byl postup 2 žáků 
do kola ústředního, ze kterého Jan Polnický ve hře na saxofon přivezl nád-
herné 1. místo a Anežka Polnická ve hře na příčnou fl étnu krásné 2. místo. 
I výtvarníci se činili. Práce žáků výtvarného oboru bylo možné zhlédnout 
na tematických výstavách ve vestibulu Městského úřadu v Kostelci n. Orl., 
v prostorách ZUŠ či v ZŠ ve Vamberku. 
Bylo by toho jistě ještě mnoho, co by stálo za zmínku, ale bohužel tolik pro-
storu není. Chtěla bych touto cestou poděkovat všem svým kolegům a žá-
kům za příkladnou celoroční práci. Rodičům a organizacím ve městě i okolí 
za příjemnou spolupráci i za poskytnutí prostor k našim akcím. 
Děkuji Vám všem. Věřím, že i nadále zůstanete našimi příznivci, jako tomu bylo 
doposud. Jménem naší školy Vám přeji krásné letní dny, plné sluníčka a pohody.

Mgr. Jana Polnická, ředitelka ZUŠ F. I. Tůmy

ZUŠ F. I. Tůmy

V úterý ráno jsme se sešli před školou, naložili sportovní vybavení a osobní 
věci studentů do doprovodného vozidla a jelo se směr Pastviny. Jeli jsme 
po cyklostezkách, silnici i po polních cestách přes Doudleby, Záměl, Pot-
štejn, Litice, Žamberk, Líšnici a kolem přehrady na Šlechtův palouk, kde 
jsme vždy ubytovaní v chatkách. Nafoukli jsme ra�  a koupali se v tentokrát 
krásně prohřáté Pastvinské přehradě. Druhý den jsme vyjeli směr Zemská 
brána, dále pak na České Petrovice a krásným sjezdem zpět do Klášterce 
a do kempu. Celý týden bylo suprové počasí, proto jsme hned vlezli do vody 
ochladit unavené svaly. Večer jsme rozehráli turnaj na body ve 4 družstvech. 
Nejdříve se hrál volejbal a gorodky, které žáci v životě nehráli, někteří ani 
nevěděli, co je to za hru. Večer ještě tým učitelů těsným výsledkem pora-
zil v této hře vybrané studenty. Další den jsme šli do 4 km prudkého kopce 
s koly na Studenecké kameny, někteří toho měli „plné zuby“, ale po krásném 
výhledu na námahu zapomněli. Odpoledne proběhl závod na čas na ra� u 
a večer jsme dokončili turnaj v dalších disciplínách, tj. v kopané a petangu. 
Družstva musela bojovat o umístění až do konce, rozdíl bodů byl na závěr 
minimální.
Tento kurz je mezi studenty velmi oblíbený, zasportují si, naučí se ovládat 
loď, jezdit ve skupině na kole, lépe se poznají, večer si opékají buřty u ohně. 
Ani fi nančně tento kurz není náročný. Letos si to užili i kantoři, protože tato 
třída byla sportovnější a hodnější než všechny předchozí.

Petr Novotný

Zahájení školního roku 2018/2019 v ZUŠ
ZUŠ Kostelec nad Orlicí: 3. 9. od 9:00 do 11:00 a od 13:00 do 16:00.
Pobočka Častolovice: úterý 4. 9. od 13:00 do 16:00
 – budova ZŠ Častolovice
Pobočka Vamberk: středa 5. 9. od 13:00 do 16:00
 – učebna ZUŠ.
 ZUŠ F. I. Tůmy, Kostelec nad Orlicí
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Foto: archiv ZUŠ F. I. Tůmy

Absolventi výtvarného oboru ZUŠ
předvedli své práce
na zámku v Doudlebách nad Orlicí

Součástí kulturního podvečera ZUŠ OPEN naší školy ve čtvrtek 24. 5. byla 
výstava závěrečných prací letošních absolventů výtvarného oboru. Absol-
vent je žák, který absolvoval alespoň sedmiletou docházku výuky v oboru. 
V letošním roce je to rekordních 14 žáků: Eliška Bartošová, Lucie Lisková, Ka-
teřina Adamovská, Nela Šedová, Lenka Hurychová, Veronika Halbrštátová, 
Pavla Sýkorová, Kateřina Sajdlová, Denisa Špačková, Vendula Štěpánková, 
Petr Štěrba, Vladimír Pešek, Patrik Korda a Antonín Jech.
Výstava představovala jakýsi žákovský salon, tzn. byla to přehlídka velmi 
rozdílných námětů a technik od různých tvůrčích osobností. To je i můj po-
žadavek na každou závěrečnou práci, vybrat si námět, ke kterému by měl 
student nějaký osobní vztah, byl mu blízký, nějak ho vyjadřoval a adekvát-
ními vyjadřovacími prostředky ho v jisté míře samostatnosti ztvárnil. Tak 
i letos vzniklo 14 svébytných výtvarných počinů. Student by měl prokázat 
určitou míru samostatnosti při řešení obrazové kompozice, zvolení vhod-
né techniky a barevného ladění obrazu, volbě velikosti formátu a pojetí 
námětu. 
Na letošní přehlídce byly zastoupeny malby akrylovými barvami na plátně, 
kartonu a lepence, kresby tužkou a perem a obraz stříkaný barevnými spreji. 
Náměty byly ještě různorodější. Mohli jsme vidět Portrét, Květinu, bájného 
Fénixe, Draka s mládětem, Noční výjev za úplňku, fantazijní surreálné před-
stavy, automobily, motokrosový motiv či geometrickou abstraktní kompo-
zici. Inspiraci žáci nacházeli v uměleckých směrech jako je surrealismus, 
kubismus, minimalismus, pop art, street art, komiksu, ve fotografi ích, ale 
zejména sami v sobě. Vlastní východiska a vysvětlení pro vznik jednotlivých 
obrazů žáci uvedli jako popisek u každého z nich. Myslím, že všichni žáci bra-
li svou práci velmi zodpovědně, se soustředěným úsilím v posledním měsíci 
a že vydali ze sebe to nejlepší. 
Všem absolventům přeji v dalším životě, což bude zejména studium na střed-
ních školách (gymnáziích, strojní průmyslovce, pedagogické, ale i u čtyřech 
z nich na školách výtvarných), hodně úspěchů a přeji jim, aby se v životě 
věnovali tomu, co by je naplňovalo radostí a smyslem. Poděkování patří také 
rodičům za to, že své děti podporovali.
Závěrečné absolventské práce budou k vidění na podzim také v Kostelci nad 
Orlicí.

Tomáš Martinec

ZUŠ OPEN 2018 na kostelecké „Zušce“

V rámci II. ročníku celostátního happeningu základních uměleckých škol 
České republiky ZUŠ OPEN, který připadl na 24. 5., naše škola připravila 
kulturní podvečer pro veřejnost ve formě hudebního pasticcia a výstavy 
závěrečných prací letošních absolventů výtvarného oboru. Na renesanč-
ním nádvoří zámku Doudleby nad Orlicí si bylo možné poslechnout pestrý 
hudební program souborů naší školy a zhlédnout neméně pestrou kolekci 
obrazů mladých výtvarníků.

K průběhu příjemné akce, hojně navštívené, přispělo reprezentativní pro-
středí zámku, krásné slunečné počasí a zejména nasazení všech mladých 
talentovaných žáků a jejich učitelů.

Tomáš Martinec

Naši žáci si zahráli v Rudolfinu

Čtyři žáci naší školy (Adéla Přibylová, Ondřej Fiala, Jan Polnický a náš absol-
vent Štěpán Přibyl) hrají v Národním dechovém orchestru (NDO) v Přelouči, 
pod vedením šéfdirigenta Václava Blahunka. Orchestr je složený z vynika-
jících hráčů na dechové a bicí nástroje ze všech krajů České republiky. Or-
chestr se schází několikrát do roka a nacvičuje náročný repertoár, který pak 
provádí na svých koncertech nebo na festivalech. Spolupracuje se ZUŠ Pře-
louč, kde probíhají jeho zkoušky a soustředění.
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17. 2. koncertoval Národní dechový orchestr poprvé v Praze. Vystoupil při zá-
věrečném ceremoniálu Mezinárodního festivalu dechových orchestrů Praha 
2018 v hotelu Pyramida.
12. 5. pak zahrál Národní dechový orchestr na Pražském hradě při příležitos-
ti otevření turistické sezóny. Na III. nádvoří, přímo vedle katedrály sv. Víta, 
zahrál pod vedením šéfdirigenta Václava Blahunka svůj hodinový koncert.
V sobotu 19. 5. měl Národní dechový orchestr jedinečnou příležitost kon-
certovat poprvé v pražském Rudolfi nu. Na koncertě, kde vystoupil společně 
s IPFW Symphonic Wind Ensemble USA (dirigent Daniel Tembras), zahrál 
skladby českých autorů Antonína Dvořáka, Pavla Staňka, Evžena Zámečníka 
a Zdeňka Lukáše. NDO řídil jeho šéfdirigent Václav Blahunek. Téměř plné 
Rudolfi num odměnilo oba orchestry velkým potleskem. Národní dechový 
orchestr čeká v srpnu první zahraniční zájezd do Maďarska. Přejeme jim 
mnoho krásných hudebních zážitků s partou prima lidí.

Mgr. Jana Polnická, ZUŠ

VŠEHOCHUŤ aneb Picassova sladká pomsta 
je lehce provokující název letošní závěrečné výstavy výtvarného oboru ZUŠ 
Kostelec nad Orlicí, která probíhala v závěru školního roku ve vestibulu 
Městského úřadu v Kostelci a budově ZUŠ. Bylo možné zhlédnout námě-
ty inspirované kubistickým malířem P. Picassem a jeho stylem, oblíbeným 
jídlem, vesmírem, designem a přírodou. Byly zde zastoupeny kresebné, 
malířské i grafi cké techniky a prostorové objekty z lepenky a odpadového 
materiálu.
U přípravy výtvarných zadání je snaha vtáhnout žáky do uměleckého tvůr-
čího procesu, adekvátního jejich věku, přitažlivým námětem. Nenásilně je 
seznamovat s výtvarným jazykem (barvou, kompozicí, výtvarnými prvky linií, 
plochou, prostorem, tvarem) i výtvarnou kulturou. Vést žáky k jinému vidění 
a k citlivějšímu vnímání skutečnosti. 
Všem žákům (výtvarný obor má v současnosti přes 120 dětí) přejeme krásné 
prázdniny!

Tomáš Martinec

Foto: archiv ZUŠ F. I. Tůmy

 
ZÁ JMOVÁ ČINNOST

DDM KAMARÁD, Žižkova 367,
Kostelec nad Orlicí
Mob.: 773 781 161, 773 781 162
E–mail: ddmkostelec@email.cz
Web: ddmkostelec.cz

 
DDM Kamarád

Stezka odvahy
I přes prvotní nepřízeň počasí se ti odvážnější vydali páteční noc na skuteč-
nou stezku odvahy. Účastníky čekala na jejich cestě mnohá strašidla jako 
jezinky, pavoučnice, bílá paní či hlavní postava ze známého hororu Saw. Kdo 
splnil všechny úkoly a došel až do cíle, čekal na něj od moudrého starce pa-
mětní list a část pokladu z tajemné truhly. Kdo si chce prohlédnout foto-
grafi e z akce, najde je na našem webu či facebooku. Jejich autor je vedoucí 
fotografi ckého kroužku pan Ing. Zdeněk Fabiánek.

Jan Alexandr Dostálek

Jubilejní „májový turnaj v bleskovém šachu“
v Kostelci nad Orlicí vyhrál Daniel Kožúšek
V neděli 13. 5. proběhl již 25. ročník 
Májového turnaje v bleskovém ša-
chu, hrálo se v DDM v Kostelci nad 
Orlicí. Na začátku turnaje, do kte-
rého se tentokrát vzorně předem 
přihlásilo 14 šachistů, jsme přivítali 
milou návštěvu, podívat se přišel 
zakladatel turnaje pan ing. Jaroslav 
Labík, který mi v rozhovoru po-
tvrdil, že pořádání turnaje nebylo 
za celé čtvrtstoletí vynecháno!
Loňské prvenství obhájil Daniel 
Kožúšek z Pandy Rychnov nad Kněžnou. Dovolil jen jedinou remízu mému 
bratránkovi Honzovi Gabrielovi z ŠK Kolín, který vybojoval bronzovou me-
daili. Stříbrný byl Martin Buločkin, hráč klubu 2222 ŠK Polabiny. Omlouvám 
se, že další pořadí neuvádím, ale rozhodčí pan Mojmír Jindrásek nepoužíval 
k řízení turnaje počítač.
Výše jmenovaným medailistům blahopřeji a děkuji všem sponzorům a dob-
rovolným organizátorům tradičního turnaje. Mnoho díků samozřejmě zasí-
lám také pracovnicím DDM v čele s paní ředitelkou Mgr. Petrou Hladkou.

Tomáš Blažek, předseda ŠK DDM Kostelec nad Orlicí

Zleva Jan Gabriel, Daniel Kožúšek,
Martin Buločkin
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„O pohár města Kostelce nad Orlicí“
vyhrál Jakub Pírko

V neděli 3. 6. proběhl již 22. ročník žákovského šachového turnaje o pohár 
města Kostelce nad Orlicí. Startovalo sice jen 8 dětí, ale 7 kol každé s každým 
urputně bojovalo o pohár, který si nakonec odvezl nejstarší hráč Jakub Pírko 
z DDM Třebechovice pod Orebem. O půl bodu za ním dokončil turnaj Mar-
tin Vajsar z TJ Hronov. Bronzovou medaili získal Vojta Janeček z kostelecké 
omladiny, kterou trénuje pan ing. Hadač.
Zkrátka nepřišli ani ostatní malí šachisté, každý si vybral nějakou drobnost 
a něco sladkého na zub. 
Podrobnější výsledky lze vyhledat na "h p://chess-results.com".
Výše jmenovaným hráčům blahopřeji a děkuji všem sponzorům a dobro-
volným organizátorům turnaje, především hlavnímu rozhodčímu Luboši 
Matoušovi. Zvláštní poděkování opět patří ředitelce DDM paní Mgr. Petře 
Hladké.

Tomáš Blažek, vedoucí turnaje

Kroužek horolezení se vydal do skal
Dne 10. 5. se vydaly děti z kroužku Horolezectví, který probíhá na umělé ho-
rolezecké stěně v tělocvičně obchodní akademie, vyzkoušet natrénované 
dovednosti na opravdovou skálu. Na skály jsme vyjeli do krásného lezecké-
ho terénu mezi Mladkovem a Lichkovem, kde jsme zdolávali skály různých 
obtížností.

Miroslav Sejkora

Jízdy zručnosti
Ve středu 16. 5. byly pro děti připraveny „Jízdy zručnosti na kolech“ na hřišti 
za obchodní akademií. Počasí nám přálo, bylo to super odpoledne.

Pořadí sporťáček:   
1. místo: Dominik Dohnal; 2. místo: Vojtěch Drbohlav; 3. místo: Hedvika Syrová

Pořadí sportovky:  
1. místo: Martin Bednář; 2. místo: Eliška Bartošová; 3. místo: Lucie Bílková

Lenka Dohnalová

Turnaj ve stolním tenise
Mladí stolní tenisté z DDM Kostelec nad Orlicí vyjeli dne 7. 5. do nedaleké-
ho rychnovského Déčka poměřit síly v přátelském turnaji ve stolním tenise. 
Týden poté zase přijeli Rychnovští k nám. 

Na stupních vítězů se z našich dětí umístili:
Mladší žáci: 1. místo Linda Hammová
Starší žáci: 3. místo Pavel Trejtnar

Na závěr kroužku stolního tenisu byl dne 26. 5. odehrán turnaj
s těmito výsledky:
1. místo:  Pavel Trejtnar; 2. místo:  Václav Till; 3. místo:  Adam Světelský

Josef Čermák

Mažoretková přípravka
na soutěži v Dobrušce

Judo na závodech
v Pardubicích

Dne 26. 5. se mladí judisté zúčast-
nili závodů „O perníkovou medaili“ 
v Pardubicích. 

Na stupních vítězů se umístili:
1. místo Jindřich Petera 
2. místo Ondřej Petera

Štefan Trebatický, 
trenér

Gladiátor race 

Ve středu dne 16. 5. se konal běžecký závod kolem řeky Orlice s překonává-
ním několika překážek. 

Výsledky kategorie první až druhá třída: 
1. místo: Svatopluk Marek, Sára Turynková 
2. místo: Miřejovský Jiří, Řeháková Anna 3. místo: Kotlář Jan, Hovorková Lucie 

Výsledky kategorie třetí až pátá třída: 
1. místo: Patrik Dostálek, Novotná Lucie 2. místo: Lounek Vít, Novotná Věra 
3. místo: Krejčí Martin, Netopilová Simona
 

Jan Alexandr Dostálek, pedagog volného času

Plavecký trojboj na závěr kroužku plavání
V úterý 29. 5. se konaly závěrečné závody v plaveckém trojboji. Po velmi vy-
rovnaných výkonech v disciplínách 50 m sprint, 15 minut vytrvalost a měře-
ného sjezdu tobogánu  byla nejúspěšnější Terka Šrámková, která nasbírala 
nejvíce bodů ve všech disciplínách. 

Nejlepší výsledky: 
1. Terka Šrámková, 2. Nela Zemanová, 3. Simča Myšáková 

Jan Alexandr Dostálek, pedagog volného času

Fota: archiv DDM Kamarád

Letos poprvé jsme se vydali s naší mažoretkovou přípravkou do Dobrušky na 
soutěž tanečních skupin Dobrušské sluníčko. Soutěž probíhala v několika 
věkových kategoriích a různých stylech tance. Naše přípravka opět nezkla-
mala a zúčastnily se téměř všechny děti. Konkurence v mažoretkách byla 
veliká, řekli bychom, že téměř až profesionální. I tak si holky v čele s Filipem 
vytančili 3. místo za pompony a 4. místo za hůlku, dostali diplomy a krabici 
čokolád. Tímto jsme naši soutěžní sezónu uzavřeli a teď už se těšíme jen na 
závěrečné vystoupení pro diváky na Rabštejně. 

Zuzana Fialová
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Mateřské centrum Cvrček z.s.

PRAVIDELNÁ OTVÍRACÍ DOBA:
www.cvrcek.org
e–mail: cvrcek@cvrcek.org
tel.: 774 321 111

 Mateřské centrum Cvrček – nejaktuálnější informace
 z našeho centra na Facebooku

Léto ve Cvrčku

Konec školního roku je ve Cvrčku vždy ve znamení výletů. Je totiž škoda trávit 
zbytečně čas uvnitř, zvlášť když nám letos počasí tak přálo. 
Mezi největší výlety patřila cesta vlakem do Fajnparku v Chlumci nad Cid-
linou a hlavně, výlet s nocováním do Orlických hor. Pro některé naše malé 
cvrčky to bylo vůbec poprvé, kdy spali mimo domov. Během našeho krátké-
ho pobytu na horách jsme absolvovali horskou „túru“, opékání buřtů i různé 
hry apod. Bylo to pro všechny zúčastněné takové příjemné vyvrcholení naší 
celoroční činnosti.

Závody v gymnastice 22. 5. 
Děvčata předvedla porotkyním 5 prvků a krátkou cvičební sestavu se stuhou. 
Na závody se připravovala celý rok na hodinách gymnastiky, kde prvky nacvi-
čovala a zdokonalovala. Všechny účastnice byly velice šikovné a za celý rok 
byl vidět veliký pokrok. 
Děkujeme porotkyním Zuzce Fialové, Lence Malíkové a Lucii Šrámové. 
Gymnastická průprava I.: 
1. místo: Šulcková Vanesa; 2. místo: Dubská Kamila; 3. místo: Rojková Alžběta

Gymnastická průprava II.: 
1. místo: Cimfl ová Veronika; 2. místo: Havlová Kathrin;
3. místo: Hlaváčková Jolana 

Gymnastická průprava III.:
1. místo: Říčarová Tereza; 2. místo: Čapková Michaela;
3. místo: Kocourková Cecílie

Žaneta Hradecká

Agility
Jako každý rok, i letošní konec školního roku v kroužku agility se nesl ve zna-
mení závodů. Závodili mezi sebou účastníci kroužku, aby si prověřili, co se 
za celý rok se svými psy naučili a aby si vyzkoušeli tak trochu závodní atmo-
sféru.
Každý běžel dvě tratě a stejně jako na závodech se měřil čas, za který danou 
trasu zvládli překonat a počítaly se chyby, které tým na trati udělal, (udělal-li 
nějaké).
Nejlépe si se vším poradila a závody vyhrála Marie Doležalová s fenkou Kim. 
Nutno ale dodat, že šlo o drobné časové i chybové rozdíly a všichni závod-
níci vše zvládli s přehledem a dokázali, že základní sekvence agility už mají 
v malíčku. 

Lucie Bočková

Kostelečtí železniční modeláři v Moskvě
Ve dnech 1.–3. 6. se v prostorách VIP salónku Rižského nádraží v Moskvě ko-
nala první společná výstava českých a ruských železničních modelářů. Po-
zvání na tuto výstavu je pro nás čest.
Kostelečtí železniční modeláři, navzdory rekordní vzdálenosti od domova, 
ukázali v Moskvě celkem 15 svých modulů Junior. Ruští modeláři předvedli 
široké veřejnosti 54 modulů modelové železnice. Dohromady tak výstava 
modelářů nabídla spokojeným návštěvníkům zatím největší počet 69 mo-
dulů vyrobených a provozovaných mladými železničáři.

Závody v orienťáku
Dne 12. 5. se 33 kosteleckých 
závodníků zúčastnilo Oblastní-
ho mistrovství na klasické trati. 
Nejlepších výsledků v těchto zá-
vodech dosáhli Linda Hammová 
a Radovan Hladký.
Dne 2. 6. se 34 kosteleckých běž-
ců zúčastnilo 10. kola soutěže Vý-
chodočeské oblasti.

Na stupních vítězů se umístili:
2. místo Linda Hammová (D12C), 3. místo Radovan Hladký (H10C).

V „Oblastním mistrovství a veteraniády štafet“ v kopcovitém horském měs-
tečku Nový Hrádek startovalo z našeho týmu 7 tříčlenných štafet. I když jsme 
na stupně vítězů nedosáhli, dobře jsme si zazávodili.

Petra a Viktor Hladký

Zleva Linda Hammová a Radovan Hladký

V rámci doprovodného programu si česká delegace prohlédla Informační 
a vzdělávacích centrum RŽD v budově Rižského nádraží, kde je poutavým 
způsobem zachycena jak historie ruské železniční dopravy, tak i současná 
nejmodernější kolejová vozidla, trenažéry pro výcvik strojvedoucích, praco-
viště dálkového řízení provozu, systémy kombinované přepravy, to vše vhod-
ně doplněno modelovou železnicí v měřítku 1:87.
Neméně zajímavým bodem programu byla návštěva muzea Moskevské drá-
hy, které se nachází přímo na Rižském nádraží s rozsáhlou expozicí historic-
kých kolejových vozidel, za zmínku stojí šestinápravový pancéřovaný salonní 
vůz vladikavkazského typu z roku 1907, který po revoluci sloužil maršálu 
Tuchačevskému. Vůz má hmotnost 84 tun. Z modernějších exponátů sto-
jí za zmínku prototyp elektrické dvouproudové vysokorychlostní jednotky 
Sokol 250 vyvinutý pro trať Moskva – Petrohrad. Čestné místo v expozici 
zaujímá i elektrická jednotka ER – 200, která zajišťovala dálkovou dopravu 
na trati Moskva – Leningrad od 70. let do nástupu dnešního Sapsanu.
Druhým muzeem, které měla česká delegace možnost navštívit, bylo depo 
parních lokomotiv „Podmoskovnaja“ u stanice Krasnyj Baltik. Kromě expozi-
ce a opravny parních lokomotiv muzeum svým návštěvníkům nabízí pohled 
do historie železniční architektury a počátků odbavení cestující veřejnosti 
v Rusku.
Vrátili jsme se z Moskvy po 28 hodinové cestě vlakem nadšeni a velmi spo-
kojeni. 

Petr Urban
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Poslední akcí v tomto školním roce pak bylo Cvrčkovské kouzelné dopole-
dne, při kterém jsme se symbolicky rozloučili s našimi „tříleťáčky“, kteří na-
stupují v září do školky. Většina z nich strávila ve Cvrčku se svými maminkami 
dva roky. Nebude lehké se rozloučit! Ale takový je život a děti rostou strašně 
rychle. 
Nezbývá, než se těšit na podzim na nové děti a jejich maminky (a samozřej-
mě, rádi přivítáme i tatínky)! Zatím však všem přejeme krásné léto a prázdni-
ny plné báječných dobrodružství!

Andrea Kocourková

Fota: archiv MC Cvrček

Fota: archiv KOS

 
Kostelecký okrašlovací spolek

Den dětí na koupališti

Každý rok se těšíme na Den dětí. Rádi děláme dětem radost a ony nám to 
svým úsměvem vrací. Letos se jich na koupališti sešlo v neděli odpoledne 
27. 5. přes 250. Tradičně se soutěžilo v různých disciplínách a tvrdě bojova-
lo o získání drobných dárečků. Kdo prošel všech 10 soutěží, mohl si vybrat 
z bohaté nabídky. Komu se nechtělo soutěžit, měl spoustu jiných možností 
se zabavit. Nádherné koloběžky přijela představit fi rma Kostka koloběžky 
a děti i dospělí si je mohli vyzkoušet. Městská policie předvedla svůj vůz i vy-
bavení. Skákací hrad se otřásal v základech, jak děti řádily. Obrovské bubliny 
létaly nad koupálkem a dobrovolní hasiči děti nejen pobavili, ale i poučili 
ukázkou první pomoci. Protože jsme byli všichni uhonění a schvácení, do-
stali jsme od hasičů na rozloučenou nádhernou sprchu. Díky všem sponzo-
rům mohly děti i něco vyhrát. Nám se odpoledne moc líbilo a doufáme, že 
dětem a rodičům také. Budeme se těšit na další společné akce.

Dana Bečičková a Blanka Miklová za KOS Kostelec nad Orlicí

Kostelecký okrašlovací spolek

Kostelecký okrašlovací spolek se zapojil do výzvy Zasaďme slunečnici a roz-
sviťme Českou republiku a zakoupil 8 ks slunečnic v rámci akce nadačního 
fondu IMPULSu, který chce pomáhat lidem s roztroušenou sklerózou.

J. Blažková

Fota: archiv KOS
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SPCCH

Informace ze SPCCH Kostelec nad Orlicí
Svaz postižených civilizačními chorobami pořádá mnoho zajímavých akcí ne-
jen pro své členy, ale i pro širokou veřejnost. V měsíci květnu jsme uspořádali 
v Klubu seniorů Pohoda Kostelec nad Orlicí přednášku paní Evy Mejstříkové 
z Číčové o cestě po Jižní Americe – Peru –Bolivii. Poutavě vyprávěla, jak ces-
tovali po těchto destinacích – vše doplňovala obrázky z míst, která navštívili 
společně s manželem. Mnoho otázek od posluchačů paní Evu velmi potěšilo, 
všem ráda odpověděla na vše, co se jí zeptali. Škoda jen, že nepřišlo více lidí 
z řad široké veřejnosti. 
V červnu nás čekalyi tyto aktivity: Výlet do Skanzenu Krňovice, Bonsai centra 
v Libčanech a Rozária Hradec Králové. Po prázdninách plánujeme spolu s „Po-
hodáři“ výlet do Rokytnice v Orlických horách, Bartošovic a Neratova. Další 
plánovanou akcí je vystoupení harmonikářů a přátelské posezení u táboráku.

Blanka Matějusová, předseda SPCCH ZO Kostelec nad Orlicí

 
Dámský klub Slavětína

Kulturní program pro veřejnost ve Lhotě
se opět zdařil

Již čtvrté povídání se známou osob-
ností pořádal Dámský klub Slavětína 
ve čtvrtek 2. 6. v Hostinci u Hubálků 
v Kostelecké Lhotě. Připravený po-
řad byl opět příležitostí, jak strávit 
příjemný podvečer na další zajímavé 
akci organizované ženami z Kostelec-
ké Lhoty, Koryt a Kozoder na povídání 
s herečkou, spisovatelkou a vypra-
věčkou paní Ivankou Devátou. Pro 
ženy ze lhoteckého klubu to nebyl krok do neznáma, již před rokem v červnu 
se konal zábavný pořad s Ivo Šmoldasem, v květnu 2016 povídání o životě 
s Radimem Uzlem a v dubnu 2015 program s názvem Chuť do života aneb 
o vzrušení, lásce a katastrofách s Halinou Pawlovskou. 

Zahrádka pro všechny generace
V loňském roce vyhlásil Český zahrádkářský svaz, komise 
pro děti a mládež výtvarnou soutěž na téma Zahrádka pro 
všechny generace. Do soutěže se zapojily již potřetí děti 
z Mateřské školy Krupkova a nově děti ze Základní školy 
G. Jarkovského v Pobytovém středisku. Všichni se snažili 
a podařilo se jim vytvořit velmi zajímavá a vtipná kolektivní díla v kate-
gorii polytechnické práce. Výbor rozhodl a odeslal všechna výtvarná díla 
na ústředí do celostátního kola. Komise ČZS měla v květnu při vyhodnocení 
velmi těžký úkol, protože se z celé republiky sešlo opět velké množství prací 
a všichni do toho vložili maximum. Mateřská škola Krupkova se v té velké 
konkurenci umístila na krásném pátém místě, což je v tak velké konkurenci 
skvělý výsledek. Školákům se nepodařilo obsadit přední místa, ale vždyť 
nejde vždy jen o vítězství, ale o aktivní účast. Šance zůstávají. 
Snahu všech malých výtvarníků jsme ocenili, poděkovali za účast a předali 
drobné ceny, ovoce a nějakou tu sladkost všem zúčastněným.
ČZS vyhlašuje další ročník výtvarné soutěže, tentokrát na téma Moje oblí-
bená rostlina. Uzávěrka bude na konci února 2019. Opět se mohou zúčastnit 
školy, školky, umělecké nebo speciální školy. Podpoříme všechny, kteří mají 
zájem se zapojit.

Zdeňka Šabatová

 
Český zahrádkářský svaz

Jaro u Zahrádkářů
Naše zahrádkářská organizace zahájila jaro v klubovně Domu zahrádká-
řů pěknou a zajímavou besedou Aranžujeme ze šustí s naší členkou Janou 
Koubovou. Nejprve nás seznámila s užívaným materiálem a jeho přípravou. 
Předváděla, jak se vyrábějí postavičky lidí a zvířátek ze šustí a vlny. Přinesla 
ukázat i své výrobky, které již vystavovala i na výstavách v Častolovicích. Be-
seda zaujala všechny návštěvnice, nejen členky zahrádkářského svazu. 
Jako každoročně se sešly členky naší organizace v klubovně na oslavě Dne 
matek. Pěkný program nám připravily děti z Mateřské školy Krupkova pod ve-
dením paní ředitelky Evy Myšákové. V závěru svého vystoupení rozdaly ženám 
krásná malovaná srdíčka. Potom následovalo, jako vždy, výborné pohoštění. 
Jarní zájezd se letos konal v květnu. Nedaleko Benešova jsme navštívili ba-
rokní zámek Jemniště. Příjemné průvodkyně nás provedly pěknými zámec-
kými pokoji. Volný čas po prohlídce užíval každý jinak. Mnozí si prohlédli 
rozkvetlý areál parku, kde je malý zvěřinec, skalky a rozárium. Jiní dali před-
nost odpočinku ve francouzské zahradě před zámkem. Ale ani kavárnička 
s výbornou kávou a zákusky nezůstala prázdná. Zájezd pokračoval návště-
vou Čapího hnízda v Olbramovicích, na které byla většina účastníků zájezdu 
velmi zvědavá. V areálu Ekocentra byl již pro nás připravený oběd v dřevě-
ném srubu Bistro u čápa. V průběhu oběda bylo možné prosklenou stěnou 
sledovat výcvik koní v jízdárně. Poté následovala prohlídka Naučné stezky 

s expozicemi hospodářských zvířat i volně žijících živočichů a také malé ZOO 
Labyrint, kde našli útočiště poranění ptáci, vydra, liška, divočák, ale i exo-
tická zvířata. Podívali jsme se také do stájí koní a na jejich výcvikové plochy. 
Součástí Čapího hnízda je i rekreační areál s rybníkem s možností lovu ryb 
a projížďky na lodičkách. Nabízí řadu aktivit pro dospělé i herní prvky pro 
děti. Ústřední budovou je moderní jízdárna, která svým vzhledem připomíná 
čapí hnízdo. Čápi zde opravdu sídlí na komínu bývalého lihovaru, dnes pře-
budovaného na hotel s restaurací. Příjemné odpoledne za krásného počasí 
bylo zakončeno odpočinkem spojeným s občerstvením. 
Těší nás, že jarní akce naší zahrádkářské organizace se vydařily a návštěvníci 
z nich odcházeli spokojeni. 

L. Doležalová

Na sedmdesát diváků, především divaček, v sále naslouchalo vyprávění šar-
mantní dámy Ivanky Deváté. Devadesátiminutové povídání o životě bylo pří-
jemné, obecenstvo jej zakončilo mohutným potleskem. Od Dámského klubu 
se paní Deváté dostalo poděkování předáním kytice a malého dárku. Poté 
autorka podepisovala knihy a rozdávala své fotografi e s osobním věnováním 
a podpisem. 

-lefal-

Fota: Radka Málková

Ukliďme svět, ukliďme Česko 2018
Organizátorem místní úklidové akce se stal i Dámský klub 
Slavětína Kostelecká Lhota. Díky dobrovolné akci naše 
příroda kolem Penalty v Korytech prokoukla. Poděkování 
za úklid patří členkám Dámského klubu organizátorům 
akce, šiřitelkám povědomí o odpadové problematice ke konkrétním lidem. 
A právě od sebe musí člověk začít, aby mohl očekávat změnu od ostat-
ních. Čím více lidí uklízí, tím méně se bude objevovat na mnohých místech 
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odpad. Díky naší společné akci se 
povedlo vyčistit kus lesa od nepo-
řádku v podobě pet lahví, papíro-
vých kapesníků, malých hliníkových 
obalů, skleněných lahví a dalšího 
odpadu. Popud k organizaci úklidu 
vznikl na pravidelné schůzce klubu, 
akci jsme si užili s pocitem dobře 
vykonané práce a naplnila naše oče-
kávání. Budeme se těšit na podzim-
ní na opakování úklidu v září s ještě 
s větší účastí. 

-lefal-

Fota: Radka Málková

Studio SUN Kadeřnictví
a solárium

Pod Branou 208 | Mobil: 736 761 974
Veronika Šabatová (Zaňková) 

AKCE SOLÁRIUM 6 KČ, MINIMÁLNÍ PERMANENTKA 100 MIN. 

NOVÁ KOSMETIKA NA VLASY
Malibu C 100% vegan.

Prodejna okrasných rostlin
Frošova 774 (za mostem směr Skála)

KO ST E L EC  N A D  O R L I C Í
tel.: 776 636 700, email: tzahrady@seznam.cz, www.t–zahrady.com

PRODEJNÍ DOBA V KVĚTNU :

Út, St, Čt 13:00–18:00
So 08:00–13:00
dopoledne dle domluvy

N A B Í Z Í :
okrasné kvetoucí keře
túje
conifery
čarověníky
azalky a rododendrony
trvalky a skalničky
hnojiva a substráty
mulčovací kůru
substráty

 
SPORT

TJ Sokol Kostelec nad Orlicí

Sokolové republice

V letošním roce si připomínáme 100. výročí za-
ložení Československé republiky. Česká obec so-
kolská byla jednou z prvních organizací, která si 
toto jubileum připomenula a přispěje tak k jeho oslavám XVI. všeso-
kolským sletem. Na něm se bude podílet i naše tělocvičná jednota. 
Již v září loňského roku začaly ženy TJ Sokol Kostelec nad Orlicí 
spolu se sestrami sokolkami z Tutlek nacvičovat skladbu s názvem 

Fota: archiv TJ Sokol
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CESTA. Pravidelně se každé pondělí scházely v tělocvičně a pilně si osvojova-
ly náročnou choreografi i a nelehká cvičení. Svoji dnes už dobře zvládnutou 
skladbu, v níž zazněly známé písně Pavla Bobka a Michala Tučného, před-
vedly poprvé na sletě župy Bergerovy v Jičíně 26. 5. Týden nato vystoupily 
na Krajském sletu v Hradci Králové.
Tento sokolský svátek v Hradci se setkal s příznivým ohlasem velkého počtu 
diváků a byl doprovázen nádhernou sportovní atmosférou. K tomu všemu 
přispěli i naši BORCI kostelečtí muži, kteří si zacvičili ve skladbě osvědče-
ných autorů, našich rodáků, Františka Dosedly a Václava Pavelky.
Všichni kostelečtí a tutlečtí cvičenci vystoupí na XVI. všesokolském sletu 
v Praze ve dnech 5. a 6. 7. Ten bude vyvrcholením sokolských snah a aktivit 
přispět k důstojným oslavám vzniku ČR.

Za TJ Sokol Kostelec nad Orlicí J. H.
Za TJ Sokol Tutleky H. H.

Škoda, že jste tam nebyli!

Byl to nádherný a úspěšný den kosteleckých sokolů seniorů. V Borohrádku 
se 7. 6. opět konaly Sportovní hry seniorů Královéhradeckého kraje již šesté 
v pořadí. Z našeho Sokola jsme tam i letos soutěžili. Jak jsme psali už v mi-
nulých letech, pořadatelé připravili 14 disciplín, které rozdělili i podle věku 
účastníků. Nejvíce jsme měli zastoupenu věkovou kategorii 61–70 let. Tam 
jsme byli velmi úspěšní, o čemž svědčí řada diplomů, pohárů a medailí, které 
jsme do Kostelce přivezli. Všichni, kdo v Borohrádku z naší TJ sportovali, byli 
odměněni. Podívejte se do vývěsky Sokola a přesvědčte se sami. Jak o tom, 
kdo město reprezentoval, tak o tom, jak se umístil. Mimo jiné nikdo nepřijel 
s prázdnou.
V Borohrádku nás hned ráno mile a profesionálně přivítala příjemná matri-
kářka města, sdělila nám veškeré informace o soutěžích a hned nás pozitiv-
ně naladila. Než jsme začali soutěžit, byly nám předány ceny od sponzorů, 
všichni jsme byli Colonnade pojišťovnou zdarma pojištěni na tento den, a to 
proti všemu, co by nás mohlo při sportování potkat. Pak už jsme jen vyslechli 
uvítací proslovy, informace o jednotlivých disciplínách a mohli jsme začít. 
O tom, že měli v Borohrádku všechno perfektně připraveno a zajištěno, ne-
bylo pochyb a sportovci senioři mohli jen děkovat za milý přístup, vlídné 
chování všech pořadatelů počínaje školními dětmi, které pomáhaly po celý 
den na všech sportovištích i mimo ně. Bylo krásné sledovat, jak měli všichni 
pořadatelé, i ti mladí, obrovský zájem o sportovní výkony, jak se pěkně a přá-
telsky chovali ke všem soutěžícím. On jim šel totiž příkladem i pan starosta 
města Mgr. Martin Moravec, který za pomoci svého skvěle sehraného týmu 
toto všechno řídil. 
Takže závěrem TJ Sokol děkuje všem, kteří tělocvičnou jednotu reprezento-
vali a město Kostelec nad Orlicí připomněli ostatním zúčastněným z Králo-
véhradeckého kraje.

Za Kostelečáky Jana Hartmanová

Foto: archiv TJ Sokol

Ukázkový trénink oddílu gymnastiky
TJ Sokol Kostelec nad Orlicí

První červnové pondělí se v sokolovně konal ukázkový trénink oddílu gym-
nastiky TJ Sokol Kostelec nad Orlicí. Za účasti rodičů, příbuzných, kamarádů 
i veřejnosti předvedly gymnastky, co se každé pondělí odehrává v jednot-
livých fázích tréninku. Všichni si s námi mohli v rozehřívací fázi zacvičit 
aerobik, v hlavní části otestovat náš nový koberec, který slouží zejména 
k nácviku akrobacie a zvedaček. Protože náš oddíl vychází ze zásad všeobec-
né gymnastiky, ale z velké části se věnujeme moderní gymnastice, předved-
ly gymnastky nácvik manipulací se švihadlem a ukázku z nácviku společné 
skladby se stuhou a míčem. V závěrečné fázi se posilovalo a trénink jsme 
zakončili jógou, která je výborná pro uvolnění napětí a relaxaci. Děkujeme 
za sladkou odměnu, kterou gymnastkám předal předseda TJ Sokol pan Fran-
tišek Dosedla.
Milé gymnastky, ať vám radost z pohybu vydrží i v příštím roce! Všem přeje-
me krásné prázdniny.

Za oddíl gymnastiky 
trenérky Lucie a Radka

Zprávy z S-C-S

17. 5. náš spolek ve spolupráci s oddílem žen TJ Sokol 
uspořádal svoji už 170. sešlost formou zájezdu do brou-
movského kláštera spojenou s návštěvou místního pivovaru. 
Měli jsme objednanou prohlídku kláštera, kterou jsme absolvovali s velkým 
zaujetím. Byli jsme seznámeni s jeho historií od založení, přes komunistické 
znárodnění až po dnešní dobu, kdy je klášter zpřístupněn široké veřejnosti. 
Po obědě jsme se podívali do pivovaru. Velmi odborná přednáška o historii 
sladovnictví a vaření piva v našem kraji nás zaujala a po malé ochutnávce 
několika druhů piv vyráběných v Broumově a návštěvě muzea patřícího pi-
vovaru jsme se vydali zpět do Kostelce. Zájezd se vydařil i přes počáteční 
nepřízeň počasí a určitě byli všichni spokojeni.
Musíme poděkovat všem úžasně ukázněným účastníkům zájezdu a hlav-
ně Autoškole Podorlicko, která nám na naše zájezdy pravidelně poskytuje 
svoje služby formou autobusové dopravy. Zájezd jsme mohli uskutečnit 
i díky fi nančnímu daru Města Kostelec nad Orlicí, který na nás každoročně 
myslí. 
Na 11. 8. připravujeme již 3. ročník setkání při pétanque na tenisových kur-
tech u splavu. Všichni naši členové budou včas informováni. 

Za S-C-S předsedkyně 

Sport–Klub–Senior

Foto: archiv S–C–S
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Krajské kolo v lehké atletice ASPV – Jičín
20. 5. se uskutečnilo v Jičíně kraj. kolo ASPV v atletice. Žáci naší školy se 
těchto závodů také zúčastnili a byli velmi úspěšní. V soutěži družstev získalo 
1. místo družstvo starších žákyň a starších žáků, 2. místo družstvo mladších 
žáků a 3. místo družstvo mladších žákyň.

Na medailových pozicích se ocitli tito jednotlivci:
1. místo: Marek Juda, 1. místo: Ondřej Solar, 1. místo: Tomáš Lakomý,
1. místo Eliška Šafránková, 1. místo Iveta Miculyčová, 3. místo: Míša Sajdlová.

ASPV

Fota: archiv ASPV – lehká atletika ASPV Třebíč

Fota: archiv ASPV

Všem sportovcům děkujeme za příkladnou reprezentaci školy a přejeme 
mnoho dalších úspěchů.

Lucie Ryšková, Hana Dosedlová

Republikové kolo – lehká atletika
ASPV Třebíč 
Do republikového kola 26. 5. v lehké atletice se probojovalo za Královéhra-
decký kraj 5 atletů z naší školy. Porovnali si tak síly s reprezentanty ostatních 
krajů ČR.
Jejich výsledky byly vynikající, umístění 
jsou toho důkazem.
2. místo ml. žáci I.: Marek Juda 
1. místo st. žákyně II.: Iveta Miculyčová 
11. místo: Michaela Sajdlová 
7. místo st. žáci I.: Ondřej Solar 
7. místo st. žáci II.: Tomáš Lakomý 

Ještě jednou velká gratulace a za rok 
budou závody opět!

H. Dosedlová

Atletický čtyřboj AŠSK Týniště nad Orlicí
Na atletický čtyřboj 31. 5. se letos přihlásilo 13 škol z okresu.

Naši školu reprezentovali tito žáci:
3. tř. Marek Juda, Zuzka Sajdlová 
4. tř. Ondra Řehák, Iveta Ungrádová 
5. tř. Ondřej Ochoc, Eliška Kotíková 
všichni ze skalecké školy.

Celé toto družstvo si vysoutěžilo skvělé 1. místo.
Mezi všemi chlapci a děvčaty 3. tříd zvítězili suverénně Marek Juda a Zuzka 
Sajdlová. Ve 4. třídách pak obsadil 3. místo Ondra Řehák a v 5. třídách opět 
suverénně vítězství pro Ondru Ochoce a 2. místo pro Elišku Kotíkovou.

Všem díky za super výkony a reprezentaci školy.
H. Dosedlová
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Vzpomínky na psinec

Vzdávám čest lidem, kteří se snaží o zacho-
vání historie našeho města. O vzpomínky 
z mládí mě požádala paní Anderlová.
Pes je přítelem člověka již odpradávna, což 
potvrzuje moje fotka č.1. Po vzniku republi-
ky naše armáda potřebovala také vycvičené 
průzkumáky, a tak vedle dělostřelců v kasár-
nách Na Povidlově vznikla odloučená jed-
notka psovodů. Dle vyprávění mého otce 
(foto č. 2 stojí zcela vpravo), byly u potoka 
Štědrý postaveny zděné domky pro důstoj-Finále sezony 2017/18

Úplný závěr sezony byl pro kosteleckou stolnětenisovou mládež skutečně 
nabitý. Po krátké soutěžní pauze následovala dvě přátelská utkání s mládež-
nickým týmem ze Stěžer, z nichž kostelecký celek ovládl obě dvě. 
Sezonu pak již tradičně uzavírala série pěti po sobě jdoucích turnajů v Ústí 
nad Orlicí. Toto tzv. Grand Prix je pověstné svou oblíbeností, kdy každoroční 
celková účast sahá ke stovce zúčastněných, a dále je specifi cké tím, že se 
hraje bez rozdílu věkových kategorií, kdy pro turnaje je směrodatná pouze 
hráčská výkonnost. Všichni tak mají možnost konfrontovat s naprosto vy-
rovnanými soupeři, což je pro další herní zlepšování to nejlepší. Z kostelec-
kého oddílu se zúčastnila naprostá většina, tedy 11 dětí, z nichž se nakonec 
nejlépe umístil Jakub Lipenský, když obsadil celkovou osmou příčku.
Finální tečkou za sezonou byl potom oddílový rodičovský turnaj, kdy si rodi-
če našich svěřenců mohli na vlastní kůži a na vlastní popink vyzkoušet, jak že 
vlastně moc těžký sport to jejich děti hrají. Po něm si děti užijí pár týdnů pau-
zy, avšak poté se opět rychle vrátí za zelené stoly, neboť nás již od poloviny 
července čeká tvrdá letní příprava, díky níž budeme jistě schopni dosáhnout 
v příští sezoně ještě lepších výkonů a výsledků než tomu bylo doposud. 

oddíl stolního tenisu TTC Kostelec nad Orlicí

Foto: archiv Table tenis

 
V ZRCADLE ČASU

Table tenis

Kostelečtí fotbalisté
děkují za vstřícný přístup
Výbor FK Kostelec nad Orlicí děkuje všem, již nám pomohli v náročné jar-
ní části sezony, kterou jsme kvůli rekonstrukci stadionu odehráli na hřištích 
sousedních fotbalových klubů. Zejména děkujeme zástupcům Zdelova, Al-
brechtic a Kostelecké Lhoty, na jejichž stadionech nám bylo umožněno se-
hrát domácí utkání a pravidelně jsme se cítili opravdu jako doma. Těší nás, že 
v našem regionu panuje takto vstřícný přístup.

Tomáš Žežule

FK Kostelec nad Orlicí

fotka č. 1

fotka č. 2

fotka č. 3fotka č. 3a

níky, montované chaty pro 
vojáky (foto č. 3, 3a v pozadí). 
Prostor byl oplocen, pěkné 
údolíčko pro výcvik psů mělo 
pro ně desítky betonových 
budek jejich tvar s odklápě-
cí střechou a dnem ukazuje 
fotka č. 4, 4a. Na potoce byla 
zbudována přehrádka, zbytky 
hospodářství lze i ještě dnes 
shlédnout. Obzor Kostelce 
na fotce ukazuje vzdálenost 
a holé pole. Psi dokázali plnit 
úkoly i na desítky kilometrů. 
V zimě uměli i tahat kanadské 
sáně jako „smečka“.
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fotka č. 4

fotka č. 5 fotka č. 8

fotka č. 4a

fotka č. 6

fotka č. 7
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UZÁVĚRKA ZÁŘIJOVÉHO VYDÁNÍ 10. 8. 2018

25/8/2018

mediální partneři

No ní prohlídky Nového 
zámku, které budou 
v novány osud m jeho 
posledních obyvatel p ed 
rokem 1948.

Nový zámek
Kostelec nad Orlicí
19:00 - 22:00 hodin

 
 
 
 
 
Vstupné 150 K  (d ti do 15 let 100 K ).  
 
Po et ú astník  jednotlivých prohlídek je 
omezen.  
Zajist te si vstupenky v as. Již nyní je lze 
zakoupit v pokladn  zámku, denn  krom  
pond lí od 9:00 do 17:00 nebo 
prost ednictvím rezervace na e-mailu 
info@zamekkostelecno.cz. 
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Výcvik dle fotek č. 5 a 6 ukazuje mého otce a velitele Rudolfa Chaloupku. Vše 
dobře fungovalo do roku 1939, až z armády zbylo jen „vládní vojsko“. Po od-
tržení Slovenska se vrátilo mnoho lidí a vznikla čtvrť „Protektorát“ – od bý-
valé cihelny, dnes stadionu, až k potoku. Postupně zasypáno a zastavěno 
i velké smetiště. „Papíráky“ psince byly zabydleny zaměstnanci velkostatku; 
zcela zlikvidovány v roce 1975.
Spojnice s městem byla prodloužená Tylova ulice, která pro pěší vedla 
do Synkova.
V tomto koutu jsme prožili mnoho dětských let – od her po sport (obr. 7), 
vybudovali jsme na přehrádce docela velký obdélník pro loďku a v zimě 
hokejové kluziště. Klukovskou partu vedl Jirka Hanyk (jejich zahradnictví 
bylo v Kostelci největší). Je zachycen na fotce č. 3 stojící na pramici. Zce-
la zapomenuta je jeho smrt, s kamarádem K. Markem je zastřelil v roce 
1945 německý strážný. Demonstrace pohřbu s několika tisíci občanů je 
na fotce č. 8.

Jaroslav Štěrba

Kanibal karneval – 20 let
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Foto: Jan Jiráček, Facebook: Jan Jiracek – Photography, Instagram: janjiracekphotography
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Přestavlky

4

4 40

4

5 15

4

5 47

4

6 16

4

6 31

4

9 02

4

9 40

1

12 02

4

12 40

4

16
13 40

4

15
14 00

4

14 40

4

15 13

4

16
15 40

4

16 40

4

17 40

4

18 17

4

18 40

odj.stánı́

Borovnice
4

4 40

4

6 16

4

6 31

4

9 40

1

12 02

4

12 40

4

16
13 40

4

15
14 00

4

14 40

4

15 13

4

16
15 40

4

16 40

4

17 40

4

18 17

4

18 40
odj.stánı́
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zem.škola

2

4 43

3

4 52

3

5 30

MHD

5 41

3

6 00

2

6 00

3

6 30

3

6 52

MHD

7 03

3

15
7 20

3

8 07

MHD

9 03

2

9 31

3

10 05

3

† 21
10 07

3

6 22
10 07

1

10 07

MHD

11 03

3

6 †
11 07

2

12 15

odj.stánı́ MHD

13 03

3

13 07

1

15
13 15

2

11
13 43

3

14 07

3

14 12

MHD

14 36

3

15 00

2

15 02

3

15 07

3

†
15 07

3

6 20
15 07

3

15 30

MHD

15 33

3

16 07

3

17 07

3

17 15
odj.stánı́ 3

18 07

2

6 † 17
21 07

3

22 57
odj.stánı́

Krchleby
4

4 40

4

5 15

4

5 47

4

6 16

4

6 31

4

9 02

4

9 40

1

12 02

4

12 40

4

16
13 40

4

15
14 00

4

14 40

4

15 13

4

16
15 40

4

16 40

4

17 40

4

18 17

4

18 40
odj.stánı́
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jede v pracovnı́ch dnech
1 jede v pondělı́
2 jede v úterý
3 jede ve středu
4 jede ve čtvrtek
5 jede v pátek
6 jede v sobotu
7 jede v neděli
† jede v neděli a ve státem uznané svátky
10 jede také 2.4.2018, nejede 1.4.2018
11 nejede od 23.12.2017 do 31.12.2017
12 nejede 24.12.2017
13 jede od 2.6.2018 do 30.9.2018
14 nejede od 24.12.2017 do 25.12.2017,1.1.2018
15 nejede od 23.12.2017 do 2.1.2018,2.2.2018, od 5.3.2018 do 11.3.2018, od 29.3.2018 do 2.4.2018,1.5.2018,8.5.2018, od

1.7.2018 do 31.8.2018,28.9.2018, od 27.10.2018 do 30.10.2018,17.11.2018
16 nejede od 23.12.2017 do 2.1.2018, od 1.7.2018 do 31.8.2018
17 nejede 24.12.2017,31.12.2017
18 nejede 1.1.2018
19 nejede od 24.12.2017 do 26.12.2017,1.1.2018,30.3.2018,2.4.2018,1.5.2018,8.5.2018,5.7.2018,6.7.2018,28.9.2018
20 nejede 17.11.2018
21 nejede 30.3.2018,5.7.2018,28.9.2018,17.11.2018
22 jede také 30.3.2018, 5.7.2018, 28.9.2018
23 nejede od 1.7.2018 do 31.8.2018
24 jede od 30.6.2018 do 8.12.2018


